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1.NOMENCLATURA Y FUNCIONES

1.1.NOMENCLATURA (ejemplo STS2-R)

Enganche
bateria
Bateria
Colimador
Lente de punteria
objetivo
Fijacion
vertical
Movimiento
lento vertical
Nivel
tubular
Puerto J
datos
Display
Tornillos
ajuste
Tornillo de nivel

nivelacion esférico



Enfoque

Enfoque
reticulo

Marca Ocular

central

Fijacion
horizontal

Movimiento
lento
horizontal

Cierre basada
Basada



1.2 DISPLAY Y TECLADO

Presionar botén ON

STONEX' ___

SD01550
l Version: 07.07.26

Tomamos la STS2-R como ejemplo:

1) Display: Vemos el menu en el gue nos encontramos, mediciones, etc.
2) Iconos: en la parte derecha del display siempre veremos los siguientes
iconos:
- Bateria
- Compensador
- Tipo de medicién
- Sentido de giro
-Cara(loll)
3) Botones de funcién fija: USER, FNC, MENU, PAGE, ESC y ENT
4) Botones alfanuméricos: 12 botones para introducir caracteres y nimeros
5) Boton de navegacion: flechas hacia arriba, abajo, izquierda y derecha
6) Botones de funcién: F1-F4 hacen la funcion indicada por el software en la
barra baja de funciones
7) Barra de funciones: estas funciones se activan con los botones de funcion
F1-F4
8) Botobn MEAS: para medir, tres opciones para configurarlo
9) Botén ON/OFF



1.3 BOTONES FIJOS

[User]: Puede ser definido por el usuario (programable con las funciones
del menu Configuraciones).

[FNC]: Funciones de uso comun, que pueden ser llamadas rapidamente
solo presionando este boton.

[Menu]: Accede a los programas, configuraciones, gestion de datos,
pardmetros de comunicacion, ajustes del instrumento, informacion del
sistema, transferencia de datos, etc. En menus con multiples opciones,
se muestra un numero, que es un acceso directo, el cual permite
acceder sin pasar a la pagina siguiente.

[PAGE]: Pasa a la siguiente pagina cuando lo que se muestra en
pantalla tiene varias paginas (cuando en la linea superior vemos 1/4, por
ejemplo).

[ESC]: Sale de un dialogo o modo de edicion activando el valor previo.
También vuelve hacia atras.

[ENT]: Confirma una entrada o accede al siguiente campo.

1.4 BOTON MEAS
Este es un botén muy importante. Puede ser configurado de tres maneras:

MyG, MED o OFF. Se puede hacer esta configuracion desde Menu-
Configuraciones.

1.5 BOTONES DE FUNCION

[MEDIR] 1/4
ID-PTO: i
APrism: 1.500 m =1
HZ: 0°00'00" 4
V: 90°00'00" o
- S |
il —

[MyG | MEDIR| [GRABAR|| |
[EstRap | | [ Eom [[ |
ImpANG ]| [COMPNS] [SONIDO]

Los datos de la medicion son mostrados en varias lineas del display,
mientras que una seleccion de comandos y funciones estan en la parte baja del
display, que pueden ser activados con los botones F1-F4. Estos son los mas
usuales:



Botén Funcién

[MyG] Realiza la medicidén de angulos y distancia y
almacena los datos a la vez

[MEDIR] Realiza la medicidén de angulos y distancia sin
guardar ningun dato

[GRABAR] | Guarda los valores en pantalla

[ENH] Abre el modo de introduccion de coordenadas

[LISTA] Muestra la lista de puntos disponibles

[BUSCAR] | Empieza la busqueda de puntos

[EDM] Configurar EDM

[F—] Vuelve al primer nivel de la barra de funciones

[1] Al siguiente nivel de la barra de funciones




2.ANTES DE MEDIR

2.1.Desempaquetado y almacenamiento del instrumento:

Desenpaguetado: Cologue suavemente la caja con la cubierta hacia arriba y
retire el seguro, saque el instrumento.

Almacenamiento: Coloque la tapa de la lente objetivo, coloque el instrumento
en su maletin con el tornillo de ajuste vertical y el nivel esférico hacia arriba, la
lente objetivo debe estar mirando hacia la basada. Cierre la caja y cologue los
seguros.

2.2.Montaje de la estacion

Monte el instrumento sobre el tripode. Nivele y centre el instrumento con
mucha precision, asegurandose de que esté en la mejor posicion.

1) Nivelado y centrado del instrumento con la plomada fisica.

1. Montaje del tripode:

1. Primero, extienda las patas de extension del tripode a la
longitud adecuada, coloque la cabeza del tripode paralela
a la tierra y apriete los tornillos.

2. Cologque el centro del tripode y el punto, lo mas cercano
posible a la linea de la plomada.

3. Pise las patas del tripode para asegurarse de que esta bien
estacionado

2. Sujetando el instrumento al tripode.
1. Coloque el instrumento cuidadosamente en la cabeza del
tripode y asegurelo con el tornillo.
2. Si la plomada esta en la posicion correcta, apriete
suavemente el tornillo de fijacion central del tripode.

3. Nivele aproximadamente el instrumento usando el nivel circular.
1. Dependiendo de la posicién de la burbuja, llévela al centro
con mucho cuidado, variando la longitud de las patas de
extension.

4. Nivelacion precisa con el nivel tubular.

1. Gire la estacion horizontalmente, aflojando el tornillo de
ajuste horizontal y coloque el nivel tubular paralelo a la
linea imaginaria que esta entre los tornillos de nivelacion A
y B, después, girando los tornillos coloque la burbuja de
nivelador tubular en el centro, girando los tornillos Ay B.

2. Una vez que este nivelado, gire el instrumento 90°
alrededor de su eje vertical y gire el tornillo de nivelacion



restante para centrar la burbuja una vez mas y aumentar la
precision del instrumento

3. Repita los pasos uno y dos cada 90° (100 g) de rotacion de
el instrumento y chequee que la burbuja permanezca
centrada en todas las direcciones.

2) Centrado usando la plomada 6ptica

1. Establece el tripode

Deje el tripode a una altura adecuada, intente que las tres patas tengan
aproximadamente la misma longitud, extiéndalas y coloque la cabeza del
tripode paralela a la tierra, y localicela justo debajo del punto de la
estacion.

Coloque el instrumento y colime el punto.

Coloque el instrumento cuidadosamente en el tripode apretando el
tornillo de fijacion central y ajuste la plomada Optica para que se vea el
reticulo perfectamente. Agarre dos patas que no estan fijas con ambas
manos y ajuste la posicion de esas dos patas observando al mismo
tiempo la plomada Optica, hasta colimar el punto.

2.3.Carga de la bateria mostrada en la pantalla

Indica el estado de la bateria

*Nota:
[Medir] 1/4
ID-PTO: : . ]
i 1. El tiempo de operacion de la bateria

APrism: 1.500 m puede variar dependiendo de las

HEZ' 0°0000" condiciones ambientales, la temperatura,
» el tiempo de carga, el nimero de veces
é 90°00'00" que se ha cargado y descargado, etc.
il S—— - ,

- " 2. El nivel de carga de la bateria, mostrado
My G| MEDIR [GRABAR en la pantalla puede variar dependiendo

del modo de medicion. El modo de

medicion de distancia consume mas
energia que el modulo de medicién de angulos, por lo que la duracién de
la carga de la bateria no seré la misma. Preste especial atencion a esto
ya que si no es suficiente la carga, el trabajo no podra ser concluido.

Antes de salir a campo, el estatus de la bateria debe ser chequeado.

Cuando el modo de medicion es cambiado, el icono de la carga de la
bateria no mostrara inmediatamente el decremento o incremento. El
icono indica el estatus general, pero no la carga instantanea de la carga
de la bateria.



5. Precauciones al quitar la bateria. Antes de quitar la bateria del
instrumento, asegurese de que éste se encuentra apagado, de otra
forma, el instrumento podria sufrir algan dafio.

6. Precauciones para la carga de la bateria.

- La bateria so6lo debe ser recargada con el cargador SC-21 que viene
con el instrumento.

- Retire la bateria del instrumento y conéctala al cargador. Cuando el
indicador del cargador se ponga en color naranja, la recarga ha
empezado. Cuando la carga esta completa, el indicador se vuelve verde,
desconecte el cargador de la clavija.

- El cargador ha sido construido para proteccion contra sobrecarga. De
cualquier forma, no deje el cargador conectado en la toma de corriente
cuando la recarga haya terminado.

- Asegurese que al recargar la bateria la temperatura esté entre -45° y
45°C, la recarga puede ser anormal fuera de este rango.

- Cuando el indicador del cargador no se encienda después de conectar
la bateria al cargador, la bateria y el cargador no presentan dafos, por
favor contacte con un profesional para la reparacion.

- La Bateria puede ser cargada de 300 a 500 veces. La completa
descarga de la bateria puede acortar la vida til de la bateria.

- Para conseguir el maximo tiempo de vida de la bateria, asegurese de
recargarla al menos una vez al mes.

2.4.Prismas Reflectores

Cuando se mide una distancia, se debe colocar un prisma en el lugar del
objetivo.

La ventaja de utilizar un prisma, es que nos permite medir mayores distancias
con mejor precision.

El sistema reflector, puede ser un prisma individual o un triple prisma, el cual
puede ser montado en una basada en el tripode o montado en un jalon. Este
sistema reflector puede ser configurado de acuerdo al trabajo que vayan a
realizar los usuarios.

Abajo se muestran algunos tipos de prismas:



2.5.Montaje y desmontaje del instrumento del adaptador

-Desmontaje

Si es requerido, el instrumento puede ser desmontado del adaptador. Aflojando
el pequefio tornillo de bloqueo del adaptador, gire el cierre aproximadamente

180° en el sentido contrario a las agujas del reloj para liberar las anclas y retirar
el instrumento (estacion total o prisma) del adaptador.

Insturment /7 I=TS02 TQ\

J Directing Stub

Locking Knob Set-Screw

‘Montaje
Inserte las tres anclas en los agujeros del adaptador y la pestafia de direccion

en la ranura de direccion. Gire el cierre aproximadamente 180° en sentido a las
manecillas del reloj y fijelo apretando el tornillo de bloqueo.

2.6.Enfoque y colimacion de un objeto

Dirija el telescopio a un lugar visible y gire el enfoque del reticulo para
dejar claro el reticulo.

Colime el punto con la marca de triangulo en el colimador grueso.

Deje la imagen clara con el enfoque.



Si hay alguna diferencia cuando mueve su ojo hacia arriba, abajo,
derecha o izquierda, significa que la lente no esta bien ajustada y la exactitud
no sera la mejor, asi que vuelva a enfocar cuidadosamente para evitar el error.
2.7.Modo de entrada

La Estacion Total STSX-R Series tiene un teclado alfa-numeérico; por tal motivo,
los usuarios pueden introducir cualquier tipo de numeros y letras directamente.

-Signos

Los caracteres simbdlicos que pueden ser llamados en la Estacion Total
STSX-R seriesson: A-Z./$% @ & * + etc.

+/-:En el modo de entrada numero/letra , "+" y "-" son introducidos como
caracteres alfanuméricos normales sin ninguna funcion matematica. En el
modo de ingreso numérico, solo puede ser usado en frente de un numero
introducido.
-Caracteres especiales

* En la busqueda de todos los datos de un mismo tipo, es necesario utilizar
el simbolo “*". En el modo de entrada de caracteres de la Estacion Total STSX-
R Series, presione la tecla +/- una vez.

En el modo de edicion, la posicion del decimal no puede ser cambiada. El
lugar del decimal es mantenido.

Usa la tecla de navegacion para mover el cursor.

Usa la tecla de navegacion para borrar un caracter.



3.RUTINA DE MEDICION
3.1 PRECAUCIONES AL MEDIR DISTANCIAS

Tras nivelar y encender la estacion, la estacion ya esta preparada para
medir.

Tenemos botones de funcién, que se activan con F1-F4, asi como otros
botones con funciones definidas (teclado).

Ejemplo de pantalla de medicion:

[ Medir] 1/4

ID-PTO: i

APrism: 1.500m =1

HZ: 0°00'00"

V: 90°00'00"

. S

il —

[MyG] MEDIR] [GRABAR [J
[EstRap] [ ] [EDM] []]
ImpANG |[COMPNS|[ SONIDO|

F1-F4 corresponden a cada una de estas funciones
NOTAS:

% Las medidas a objetivos altamente reflejantes en el modo infrarrojo, como
semaforos, deben ser evitadas. Las distancias medidas pueden ser erroneas 0
Imprecisas.

{2 Cuando pulsamos el botdn MEAS y esta configurado, la medicién se hace
justo en ese momento.

% s por ejemplo, personas, coches, animales, ramas, etc, se interponen
durante la medida, una fraccién del rayo puede ser reflejado y puede inducir
medidas erréneas.

C% Evite interrumpir la medida mientras toma puntos en el modo Sin Prisma o
usando Dianas Reflectantes.

¢ Modo Sin Prisma

e Asegurese que el laser no puede ser reflejado en un objeto cercano de
alta reflectividad.

e Cuando pulsamos Medir, en cualquiera de sus configuraciones, medimos
justo al objeto que en ese momento esta en la trayectoria del laser. En caso de
obstruccién temporal (vehiculo, lluvia, niebla, etc) puede que en realidad
hayamos medido la obstruccion.



e Cuando medimos distancias largas, cualquier divergencia del rayo laser
respecto al reticulo, puede inducir mediciones menos precisas. Esto es debido
porque no medimos exactamente al mismo punto que apuntamos. Por ello, se
recomienda siempre verificar la colimacion del rayo laser respecto al reticulo
(ver punto 10.11).

e No mida al mismo objetivo con dos estaciones diferentes al mismo
tiempo.
(% Para las mediciones muy precisas, use siempre el modo IR con un prisma
0 miniprisma.
(% La medicién Sin Prisma también puede ser usada para medir a dianas
reflectantes. Para garantizar la precision, el laser debe ser perpendicular a la

diana reflectante y debe estar bien ajustado (ver punto 10.11).

Z Compruebe siempre que la constante del prisma se ha la correcta.

3.2 CONFIGURACIONES EDM

3.2.1 Configurando el modo de medicion, tipo de medicién y constante del
prisma

Los modos de medicidn entre los cuales puede escoger son:

- Fino simple
- Fino 2 veces
- Fino 3 veces
- Fino 4 veces
- Fino 5 veces
- Fino repetir
- Tracking.
PASOS OPERACION DISPLAY
[Medir] 1/4
Pulsar [F4](|) para mostrar la [F4] lD'F_)TO_: ' =1
segunda pagina de botones de [F4] APrism: 01-5,()0[”{‘
funcion. Pulsar [F3] para accedera | [F3] HZ: 0°00'00
Configuraciones EDM. V: 90°00'00"
. S
| .
EstRaE EDM
Cuando el cursor esta en EDM [Config EDM]
Modo, pulsamos los botones W «»
para escoger el modo. Bajamos a
la siguiente linea escogemos EDM Modor: Trackingdb
19 T 9 Reflector: Prism 4k
el tipo de reflector *..**. Y para Prisma: 30.0mm
terminar, bajamos a la siguiente
linea {;} e introducimos la
constante del prisma. IATMOS| [MALLA] [IMPONE] [ |




Cuando ya esta configurado el [Config EDM]
modo pulsamos [F3] (IMPONE)
para volver a la funcién de [F3]
medicion. Quit the parameter?

Para cancelar la configuracion,

pulsar [ESC], aparecera el didlogo

mostrado en la pantalla.

Pulsar [F1] para volver a configurar canced [ ][] @

el EDM, pulsar [F4] para volver a la

pantalla de medicién.

3.2.2 Configurar refraccion, curvatura y parametros atmosféricos

Refraccion y curvatura:

El instrumento corregira automaticamente el efecto de la refraccion
atmosférica y la curvatura de la tierra cuando calculamos distancias
horizontales y diferencias de alturas.Estas son las formulas usadas:

Distancia horizontal corregida:

D=S * [cosa+ sina* S * cosa(K-2) / 2Re]
Diferencia de alturas corregida:

H=S * [sina + cosa* S * cosa(1-K) / 2Re]

Donde:

atmosférica

Re 3530 kivme. o .o o ... 0% .o 8. ............. Radio
de la tierra

(o{() FP T T Angulo vertical calculado desde el plano
horizontal

S T Distancia
Geomeétrica

% Si no usamos las correcciones de refraccion y curvatura, se usa una
proyeccion estandar:

D=S.cosa
H=S-sina

NOTA: La constante de refraccion es K=0.14. También puede no usarse, con lo
que toma el valor cero.

Parametros atmosféricos (ppm):

La medicion de distancia es influenciada directamente por las
condiciones atmosféricas del aire donde se realiza la medicion.
Para tener en cuenta estas influencias, podemos editar estos
parametros:
Temperatura: del aire donde se encuentra el instrumento.
Pressure: del aire donde se encuentra el instrumento.
PPM: partes por millén



Esta es la formula usada:

PPM =273.8 - _0.2900 x Presién (hPa)
1 + 0.00366 x Temperatura

Las condiciones estandar (las cuales dan como resultado PPM=0) son:
Presion: 1013 hPa
Temperatura: 20°C

% Si la correccion atmosférica no se va a tener en cuenta, configurar
PPM=0.

PASOS OPERACION DISPLAY
[Config EDM]
En la pantalla de configuracion del [F1]
EDM, pulsamos [F1] EDM Modo: Tracking4¥
Reflector: Prism 4¥
Prisma: 30.0mm

ETMOS MALLA | [IMPONE

[Datos atmosféricos]

Las configuraciones actuales se CoefRefr: 0.14

muestran en pantalla Temp: 20°C
Presion: 1013.2 hPa
PPM: 0 PPM
|ATRAS|[ | [PPM=0] [IMPONE|

Cuando el cursor esta en [Datos atmosféricos]

CoefRefr, introducimos el valor

(entre 0 y 0.20). Bajamos a la Introducir CoefRefr: 0.14

datos Temp: 20°C

siguiente linea " y tecleamos la

; + Presién: 1013.2 hPa
temperatra. Bajamos a la [ENT] PPM: 0 PPM
siguiente linea “#" y tecleamos la [ATRAS]|[ ] [PPM=0] [IMPONE|
presion. Para terminar, vemos en
la linea PPM el valor calculado
(este campo no se puede teclear,
se calculo con los parametros
introducidos).

Para guardar, pulsamos [F4] y [Config EDM]

volver al menu anterior. Si aqui

pulsamos [F3] las parametros se [F4]

reconfiguran para dar PPM = 0. [F3] EDM Modo: Tracking4®
Reflector: Prism 4k
Prisma: 30.0mm
[ATMOS|[MALLA]| [IMPONE] [ ||




3.2.3 Factor de malla

En el calculo de coordenadas, usa la distancia proyectada para multiplicar
al factor de escala.

Formula de calculo
1. FACTOR ALTURA= R
R + ELEV

R: Radio medio de la Tierra
ELEV: Altura media sobre el nivel del mar
2. FACTOR DE ESCALA:
Escala en la medicion
3. FACTOR DE MALLA
Factor de malla = Factor altura x Factor de escala

Calculo de distancias

1. Distancia de malla 2. Distancia proyectada

HDg = HD x Factor de malla D :H_[?g
Grid

HDg: Distancia de malla
HD: Distancia proyectada

Nota:

1. Rango para el Factor de escala: 0.990000 - 1.010000. Valor por defecto: 1.00000

2. Rango de Altura media sobre el nivel del mar:-9999.8 - 9999.8

El valor Altura media sobre el nivel del mar es redondeado y el valor por
defecto es cero.

PASOS OPERACION DISPLAY
[Configurar EDM]

En la pantalla Configurar EDM,

pulsar [F2](MALLA) para acceder Modo EDM: Tracking 4F
a la configuracion del Factor de REFLECT: SIN-P
Malla. PRISMA : 30.0mm

ATMOS| [MALLA] [IMPONE] [ |

En esta pantalla introducimos la Introducir [Factor de Malla]
Escala y la Altura media sobre el Escala
nivel del mar, y pulsamos [ENT]. +
El Factor de Malla se calcula y se [ENT] Escala: 1.000000
muestra. Para volver a las A-NivMar: 0.0m
configuraciones  por  defecto, Introducir
pulsar [F3](IMP-0). Alt.Med.Niv.Mar Malla: 1.000000

+

[ENT] ATRAS [ ][wmP-0] [IMPONE

Pulsar  [F4](IMPONE)  para [Configurar EDM]
guardar los cambios y volver al
menu previo, entonces pulsar [F4] Modo EDM: Tracking 4F
[F3](IMPONE) otra vez para [F3] REFLECT: SIN-P
guardar los cambios hechos, y PRISMA : 30.0mm

volver a la funcién de medir.

ATMOS| [MALLA] [IMPONE] [ |

*1) Revisar punto 2.7 para introduccion de datos




3.2.4 Seinal de EDM

Este function muestra la intensidad de retorno de la sefal. Una vez el rayo
es recibido desde el prisma, el instrumento harda un BEEP y mostrara la
intensidad expresada en %. Esta function ayuda cuando un objetivo es dificil de
ver o encontrar.

PASOS OPERACION DISPLAY
[Configurar EDM]

En la pantalla Configurar EDM,

pulsar [F4] (m) para mostrar la [F4] EDM Mode: Tracking 4
segunda pagina, y ahora pulsar [F1]
[F1] para chequear la sefial. Prisma: 30.0mm

ATMOS] [MALLA |[IMPONE] [ |]

SENAL] [MulCon][ ][]

La intensidad del rayo que es [SENAL EDM]
recibida por la estacion se expresa
por la barra gréfica en %. EDM Mode: IR

65%
ATRAS| | ) | [

[Configurar EDM]

F

Pulsar [F1] para volver al menu
Configurar EDM. [F1] EDM Mode: Tracking 4k

Prisma: 30.0mm

ATMOS|[MALLA][IMPONE] [ |]
*1)IR: modo de medicién infrarrojo (distancia medida con prisma)




3.2.5 Configqurar constante multiplicacion

Mediante esta function configuramos la constante de multiplicacion. El
valor sera obtenido por examen:

PASOS OPERACION DISPLAY
[Configurar EDM]

En la pantalla Configurar EDM,

pulsar [F4] (]) para mostrar la [F4] EDM Mode: Tracking 4»
segunda pagina, y ahora pulsar [F2]
[F2] para configurar la constante Prisma: 30.0mm

de multiplicacién

[ATMOS]|[MALLA][IMPONE |[ |]

SENAL] [CteMUL pu
[Ajust. Cte MULTIPLIC]

Intro Cte-Mul
Introducir la constante de +
multiplicacién y pulsar [ENT] Cte-Mul: 0.0 ppm
1 1 ] GRABAR
[Configurar EDM]
Pulsar [F4] para guardar la [F4] EDM Mode: Tracking 4F
configuracion y volver al menu
Configurar EDM. Prism: 30.0mm

ATMOS|[MALLA|[IMPOPNE][ |]




3.3 EMPEZAR A MEDIR

La rutina de medicion esta dividida en cuatro paginas, donde se organiza la
informacion de medicién de angulos, de distancias y calculo de coordenadas,
ademas de nombres de punto, codigos, altura de prisma, etc. En las siguientes
imagenes podemos verlas:

[Medir] 1/4 [ Medir] 2/4

ID-PTO: i ID-PTO: I |

APrism: 1.500m =1 APrism: 1500m =1

HZ: 0°00'00" ¥ HZ: 0°00'00" B

V: 90°00'00" - Vo 90°00'00"

! . - m ﬁ . -—---—-m

il e M il - "

[MyG]| [MEDIR [GRABAR| [J] [EstRap [ COMPNS] [ SONIDQ|
[ Medir] 4/4

[ Medir] 3/4 ID-PTO: a1

ID-PTO: INE APrism: 1.500m =

Codigo: STONEX [=1 HZ : 0°00'00" (B

APrism: 1.500m ¥ X/E : - m

HZ : 0°00'00" YIN : S

VAR 90°00'00" H/Z: --m- M

. e m EstRap|] [ ] [EDM ][ |]

[MyG] [copiGo] [EDM | [

3.3.1 Imponer Azimut

PASOS OPERACION DISPLAY
[ Medir] 1/4
Apunte al punto el cual va a ser [F4] ID-PTO: i
visado, pulse [F4] hasta ver en [F1] [F4] APrism: 1.500m [
(IMpANG) [F1] HZ: 0°00'00" B
V: 90°00'00"
il S—_—
| - m
ImpANG| [COMPNS|[SONIDO]




La pantalla muestra el valor de
angulo actual.

A:

Para escoger esa lectura,
simplemente apunte y pulse
[F4](IMPONE).

B:
Para escoger otro valor, teclear el
valor y pulsar [ENT].

C:

Para fijarlo en cero, simplemente
pulsar [F1](IMP-0). Se muestra una
pantalla donde debemos
confirmarlo. Pulsamos [F4] (OK) y
vuelve a la pantalla de medicion.
Para introducir otros datos pulsar
[F1] (CANCEL) para volver a la
pantalla de configuracion del
angulo horizontal.

[F4]

Introducir HZ
+

[ENT]

[F1]
[F4]

[Imponer Hz]

HZ: 50°20'00"
imP-0] [ ][] [IMPONE
[Imponer Hz]
HZ: 50°20'00"
oseT] [ ][ J[SET

[Imponer Hz]

HzZ: 120°20'00"

INSERT| BORRAR|[CLEAR][ ]

Press[OSET]

[Imponer Hz]

Setting Hz 0 ?

cAanceEd[ ][ ][ oK
Al volver a la pantalla de medicion, [Medir] 1/4 I
el angulo es mostrado. En este ID-PTO:
ejemplo tomamos el valor cero APrism: 1.500m [l
como ejemplo HZ: 0°0000" B
V: 90°00'00"
. e m
-

. . m
ImpANG]| [COMPNS|[SONIDO|

*1) Si se comete un error tecleando un valor, pulsar *

para mover el cursor al sitio que

queremos modificar, o pulsar [F3](LIMPIA) e introducir el valor correcto.
*2) Si se introduce un valor numerico erroneo, (ejemplo: 70") la pantalla no responde, hay que

introducir un valor valido

*3) Si la unidad angular es grados, minutos y segundos, hay que pulsar H o] {:}" para moverse al

siguiente campo.

*4) Para configurar el sentido de giro (izquierda o derecha) lo hacemos desde MENU-

CONFIGURACIONES (ver punto 4.4).

*5) Para configurar el origen del angulo vertical, también lo hacemos desde MENU-

CONFIGURACIONES (ver punto 4.4 ).




3.3.2 Configurar base, altura de prisma y altura de instrumento

(estacionamiento rapido)

Tras introducir el punto donde se encuentra el instrumento, e imponer el
azimut, el instrumento automaticamente calcula coordenadas basandose en

estos datos:

PASOS OPERACION DISPLAY
[ Medir] 1/4
ID-PTO: .
Pulsar [F4]( 1)), para pasar a a [F4] _
segunda pagina, pulsar [F1] AP-r|sm. o 1’.50"0 m{‘E
[F1](EstRap) para fijar la base y la HZ: Oo 00,00"
altura del instrumento. Ve 90°0000"
il S
. e m
[MyG]| MEDIR [GRABAR [
EstRap] [ [[EDM] []]
Introducir el ID-PTO de la base, la Introducir ID- [EstRap]
altura del instrumento y las PT PtID : P occi
coordenadas. Pulsar [ENT] para + INS H.t' 1.000 m
pasar el cursor de una a otra. El [ENT] Des.C' ' L
campo DESC solo describe la YO/Ef) . 0.000 m
estacion, no es necesario Introducir XO/NO ) 0.000 m
rellenarlo. AInsEr HO - 0.000 m
[ENT] [ 1T J[ ] [mmPONE|
Introducir
ENH
+
[ENT]
[ Medir] 1/4
Con los datos introducidos, pulsar ID-PTO: .
[FA](IMPONE) para volver a la [F4] APrism: 1.500m [
pantalla de medicion. HZ: 0°0000" (B
V: 90°0000"
il S
P —

. . m
[EstRap]| [ ] [EDM] [J]




3.3.3 Medir

Las configuraciones basicas ya han sido realizadas, asi que ya se
puede empezar a medir. En cualquier momento se puede ir pasando de una
pagina a otra para ver diferentes datos calculados (botén [PAGE]).

PASOS OPERACIO DISPLAY
N
[Measure] 1/4
Introduir ID-PTO y la altura de Input Pt ID Pt ID- Al
prism, pulsar para pasar al + i =1
siguiente campo. Introducir el [ENT] RHT: 01'5,00 m >
codigo si es necesario (pagina Input RHT HZ: 0°00'00
3/4). + Vo 90°00'00" 4
[ENT] atll S——
| - M
[DIST] [RECORD [
Apunte al centro del prisma y [Measure] 1/4
pulse [F1](M y G) o [F2](MEDIR) [F1] PLID - Al .
+ [F3](GRABAR) para empezar a o] - =1
medir. Los datos medidos y [F2] RHT: %-590 T >
calculados son almacenados. + HZ: 51°2¢40
Para que los codigos se [F3] V: 90°0 n
almacenen, deben tomarse los il . ce-m O
puntos con [F1](My G) il M
DIST| RECORD | ||
Una vez el punto se ha tomado, [ Measure] 1/4
el nombre aumenta
automaticamente afladiendo +1, Pt lD_' A2 .E
repetir los pasos para tomar mas RHT: 1.500 m
puntos HZ 5102’ ol {]
Vo 90°0, 4k,
ol e m O
| - m
DIST] [RECORD [

En estas pantallas hemos ido viendo otros botones de funcion:

COMPNS: Compensador: para encender y apagar el compensador, con las
opciones de un eje o dos ejes (ver punto 4.1).

SONIDO
[F1] ON: Hace una serie de Beeps cada vez que gira un cuadrante (0°-90°-
180°-270° o0 0-100-200-300gon)

[F2] OFF: Beep apagado

Ejemplo: 90°

De 95.0 a 99.5 gon (o de 105.0 a 100.5 gon) un
“Beep rapido” suena

De 99.5 a 99.995 gon (o de 100.5 a 100.005 gon) un
“Beep permanente” suena.

Graficamente:
1) No suena 2) Beep rapido 3) Beep
permanente s S




3.3.4 Codigos

Los cdédigos contienen informacién sobre los puntos grabados. Con la
ayuda de la codificacion, los puntos se asignan a diferentes grupos
simplificando el proceso posterior. Para mas informacion, ver “ADMIN DATOS".

Codificacion simple:
1. Mover el cursor al campo “CODIGO”
2. Introducir nombre
3. Pulsar [M y G] para medir , grabar la medida y el cddigo a la vez.
Pulsar [Codigo] para buscar cédigos introducidos y modificar atributos

PASOS OPERACIO DISPLAY
N
[ Medir] 3/4
Pulsar [PAGE] para mostrar la [PAGE] 'D'P.TO.: Al I =1
pagina de 3/4 y mover el cursor al + COd_IQO- STONEX
campo Codigo [F4] APrism: 1.500m ¥
HZ : 0°00'00"
VvV 90°00'00"
! . -—-—m
[MyG] [MEDIR] [GRABAR | [|]
[ Medir] 3/4
Introducir el codigo y pulsar [F4](]) 'D'P_TQ: Al . =]
para mostrar la segunda pagina. Introducir el Codigo: STONEX
codigo APrism: 1.500m W
. HZ : 0°0000"
[F4] Vo 90°00'00"
A: Pulsar [F1](M y G) para medir y il =
grabar, incluyendo el cédigo, en el | My G| ICODIGO| | EDM | El
trabajo
A:
[ Medir] 3/4
ID-PTO: Al .
B: Pusar [F2](Codigo) para buscar igd_lgo:. SIE'))ONOEX E
codigos ya introducidos rsm. . m
HZ : 0°00'00"
VvV 90°00'00"
-

E I . m
[MyG] [coDpIGO] [EDM | [{]

B:
[BUSCAR CODIGO] 172 Vv
SELEC/INTRO NUEVO CODIGO!

BUSCAR: STONEX
COoDIGO: - 9
DESCR: -
Infol: -

Info2: -
IGRABAR| [ANADIR]| [ ] [OK

*1) La secuencia de guardado de los datos de codigo y medidas se configura en ‘Settings’ o
‘Main settings’.
Las opciones para el guardado de c6digo son:
- grabar antes: para guardar los datos de codigo antes que los datos topograficos en el
registro
- guarder después: para guardar los datos de cédigo después de los datos topograficos
en el registro




La funcion de gestion de datos de codigos, maneja la siguiente informacion:

[BUSCAR CODIGO]  1/2 V¥
SELEC/INTRO NUEVO CODIGO!
BUSCAR: -
CODIGO: - “»
DESCR: -
Infol: e

Info2: e
IGRABAR| [ANADIR] [ |

CODIGO: Nombre del codigoCode name
DESC: Remarca adicional
Infol : Informacién editable que afiade mas contenido

Con la funcién iniciada, si el nombre ya existe, puede ser editado. Aqui los
datos de la lista de cddigos (Info’s) ya no pueden ser guardados.

Las opciones para el guardado de codigo son:
- grabar antes: para guardar los datos de cddigo antes que los datos
topograficos en el registro
- grabar después: para guardar los datos de cédigo después de los datos
topograficos en el registro (usar este para descargar los datos
correctamente)

Una vez el codigo ha sido llamado de la lista, los atributos pueden ser
sobreescritos libremente.

PASOS OPERACIO

N

DISPLAY

[BUSCAR CODIGO] 1/2V

Automaticamente se busca el
cédigo, y si existe, es mostrado
*1)

SELEC/INTRO NUEVO CODIGO!
BUSCAR:
CODIGO:
DESCR:

Infol: -
Info2 : 1/2
IGRABAR| | ANADIR] |

| [oK

Editar los atributos del cédigo si es

neceario, pulsar para pasar
de un campo a otro

Editar los
atributos
+

[ENT]

[BUSCAR CODIGO] 1/2V
SELEC/INTRO NUEVO CODIGO!
BUSCAR: SAN
CODIGO: SAN 4k
DESCR: -

Infol: -

Info2 : 1/2
IGRABAR| | ANADIR] |

| [oK




El cédigo editado puede ser
almacenado en el documento:

A: Pulsar [F1](GRABAR) para
volver a la function de medicion, y
usar ese cadigo para la medicion
del punto (pero se guarda
previamente una linea con el
c6digo)

*2)

B: Pulsar [F2] (ANADIR), aparece
un mensaje, indicando que no se
puede afadir ya que ya existe. Si
no existe se afiade a la lista de
cédigos

*3)

C: Pulsar [F4] (OK) para configurar
el cédigo introducido para el punto
que se va a medir y volver a la
function de medicion

*4)

[F4]

A: Pulsar [GRABAR]

[MEDIR] 3/4
ID-PTO Al
CODIGO: =
Alnst: 1.500 m ¥
HZ: 0°00'00"
V: 90°00'00" |
wtll S
[myG | [cop] [EDM] [J]

B: Pulsar [ANADIR]

[BUSCAR CODIGO]

CODIGO EXISTE!

[ I I R e

[PAGE] para ver los demas atributos.

*1) Puede ser introducido “*"para mostar todos los cddigos, pulsar £ para mostrarlos. Pulsar

*2) Los datos de codigo se almacenan en el archivo de mediciones
*3) No se puede afiadir el mismo nombre de codigo
*4) Pulsar [OK] para terminar la function de codigos, esta informacién es almacenada
temporalmente, y se almacena en memoria junto con los datos de medicion.

En el menu CONFIGURACIONES, tenemos la opcion REC Cadigo. Para que la
asociacion de punto y cédigo sea correcta, debemos elegir GRAB DESP (se almacena primero
la linea de datos de medicion y luego la linea de datos de codigo)

COMO TRABAJAR CORRECTAMENTE CON LOS CODIGOS:

1. Confiqurar siempre la opcion GRAB DESP

2. El reqistro de codigo se hace una vez (y no se vuelve a cambiar hasta que

se introduce otro cédigo), con lo que el software de descarga tomara por

defecto el ultimo reqistro de codigo para los puntos que no tengan registro de

codigo propio.




3.3.5 Codigo Rapido (solo para STS2-R)

Usando la funcién de Codigo Rapido, los cédigos pueden ser llamados
numeéricamente usando el teclado. El cédigo se selecciona introduciendo un
namero de dos digitos, y a la vez se mide el punto y se guardan los datos.

Un total de 100 cdédigos pueden ser gestionados de esta forma: se puede
crear una lista usando “Codelist Manager” del software de ordenador, y enviarla

a la estacion.

Si no hay ningun numero en “Codelist Manager”, el codigo es seleccionado
en concordancia al orden que fue introducido (ejemplo: 01->: primer codigo en
la lista de cddigos; 10-> décimo cddigo en la lista de cddigos). Acerca del

formato, ver Apéndice A.

muestra el mensaje: CODIGO NO
ENCONTRADO!

PASOS OPERACIO DISPLAY
N
Pulsar el botén [F4] para mostrar la [MEDIR] 3/4
siguiente pagina, y pulsar [F2]
(COD-R). Se muetra el mensaje ID-PTO ) Alml
CODIGO-R ACTIVO! (para CODIGO:
desactivar, volver a pulsar [F2]) Alnst: 1.500 m B
HZ: 0°00'00"
V. 90°00'00" |
. S
MyG | [coD | [EDM | [|]
[MyG][COD-R] [EDM | [|]
Debe estar marcado el campo [Measure] 3/4
cadigo (en negro). A partir de .
ahora simplemente teclear el PtID: ) Al =]
codigo de dos digitos y la medicién | Input the Code:  ---- CODING
se realiza junto con el codigo. Si serial RHT: 1.500m B
tecleamos dos digitos a los que no | number of HZ: 63°40'50"
les corresponde codigo, se Q-CODE V: 94°33'51" O

------ m

!: .
[All] [Q-CODE] [EDM]

*1) Si el codigo es de un solo digito, hay que teclear un 0 delante. Ej: 04




4.FUNCIONES
Algunas funciones pueden ser llamadas mediante el boton [FNC].
(% Estas funciones pueden también ser iniciadas desde otros menus.
¢ Las funciones del menu FNC pueden ser asignadas a la tecla [USER]. (Ver
punto 4.4)
Varias funciones :

e LUZ ON/OFF
Enciende o apaga la luz del display.
e UNIDADES
Muestra las unidades de la distancia actual y el &ngulo.

Presionando “2 o * se pueden modificar estas unidades. Despues de
realizar las configuraciones, trasladarse a la siguiente configuracion

presionando 2 o ©. Cuando todas las configuraciones esten hechas,
presionar [IMPONE] para salvar y volver.

e CODIGO-LIBRE

Permite seleccionar un codigo de la lista o introducir uno nuevo.

4.1 NIVEL-COMPENSADOR

- Cuando el compensador esta activo, se muestran correcciones
automaticas para los angulos, en uno o dos ejes.

- Para asegurar una medicion precisa de angulos, el compensador debe
estar activado, y en el display se nivela con precision.

- Si no esta bien nivelado, el display muestra un mensaje indicando que
esta fuera de rango.

- Si el instrumento esta estacionado en un sitio inestable o con mucho
viento, puede que sea necesario apagar el compensador para poder medir.

- Si el compensador esta activo, pero el instrumento no esté nivelado, nos
obliga a nivelarlo antes de entrar en cuaquier funcién.

4.2 DESPLAZAMIENTOS (OFFSETS)



Cuando no es possible configurar el prisma o apuntar al punto objetivo
directamente, esta function servira de ayuda. Introducir los valores de
desplazamiento (longitude y altura. Estos valores para el angulo y las
distancias puede ser calculado directamente para el punto objetivo.

Longitude

Al e Target point

Latitude warp

value— Defection point

Defection point

longitude
valuet

latitude warp
valuet

% Sjla altura de desplazamiento es positiva, indica que el desplazamiento
del punto es mayor que el punto medido.

PASOS:
PASOS OPERATIVOS OPERACION DISPLAY
[Funcion] 1/4 v
OPressionar [FNC] para entrar FNC F1 NIVEL (1)
en la function menu. F2 DESPLAZAMIENTO @)
F3 BORRAR ULT. REG 3)
F4 CONFIGURACIONES (@)

F1 F2 F3 F4
OPresionar [F2] para entrar en la [F2] [DESPLAZAMIENTO] |
Introducir los valores de Introducir los DESPL T: 0.000m
desplazamiento (longitude y/o valores de DESPL L : 0.000m
altura). Definir el periodo para los | desplazamiento, DESPL H: 0.000m
que el desplazamiento es periodo de -
aplicable. F1] (MPO) para fjar | aP”C?CiO”] MODO : 0 DESP D GRABAR4M
Presionar [F1] (IMPO) para fijar la +[ENT
excentricidad a cero. +[F4] IMPQ I:l I:l OK
Presionar [F4] para confirmar.
OPresionar la tecla de [DESPLAZAMIENTO]
navegacion ‘{:}’para seleccionar INTRO DESPL!
el periodo de aplicacién. Los L DESPL_T: 0.000m
modos disponibles son: IMPO + DESPL L : 0.000m
depués de REC y Permanente. [F4] DESPL H: 0.000m
Al finalizar todas las
configuraciones, presionar [F4] MODO : 0 DESP D GRABAR4M
para guardar . IMPO I:l I:l OK




OEIl programa calcula los valores
corregidos y vuelve a la
aplicacion desde la cual el
desplazamiento fue iniciado.
Apuntar Al centro del prismay
presionar [F2] para comenzar la
medicién 1)

[F2]

O El angulo corregido y las
distancias son mostradas en la
pantalla cuando una distancia
vélida ha sido encadenada o ya
existe.

[MEDIR] 1/4
ID-PTO : Az N
APrism : 1.500m =
HZ : peoqi0”
Vo '50" i
| T m O
-l —

[MyG [MEDIR] [GRABAR] [
[MEDIR] 1/4
ID-PTO : VRl |
APrism : 1.500m =
HZ : pacqn0”
Vo '50" C
= - m O
- m

[MyG| [MEDIR] [GRABAR [

0 Cuando pulsamos“IMPO
despues de GRABAR” se
selecciona:

Si pulsamos [MyG] se
comienza, el programa mostrara
los datos (punto objetivo) el cual
es calculado afiadiendo los
resultados de medicion y la
correccion del desplazamiento.
Si si inicia [MEDIR], se debe
reiniciar le medicion despues de
presionar la tecla [GRABAR]
para mostrar el valor real del
punto de medida.

Cuando “Permanente” se
seleciona, el programa siempre
mostrard los datos afiadiendo la
correccion de desplazamiento.

La pantalla muestra los datos grabados
de antemano

[MEDIR] 1/4
ID-PTO : a2 1
APrism : 1500m 1
HZ : ponain)” (P
Vo '50" [
il 345132 m [
- 208.346 m

[MyG [MEDIR]| [GRABAR] [J]
Reiniciar la medicién, muestra de los
datos del punto de medicion :

X

0 Si no hay mas
desplazamientos de puntos
objetivos que medir, repetir paso
O para reiniciar la funcion
DESPLAZAMIENTO.

[DESPLAZAMIENTO]
INTRO DESPL!
DESPL_T: 0.000m
DESPL_L: 0.000m
DESPL_H: 0.000m
MODO : 0 DESP D GRABAR4k
PO [ ] [ ] |OK

1) Si las coordenadas del punto objetivo son necesitadas para calcular, por favor introducir las
coordenadas de la estacion, Alturas de intrumento y prisma, etc.

El periodo de aplicacion puede ser configurado como sigue:




MODO EXPLICACION
IMPO Despues de | Los valores del desplazamiento se fijan a cero
GRABAR una vez el punto es guardado.
Permanent Los valores del desplazamiento se aplican a
todas las mediciones realizadas
posterioremente.

%?Los valores de desplazamiento son siempre reseteados a cero cuando la
aplicacion se cierra.
4.3 BORRAR ULTIMO REGISTRO

Esta funcién borra el daltimo registro de datos. Estos datos ya no podran ser
recuperados.

Solo los registros tomados durante la medién pueden ser borrados.

PASOS OPERACION DISPLAY
[FUNCION] 1/4 v
Pulsar el boton [FNC] para entrar F1 NIVEL (1)
en el menu. FNC F2 DESPLAZAMIENTO (2)
F3 BORRAR ULT. REG 3

F4 CONFIGURACIONES (4)

Fr][Fe][Fa F4

Pulsar [F3] para entrar en el menu [F3]
de borrar dltimo registro, tal como BORRAR ULT REGISTRO?
se muestra a la derecha.

lcancel [ ] [ [oK

[MEDIR] 1/4
Pulsar [F4] para confirmar el .
borrado, pulsar [F1] (CANCEL), ID-PTO A2
para volver a la funcion de APrism : 1.500m
medicién. HZ N 00" (}
E c 50"
-l - m O
." S ——— m

[MyG [MEDIR] [GRABAR] [




4.4 CONFIGURACIONES

Este menu permite adaptar el instrumento a los requerimientos del usuario.
Todas las configuraciones importantes pueden ser editadas. Puede llegar a
este menu desde:

- FNC-F4
- MENU-Configuraciones
PASOS OPERACION DISPLAY
[Configuraciones]1/4 v
Aqui vemos la pagina 1. CONTRASTE: 44k
Consta de 4 paginas BOTON MEAS OFF 4}
BOTON USER Tracking 4#
Select-V: Cenitd}
COMPENSAD OFF 4¢
COLIMACION: OFF 4k
Pulsar W para seleccionar ‘{:’" [Configuraciones]1/4 v
las diferentes opciones de + CONTRASTE: 440
cada campo y ENT para [ENT] BOTON MEAS OFF 4k
confirmar o é para moverse 5 BOTON USER T_racking hd
al siguiente campo {;} Select-v: Cenitdb
COMPENSAD OFF 4}
COLIMACION: OFF 4k
[Configuraciones]2/4 v
Beep-SECT : OFF 4}
SONIDO : OFF4k
HZ<=> ANGULO DER4}
SELECT LADO. VK-1ZQ 4k
Pulsar' [PAGE] para pasar de SalidDatos : INTERNO 4}
una pégina a otra. AUto-Off - ONAP
[Configuraciones]3/4 v
LectMinima : 0°00'00" 4Pk
Unid ANGUL : GG.MM.SS 4k
Unid DIST: Metros 4#
Unid TEMP: °C 4b
Unid PRES: hPa 4}
REC Codigo. GRABAR ANTESH4}F
[Configuraciones]4/4 A
GSl18/16 : GSI 8 4k
Mask 1/2 : Mask 1 4k
Coord Asig : XIN Y/E Ak
NEH/ENH : NEH 4k
Después de configurar todos
los campos, pulsar [F4]
(IMPONE) para guardar y
salir del menu.




Descripcién de cada campo configurable

FUNCION OPCION EXPLICACION
Contraste 1-8 Configurar el contraste del display en pasos de 10%.
Depende de la iluminacion externa.
Se encuentra justo encima del botén Power.
Botén MEAS My G/MEDIR/ | OFF Desactivado
OFF My G Misma funcién que [My G]
MEDIR Misma funcién que [MEDIR].
Luz / Nivel /
Transfer H / Una de las funciones anteriores puede ser escogida
Desplaz / Codigo / | para acceso directo. Depende de cada cliente
Boton USER Unid Dist / Unid (habitos y frecuencia de uso)
Ang / Pto oculto /
Borrar Reg /
Tracking / Dist
Rela /
Configuraciones
®  Zenith: Zenith=0°; Horizon=90°
Zenith / Horizon / ®  Horizon: Zenith=90°; Horizon=0°
V - (%) ® V-(%): 45°=100%; Horizon=0°
V-Setting Si V-% crece rapido y excede 300%, muestra “--
%",
-OFF: compensador apagado
-1-ejes
-2-ejes
Compensador 2-ejes/ 1- eje /
OFF
-ON : cada medida de angulo es corregida.
‘OFF: no se corrigen los angulos
Colimacion ON/OFF Normalmente, la colimacion debe estar encendida
- ON: Un beep suena en cada cuadrante (0°, 90°,
Beep Sector ON/OFF 180°, 270°, 0 0, 100, 200, 300 gon)
-OFF: Apagaso
Se emite en beep cada vez que se pulsa una tecla
Sonido ON/OFF ON: encendido
OFF: apagado
Direccion de incremento del angulo HZ:
Ang Der: sentido contrario a las agujas del reloj
HZ <=> Ang Der / Ang Iz Ang Izq: sentido de las agujas del reloj
Lado VK-Left/ VK- Define la posicion | del telescopio (circulo directo) en
Right relacion al circulo V
‘Intern: Todos los datos se guardan en la memoria
Data Output Intern / RS232 interna.
‘RS232: Los datos se guardan via interfaz serie. Un
dispositivo externo es necesario.
-ON: El instrumento se apaga a los 20 minutos si no
se produce ninguna accion
Auto - OFF ON/OFF -OFF: El instrumento esta encendido siempre

Minima Lectura

-Para 360° ' ": 0°00'01"/0°00'05"/0°00"10"
-Para 360°: 0.0001°/0.005°/0.0010°

-Para gon: 0.0001gon/0.0005gon/0.0010gon
-Para mil: 0.01mil/0.05mil/0.10mil




Unid Angulo

dd. mm. ss
/ deg/ gon/ mil

-° " "(degree, sexagesimal), valores posibles: 0°~
359°59'59"

-DD(degree, decimal), valores posibles:
0°~359.9999°

-gon, valores posibles: 0gon~399.9999gon

-mil, valores posibles: O0mil~6399.99mil

La configuracion de la unidad angular puede ser
cambiada en cualquier momento. Los valores
mostrados son convertidos en function de la unidad.

Unid Dist

Metro / Pies-US /
Pies-INT / Pie-
pulg-1/8

‘m Metro

-Pies-US Pies-Us
-Pies-INT  Pies-International
-Pie-pulg-1/8 Pie-Pulgada-1/8

Unid Temp

°F /°C

OF Grado Celsius
°C Grado Fahrenheit

Unidad de presion

hPa/mbar/mmHg/i
nHg

-hPa Hecto Pascal

-mbar Millibar

‘mmHg  Columna de milimetro de mercurio
-inHg Columna de pulgada de mercurio

GRABAR CODIGO

Guard antes /

Configura si el bloque de codigo es guardado delante

Guard desp o0 detras de los valores de medida (ver punto 3.3.4)
Seleccionar formato de salida GSI.
GSI 8/16 GSI 8/ GSI 16 GSI 8: 81..00+12345678
GSI 16: 81..00+1234567890123456
Seleccionar mascara de salida GSI.
Mask1/2 Mask1/ Mask2 -Mask1: PtID, Hz, V, SD, ppm+mm, hr, hi

‘Mask2: PtID, Hz, V, SD, E, N, H, hr

4.5 TRANSFER H

Permite obtener la cota de la base midiendo un maximo de 5 puntos con

alturas conocidas, en circulo directo e inverso.

Al medir varios puntos con cota conocida, la mejora es indicada en el

campo de incremento.

Prism 3

H3

-1_J Prism 2

Prism 1




PASOS OPERACION DISPLAY
[FUNCION] 1/4 v
F1 NIVEL 1)

_ ENC F2 DESPLAZAMIENTO (2)
OPresionar [FNC] para entrar en la + F3 BORRAR ULT. REG 3)
function menu. Presionar [PAGE] PAGE] F4 CONFIGURACIONES 4)
para volver a pagina 2.

LR | F2 ][ Fa] [Fs|
F
[FUNCION] 2/4 v
F1 TRANSFERH (5)
F2 PTO OCULTO (6)
F3 CODIGO LIBRE @)
F4 CHECK DIST RELAT (8)
[ F [ F2 || Fa]|]Fa|
[TRANFER H] 1
SELECCION OBJETIVO! .
OPresionar [F1] para entrar en la [F1] ID-PTO: - =1
function TRANSFER H. APrism : 1.500 m
s e el
- m O
[ MyG] [EDM] BUSCAR [J]
[LISTA| [MEDIR] [GRABAR) [|]
E-H-N| Alnsi |VER
. [F4] [TRANSFER H]
OPresionar [F4](]) dos veces para + NOMBRE
mostrar la tercera pantalla. [F4] Alnst: 2.000m
Presionar [F2] para entrar en la + X0/NO 100.000 m
icnosrglugr%;a:]ctl;)n de la altura del [F2] YO/EQ - 100.000 m
' HO 10.000 m
ATRAS] [ ] [ ] [OK
) ) [TRANFER H] 1
O Introducir la altura del Introducir .
instrumento actual, y presionar altura del SELECCION OBJETIVO!
[F4] para volver a la pantalla de instrumento ID-PTO: - =
TRANSFER H. + APrism : 1.500 m 3
[Fa] H - e (el




O Seleccionar el punto conocido e [TRANFER H] 1
introducir la altura del prisma. | .
La cantida de puntos conocidos [F1] SELECCION OBJETIVO!
es mostrada en la esquina Introducir ID-PTO: -
superior izquierda de la pantalla. punto APrism : 1.500 m ‘W
conocido y H : ———
Hay 3 modos de seleccionar altura de ™ m O MyG]
puntos conocidos. prisma — :
BUSCAR] [ |
_ _ [LISTA] [MEDIR] [GRBAR| [ ||

A : Presionar [LISTA], y presionar |[E-H-N| |AInsi | VER]

la tecla de navegacion {;} para A : Presionar [LISTA] :

llamar a los puntos necesarios del [BUSCAR PTO ] 1/254

trabajo. Presionar [ENT] para 1 MEDIDO

volver a la pantalla de medicién de 2 MEDIDO

TRANSFER H. 3 MEDIDO 4
MEDIDO

B : Introducir el ID del punto 5 MEDIDO

conocido y presionar [BUSCAR] 6 MEDIDO| VER

para _b_uscar si existe tal EHN] [TRABAJ |]

L?:Q;f(')cagogudb(?lef;nmtgsegeehn B : Introducir el ID del punto conocido y

punto con el mismo ID, presionar presionar [BUSCAR]

{f} [TRANFER H] 1

r;qﬁ:{%se'ecc'ow el punto SELECCION OBJETIVO! i

Presionar [ENT] para volver a la ID'P_TO - I E{‘

pantalla de medicién de APrism : 1.500 m

TRANSFER H. S m el
-—---—-m [

[ MyG| [EDM] BUSCAR [

C : Tambien se puede introducir

un ID de punto que no existe y

presionar [EDM)]. Entonces, [TRANFER H] 1

introducir la altura del punto, |

grabar los datos y volver a la SELECC'ION OBJETIVO! =1 .

pantalla de medicion TRANSFER ID-ETO - —

H. APrism : 1.500 m B
H : e m el
=m0
[ MyG| [EDM] BUSCAR| [J

C : Introducir el ID que no existe y
presionar [EDM]
[TRANFER H]
ID-PTO : SA
H : - m
ATRAS [ ] [ | [GRABAR

0 Cuando la pantalla muestra la [TRANFER H] 1

altura, presionar [F1](MyG) o [F1] .

[F2](MEDIR) + [F3](GRABAR) or SELECCION OBJETIVO!

para empezar la medida. La altura [F2] ID-PTO: -

de la estacion sera calculada. + APrism : 1.500 m 3

[F3] H e




[RESULTADO TRANFER H] 1/2

NOMBRE
HO : = >
. 1.
O Presionar PAGE]| para volver a PAGE] gicr)]rrpts . 1058802 m
la pagina 2 y mostrar el resultado ’ ’
de la medicion.
[AnadP{ [LADO]| [ATRAS]
[RESULTADO TRANFER H] 2/2
NOMBRE OCcC1
XO/NO : =
YO/EO : 1.500m
HO : 8.250 m
Sin Pts : 10.0000 m
DesvSt.:
[AnadP{ [LADO] [ATRAS]
[TRANFER H]
O Presionar [F2] (LADO) para
medir otro lado del mismo objetivo.
Si no se necesita medir el mismo GIRAR CARA !
punto, presionar [F1] (Anad Pt) [F2]
para afiadir la medicion de un
punto conocido.
[TRANFER H] 1
SELECCION OBJETIVO! .
ID-PTO: =1
APrism : 1.500 m B
H: - m |
—--m O
INSERT || BORRAR|LIMPIA| [ALFA|
0 Después de la medicion de lado, [TRANFER H] 1
volver al menu resultados y | .
presionar [F1](Anad Pt), seguido SELECCION OBJETIVO!
de los pasos O~0O para continuar [F1] ID-PTO: - =
la medicion del siguiente punto APrism : 1.500 m 3
conocido. H o 10.000 m
—--m O
[ MyG| [EDM] BUSCAR| [J
O Esta function proporciona la [RESULTADO TRANFER H] 1/2
medicién de un méximo de 5
puntos objetivo en dos lados. NOMBRE
Después de que todas las [F4] HO =1
mediciones son completadas, Cor.r . 1500 m (P
presionar [F4] para confirmar el N ’
SinPts : 10.0000 m

resultado en el menu de
TRANSFER H

[AnadP{ [LADO]| [ATRAS]




O

[F1](ATRAS): Volver al menu de
resultados de TRANSFER H.
[F2](ANTER): Permanece la altura
previa de la estacion.
[F3](PROMED): Se utilize la media
de los valores anteriores y nuevos
de altura para establecer la altura
de la estacion

[F4](NUEVO) : Toma el valor
calculado en el programa como la
altura de la estacion.

[EXISTE H 0]

NOMBRE :
HO ANT :
HO NUE :

HOO : 8.250 m

IATRAS||ANTER|[PROMED| |[NUEVQ|

4.6 PUNTO OCULTO

Este programa permite medir un punto que no es directamente visible

usando un jalén especial

El esquema muestra:

1. Valores del punto oculto
2. Longitud del jalon
3. Distancia R1-R2

PASOS OPERACION DISPLAY
. [FUNCION]  2/4 ¥
OPresionar [FNC] para entrar en la
function menu. Presionar [PAGE] [FNC] F1 TRANSFER H (5)
para volver a pagina 2. + E2 PTO OCULTO ©)
[PAGE] F3 CODIGO LIBRE @)
F4 CHECK DIST RELAT (8)
| F1 [ F2 |] F2 || Fa |
[PUNTO OCULTO]
OPresionar [F2] para entrar en la [F2] MIDE ler PRISMA! i
function de punto oculto. ID-PTO : |
HZ 0°00'00" 3
Vo 87°40'00"
- im0
[MyG | MEDIR ||GRABAR| [PARAM|




O Presionar [F4] (PARAM) para [LONGITUD JALON]

fijar la longitude total del jal6n, la

distancia entre R1y R2,y la

medida de la tolerancia (01). [F4] Longdalon: =~ e

Después deintroducir la Dist RI-R2 : e

configuracion, presionar [ENT] ’

para trasladarse al siguiente Toleranc : -

elemento. Presionar [F4] para

volver al menu de punto oculto |:| |:| D @

después de finalizar todas las

configuraciones.

O Introducir el ID-PTO del primer Introducir [PUNTO OCULTO]

prisma, apuntar al prisma y IDPTO1 I

presionar [F1](MyG) o [F2] + MIDE ler PRISMA!

(MEDIR) + [F3](GRABAR) para [F1] ID-PTO : i

comenzar con la medicion. O [F2] HZ : 0°00'00" (B

+ Vv 87°40'00"
[F3] il om0
MyG |MEDIR ||GRABAR |PARAM

O Introducir el ID-PTO del segundo Introducir [PUNTO OCULTO]

prisma, apuntar al prisma y IDPTO2 .

presionar [F1](MyG) o [F2] + MIDE 2 PRISMA!

(MEDIR) + [F3](GRABAR) para [F1] ID-PTO : i

comenzar con la medicion. O [F2] HZ : 0°00'00" (B

+ Vv 87°40'00"
[F3] - cemem O
|MyG | MEDIR ||GRABAR| [PARAM|

O Muestra el resultado en pantalla. [PUNTO OCULTO]

Si el resultado no es Pt ID : 1
satisfactorio, presionar [F4] para [F1] DESC.: e
repetir el paso U para repetir la XN - 102.205 m
medicion. ) i

Presionar [F1] (TERMIN) para E/E i 9%8'2(21271 m
guarder | resultado y salir de esta : : m
funcion. D D
OSi el resultado excede los valores
de tolerancia permitida, en pantalla [PUNTO OCULTO]
se mostrara el valor de exceso del SOBREPASA!
limite : o Limit : 0.100 m

Presionar [F1]: Acepta el limite, y Diff. - 0.247 m
muestra las coordenadas del punto
oculto.
[F4]:Voler al paso O para rehacer
la medicion AcEPTAL |[ IIREPET]
1) Longitud del jalon: Longitud total del punto oculto del jalon
Distancia R1-R2: Espacio existente entre los centros de los prismas R1 y R2.
Medicion. Tolerancia: Limite de la diferencia entre los espacios dados y los medidos de los
prismas. Si el valor de la tolerancia se supera, el programa mostrara una sefial de advertencia.

4.7 CHECK DIST RELAT

Calculo y pantallas de la pendiente y distancia horizontal, diferencia de
cota, azimuth, grado, y diferencia de coordenadas entre los dos ultimos puntos
medidos. Las mediciones de distancia validas son necesarias para el calculo.



azimith ol s
N I\ L 1
E I AR -
o -—-—I_.'._.-'—,_‘
~ N Il / .
|I
|
|I :
PASOS OPERACION DISPLAY
[Measure] 1/4
. . =
00 En menu medicion, medir 2 ,IADPrP;—rS 1 530 mP
puntos que se usaran como Ism Z ) e
referencia de la distancia relativa HZ - 000 m
01) - m O
MyG| |MEDIR| |GRABAR
[FUNCION] 1/4 v
F1 NIVEL (1)
F2 DESPLAZAMIENTO 2
o s F3 BORRAR ULT. REG ?3)
O Al finalizar la medicion de estos [FNC] F4 CONFIGURACIONES @)
2 puntos, presionar la tecla [FNC] +
para entrar en la function menu. [PAGE]
Entonces presionar [PAGE] para | Gl | | R | | £ | | i |
volver a la pagina 2.
[FUNCION]  2/4 v
F1 TRANSFERH 5)
F2 PTO OCULTO 6)
F3 CODIGO LIBRE 7)
F4 CHECK DIST RELAT (8)
A F2 || Fa]|]Fs|
] [CHECK DIST RELAT] 1/2 v
O Presionar [F4] para entrar la AZIMUT : 186°28'36"
function CHECK DIST RELAT. La [F4] PEND: 9.0%
pantalla muestra el azimuth de 2 ol '. '
puntos, y las relaciénes HD, SD y [== 4.298 m
VD. (ol 4.316 m
Ol - 0.396 m
[CHECK DIST RELAT] 2/2 v
AZIMUT : 186°28'36"
OPresionar [PAGE] para volver a la PAGE| PEND: 9.0%
pagina 2. OXIN - -0.466 m
OVYIE : -4316m
OH : 0.396 m
N I Y I R e




[Measure] 1/4

: ID-PTO : 1=
O Presionar [F4] (OK) para vover al APriST : 1500 m
menu medicion F4 ) '
[F4] HZ : oo m
- S—

[MyG| [MEDIR] [GRABAR] []]

1) Significado: Los valores no pueden ser calculados ya que hay menos de 2 mediciones
validas.

4.8 TRACKING

Conectar o desconectar el modo de medicion continua. La nueva
configuracién se muestra en pantalla durante aproximadamente 1 segundo. La
function puede ser solo activada desde dentro del tipo EDM y tipo de prisma.

PASOS OPERACION DISPLAY
, [FUNCTION] 3/4 v
O Presionar la tecla [FNC] para
entrar en la function menu. FNC| F1 EDM Tracking 9)
Presionar [PAGE] dos veces para + F2 LUZ ON/OFE )
volvera la pagina 3. PAGE F3 Puntero Laser ON (0)

O Presionar [F1] para activar la
function de medicion continua. La
pantalla muestra el dibujo adjunto a
la derecha. Para desactivar esta ABRIR MODO CONTINUO !
function entrar en la function Menu
y presionar [F1] que fija el modo de
medicion en no continuo de nuevo.

Cada vez que presionando la tecla se modifica el modo de medicion

alternara entre modo fino o modo continuo.
El ultimo modo activado permanecera fijado cuando el instrumento de apage.



5.PROGRAMAS

Hay pasos que preceden al uso de los programas, y estos pasos son
necesarios para organizar y configurar la informacion de la medicion. Son
mostrados automaticamente al seleccionar algunos programas. Estos pasos
pueden ser seleccionados individualmente:

[CONFIG. MEDIC ]

[*] F1 SELEC. TRABAJO (1)

[*] F2 PTO BASE )

[*] F3 ORIENTACION ®)
F4 COMIENZA )

[F | [Fr2] [ Fa| [Fs]

[*]: Paso realizado
[ ]: Paso no realizado

5.1 SELEC. TRABAJO
Todos los datos son almacenados en una carpeta interna llamada Jobs
(Trabajos), como directorios independientes. Los trabajos contienen datos de

medicion de diferentes tipos (medidas, cédigos, puntos introducidos, bases,
etc.) y se pueden gestionar independientemente (editar, afiadir, borrar, etc.).

5.1.1 Crear un trabajo Nuevo

PASOS OPERACION DISPLAY

[CONFIG. MEDIC.]
Pulsar [F1] en CONFIG. MEDIC.

Para acceder al menu de trabajos [F1] [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
[*] F2 PTO BASE )

[*] F3 ORIENTACION 3)
F4 COMIENZA (4)

F1 F2 E F4

Pulsar [F1](ANADIR) para crear un [CONFIG. TRABAJO] 1/1
trabajo Nuevo. Pulsar [OK] para
seleccionar como actual el nombre [F1] TRABAJ: MOTILLA4AM
del trabajo que vemos NOMBRE: - -
FECHA: 2008.08.02
HORA: 14:10:20
[ ][] [oK
[NUEVO TRAB] 1/1
Introducir el nombre del trabajo. Introducir el TRABAJ: GABALD}M
Tras esto, presionar [ENT] para ir valor de cada NOMBRE: -
moviéndose de campo en campo. campo FECHA: 2008.08.02
La fecha y hora se afiaden + HORA: 14:10:20
automaticamente [ENT] Nota 1:
Nota 2:

INSERT| BORRAR| [LIMPIAR|| ALFA




[NUEVO TRAB] 1/1

Tras rellenar los campos TRABAJ: GABALDHF
necesarios, pulsar [F4](OK) para [F4] NOMBRE: -
guarder el trabajo y establecerlo FECHA: 2008.08.02
como trabajo actual. HORA: 14:10:20

Nota 1:

Nota 2:

ATRAS [ ] [ [OK
El display muestra TRABAJO [ [conFiG.mMEDIC] |
GRABADO, TRABAJO
CONFIGURADO, y vuelve a la [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
pantalla CONFIG. MEDIC., donde [*] F2 PTO BASE 2)
veremos un “*” en los pasos que [*] F3 ORIENTACION €)
ya se han realizado. E4 COMIENZA (4)

F1 F2 Fa F4

5.1.2 Seleccionar un trabajo de la memoria interna

Cuando el trabajo ya existe en la memoria interna, puede ser llamado para
elegirlo como actual.

PASOS OPERACION DISPLAY
[CONFIG. MEDIC ]
Pulsar [F1] en CONFIG. MEDIC.
Para acceder al menu de trabajos [F1] [*] F1 SELEC. TRABAJO (1)
[*] F2 PTO BASE )
[*] F3 ORIENTACION 3)
F4 COMIENZA (4)
F1 F2 Fa F4
[CONFIG. TRABAJQ] 1/1
Pulsar e botén de navegacion 2 «
para ver los trabajos de la + TRABAJ: MOTILLAAM
memoria interna. Cuando se haya [F4] NOMBRE: -
elegido, pulsar [4](OK) para FECHA: 2008.08.02
elegirlo como trabajo actual HORA: 14:10:20
ANADIR [ | [ ] [OK
El display muestra “TRABAJO [CONFIG. MEDIC.]
CONFIGURADOQ" y vuelve a la
pantalla CONFIG. MEDIC., donde [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
veremos un “*” en los pasos que [*] F2 PTO BASE %)
ya se han realizado. [*] F3 ORIENTACION ©)
F4 COMIENZA (4)
[ R | [ 2| [ Fa||Fs4]

(% Todos los datos medidos a partir de este momento se almacenan en el
trabajo seleccionado.

% Si ninglin trabajo ha sido configurado y usamos los botones de medir y
almacenar datos, el sistema automaticamente crea un trabajo llamado
“DEFAULT".

5.2 PTO BASE



Por lo menos son necesarias las coordenadas (E, N) para escoger una
base. Si es necesario, la altura de la base puede ser introducida. Las
coordenadas pueden ser introducidas manualmente o leidas de la memoria
interna.

Prism point

/‘ {n’ : Z)
Z
n

o

Orizin tation /
point e E
(0,0, 0) e _
5.2.1 Buscar un punto en la memoria interna [BUSCAR]
PASOS OERACION DISPLAY
[CONFIG. MEDIC.]
Pulsar [F2] en CONFIG. MEDIC.
Para acceder al menu de elegir [F2] [*] F1 SELEC. TRABAJO (1)
base [*] F2 PTO BASE (2)
[*] F3 ORIENTACION 3)
F4 COMIENZA (4)
F] F2 F3 Fa
[SELEC. BASE]
Introducir el nombre de la base y Introducir
pulsar ENT. nombre INTRO BASE !
+
[ENT] NOMBRE:
BUSCAR] [LISTA]| [E-N-H|
Pulsar [F1](BUSCAR): A:
[BUSCAR PTO] 1/4
A: Si el punto existe en el trabajo, 12 CONOCID
la pantalla mostrara los puntos 12 MEDIDO
encontrados. Si existen varios 12 MEDIDO
puntos, seran listados. 12 MEDIDO
B: Si el punto no existe, el BUSCAR| [E-N-H| [TRABAJ]
programa muestra “ID NO
EXISTE!", y muestra el menu para B:
buscar en otro trabajo o teclear las -
coordenadas. [BUSCAR PTO]
Se puede elegir un punto de otros )
trabajos como base. Para IDR';‘_?(A)‘]O STOS'\éEX‘F
seleccionar otro trabajo, pulsar :
“C> y después [ENT] para pasar el SELEC. TRABAJO/INTRO PTS
cursor al campo ID-PTO. Pulsar
[F1] (BUSCAR). Si el punto es BUSCAR| [IMP-0] [E-N-H
encontrado, pulsar [OK] para
seleccionarlo como base e
introducer la altura de la estacion.
Si el punto no existe, pulsar [F3]
(E-N-H) para introducir las




coordenadas. [COORDENADAS] 14
[IMP-0]: Impone las coordenadas a TRABAJ : STONEX
cero y configure el punto como ID-PTO: 56
base. XIE : el 11
[ENH]: Muestra el menu de Y /N: ceee- M
introduccion de coordenadas. H - ceee—-m
IATRAS|[ ][ ]|GUARDAR|
Introducir la altura del instrumento. [F4] [SELEC. BASE]
Pulsar [ENT] para confirmar, y [F4] Introducir
para guardar y configurar la base. altura Intro Alnst !
[ID-PTQ]: Vuelve al didlogo anterior +
[ENT] Alnst : 1.000 m
[F4]
IpPTol [ J[ ] [OK
Vuelve a la pantalla CONFIG. [CONFIG. MEDIC.]
MEDIC., donde veremos un “*” en
los pasos que ya se han realizado. [*] F1 SELEC. TRABAJO @
[*] F2 PTO BASE (2)
[*] F3 ORIENTACION 3)
F4 COMIENZA 4
[ F | [ F2] [ Fa]| |Fa]

5.2.2 Llamar a un punto de la memoria interna [LISTA]

Para elegir la base, también podemos llamar un punto de memoria
interna directamente de la lista de puntos.

[SELEC. BASE]
Pulsar [F2] (LISTA) [F2] INTRO BASE !

NOMBRE:

BUSCAR] [LISTA| [E-N-H

[BUSCAR PTO] 1/4
Se muestran los datos de todos los 12 CONOCID
puntos. 13 MEDIDO
14 MEDIDO
15 MEDIDO
1 BASE

VER] [E-N-H] [TRABAJ]




.

o

Pulsar el botén de navegacion “+
para seleccionar el punto.

: para ver la informacion del

punto
E-N-H|: para introducer las

coordenadas del punto

RABAJ|: para seleccionar datos

de otro trabajo

VER|

[VER COORD PTS] I3
ID-PTO: 56
XIE : 155.301m
YIN: 152.361m
B 129.569m
11 ] [oK
E-N-H|
[COORDENADAS] I3
TRABAJ: STONEX
ID-PTO: S
XIE : )
YIN: S
: el 11
ATRAS| [ ] [ ] [GRABAR]
TRABAJ|
[BUSCAR PTO] 1/4
TRABAJ : STONEX 4k
ID-PTO: 56

SELEC. TRABAJO/INTRO PTS

BUSCAR] [IMP-0] [E-N-H] [ ]

Introducir la altura del instrumento. [F4] [SELEC. BASE]
Pulsar [ENT] para confirmar, y [F4] Introducir
para guardar y configurar la base. altura Intro Alnst !
[ID-PTQ]: Vuelve al didlogo anterior +
[ENT] Alnst : 1.000 m
[F4]
IpPTO [ 1 [ J[OK
5.2.3 Introducir coordenadas manualmente
PASOS OPERACION DISPLAY
[SELEC. BASE]
Pulsar [F3] (E-N-H) en el menu
SELEC. BASE [F3] INTRO BASE !
NOMBRE:
BUSCAR| [LISTA]| [E-N-H
[COODENADAS]
Introducir el ID-PTO y las Input PtID TRABAJ : STONEX
coordenadas. Para finalizar, pulsar | and ID-PTO: OCC1
[ENT] para pasar al siguiente coordinate X/E : 100.000 m
campo + Y/N : 100.000 m
[ENT] B e

INSERT| BORRAR| [LIMPIAR




[COORDENADAS]

Pulsar [F4] para guardar las [F4] TDR§$SJ : S(-)r((:)cl:\llE X

coordenadas de la estaciéon XE - 100.000 m
Y/N : 100.000 m
B e

TRAS GRABAR

[SELEC. BASE]

Cuando la pantalla muestra Introducir

“GRABAR DATOS” introducir la altura Intro Alnst !

altura del instrumento y pulsar +

[ENT]. [ENT] Alnst : 1.000 m

Io-pTd [ J [ ] [0OK

Vuelve a la pantalla CONFIG. [CONFIG. MEDIC.]

MEDIC., donde veremos un “*” en

los pasos que ya se han realizado. [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
[*] F2 PTO BASE )]
[*] F3 ORIENTACION 3)

F4 COMIENZA 4

[F | [Fr2] [ Fa| [Fs]

5.3 ORIENTAR

Puede ser introducida manualmente o usando puntos de coordenadas
conocidas.

5.3.1 Imposicidn azimut

PASOS OPERACIO DISPLAY
N

[CONFIG. MEDIC.]
Pulsar [F3] para acceder al menu

de orientacion. [F3] [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
[*] F2 PTO BASE 2)
[*] F3 ORIENTACION (3)
F4 COMIENZA (4)
F1 Fz Fa F4

[ORIENTACION]
Pulsar [F1] para elegir Imposicién [F1]

de azimuth. F1 IMPOS. AZIMUT
F2 OTRA BASE

[F1 ] [F2]




Apunte a la referencia, introduzca [IMPOSIC. AZIMUT]

nombre para el estacionamiento, Introducir
altura de prisma si fuera necesario, valor Pt Ref: 2
y el valor del angulo y pulsar [ENT]. + APrism: 1.500 m
[ENT] AZIMUT: 9°11'25"
VISAR MEDIR Y GRABAR!
MyG| |EDM| |IMONE| [IMP-0
Pulsar [M y G] para hacer la [IMPOSIC. AZIMUT]
medicién y configurar el angulo. [F1]
Pulsar [[IMPONE] para orientar sin 0 Pt Ref: 2
que el distanciometro mida (solo [F2] APrism; % 1.500m
angulos) o AZIMUT: 9°11'25"
Pulsar [IMP-0] para imponer 0. [F4]

VISAR MEDIR Y GRABAR!

MyG] [EDM] [IMONE] [IMP-0
[CONFIG. MEDIC ]

Tras esto automaticamente

volvemos a la pantalla anterior [*] F1 SELEC. TRABAJO @)
[*] F2 PTO BASE )
[*] F3 ORIENTACION (3)
F4 COMIENZA 4)
A | [ F2 | [ Fa| | Fa |

5.3.2 Otra base

Un punto de coordenadas conocidas puede ser usado para orientar. El
namero de puntos puede ser uno o mas (hasta 5 puntos). Las coordenadas
pueden ser tecleadas o tomadas de la memoria.




PASOS OPERACION DISPLAY
[ORIENTACION]
Pulsar [F2] para elegir el método
Otra Base. [F2]
F1 IMPOS. AZIMUT
F2 OTRA BASE
Introducir la base a la que se va a Introducir [VISAR BASE]
visar y pulsar [ENT]. nombre de la
Si la altura del prisma es base INTRO BASE !
; + PT Ref: BS1
necesaria, usar #" para marcarla y e
teclear el valor. [ENT] APrism: 1.860 m
LISTA
El programa auomaticamente
busca la base en la memoria. [VISAR BASE] 1/2 v
A: Si hay un Gnico punto con ese PT Ref:_ BS1 IIE
nombre, automaticamente entra en APrism: s 18603
la pantalla de medicién E 0°00'00 o
_ , -l ——m |l
B: Si hay més de un punto con el [MyG]| [MEDIR| [GRABAR| [EDM
mismo PTO-ID, el usuario debe
elegir cual es el que quiere usar [BUSCAR PTO] 5
12 CONOCID
13 MEDIDO
C: Si no existe ese PTO-ID, indicar 12 mgg:gg
en que archivo puede encontrarse 1 BASE
o teclearlo usando el botén [ENH]
VER| [E-N-H] [TRABAJ] [OK|
[BUSCAR PTO]
TRABAJ : STONEX 4}
ID-PTO: 56
SELEC. TRABAJO/INTRO PTS
BUSCAR| [IMP-0] [E-N-H] [ ]
Apuntar al punto y pulsar [F1] (M y [VISARBASE] 12 1/ V¥
G) o [F2] (MEDIR) para empezar [F1] )
la medicién. 0 PT Ref.- BS1 =1
[EDM]: pulsar si es necesario para [F2] APrism: i 18603
configurar el EDM. + HZ: 0°00'00
[F3] il e-m
il - m I
[MyG | [MEDIR| |[GRABAR] | EDM|
Después de cada medicién, el
software pregunta si quiere hacer
alguna medida més. Pulsar [OK]
para medir un punto mas. Pulsar [F1]

[CANCEL] para ver los resultados

DESEA MEDIR OTRA BASE?

canced [ 1 [ ] [od




[DATOS ORIENTACION]
Resultados de la orientacion Num PTOS: 1
Orients: 1
COOR HZ: 0°00'00"
DESV EST: 0°00'00"
RESID [ ][] [OK

*1) Las coordenadas de orientacién pueden ser seleccionadas directamente pulsando [LISTA]
del trabajo, y también pueden ser introducidas pulsando [ENH]. Para mas informacion ver punto
5.2

*2) Para empezar la medicioén en la posicién Il, pulsar [F4] (OK). Para més informacién sobre la

medicién en la posicion |l, ver el siguiente punto.

En el paso anterior cuando se piden mas medidas, para mejorar la
precision, los puntos pueden ser medidos también en circulo inverso

PASOS OPERACION DISPLAY
_ [VISAR BASE]
Introducir
, , PTO-ID INTRO BASE !
Introducir el primer PTO-ID y + PT Ref : BS1
pulsar [ENT] para entrar en la [ENT] APrism: 1.860 m
pantalla de medicion
LISTA
[F1] [VISARBASE] 1/2 1/ V¥
En la cara |, apuntar al punto BS1, of PT Ref: BS1
pulsar [F1] (My G) o [F2] (MEDIR) [F2] APrism: 1.860 m =1
+ [F3] (GRABAR) para empezar la + HZ: 0°00'00" (P
medicién .
[F3] . S
Pulsar [PAGE] para mostrar la | —--- m |l
pagina 2 de la medida [MyG| [MEDIR| [GRABAR| | EDM
[VISARBASE] 1/2 1/ V¥
PT Ref: BS1
APrism: 1.860 m =1
HZ: 0°0000" B
AAZ : __O__I__"
Al - S
MyG | [MEDIR]| |[GRABAR| |[EDM|
Después de la medida, aparece el
mensaje “DESEA MEDIR OTRA [F4] DESEA MEDIR OTRA BASE?
BASE?". Pulsar [F4] para
confirmar.
CANCEL [OK




En la pantalla de medicion,
introducir el PTO-ID anteriormente
medido en la cara |. Seguir los
pasos de un punto sencillo.

[VISAR BASE]

INTRO BASE !
PT Ref: BS1
APrism: 1.860 m

Girar el telescopio para cambiar de
cara y visar otra vez al punto BS1,

[VISAR BASE] 1/2 1/ v

pulsar [F1] (My G) o [F2] (MEDIR) [F1]

+ [F3] (GRABAR) para empezar la | or[F2] PT Ref: BS1 I

medicionde coordenadas + APrism: 1.860 m =1

La esquina superior derecha [F3] HZ: 0°00'00" B

muestra “1/1”, indicando que ese " m

primer punto fue medido en la :l ) ' "

posicion . : e M
[MyG| |MEDIR | |[GRABAR| |EDM|

Después de la medida, se muestra

el mensaje “DESEA MEDIR OTRA

BASE?”", pulsar:

[CANCEL]: para finalizar la medida

y mostrar el resultado DESEA MEDIR OTRA BASE?

[OK]: Seguir midiendo mas puntos.

Repetir los pasos anteriores |:| |:| @
[DATOS ORIENTACION]

Después de que todos los puntos

gue van a ser usados han sido [F4] Num PTOS: 1

medidos, pulsar [F4](OK) para Orients: 1

mostrar el resultado COOR HZ: 0°00'00"
DESV EST.: 0°00'00"
RESID| [ ][]

Pulsar [F1](RESID) para entrar en [RESIDUOS ORIENTACION]

la pantalla de residuos. Pulsar el

botén de navegacion *..* para ver [F1] PT Ref: BS1 4P

los residuos punto a punto AHz 0°00'02"
paall . -0.005 m
Aatlll - 0.003 m
ATRAS

Si los residuales estan OK, pulsar [CONFIG. MEDIC ]

[F1] para volver a la pantalla de

resultado de la orientacion. [F1] [*] F1 SELEC. TRABAJO (1)

Después pulsar [F4] (OK) para [F4] [*] F2 PTO BASE %)

imponer el Hz calculado, y la [*] F3 ORIENTACION 3)

pantalla muestra “Orientation Set F4 COMIENZA 4

Already!”, y a la pantalla de Setting
Meas menu.

[F | [ Fr2] [ Fa]| [F4]




*1) ¥: Indica que hay varias pantallas seleccionables. Pulsar [PAGE] para seleccionar.

*2) Orientation measurement is on Page 2.

*AZ: Después de la primera medida, encontrar el siguiente punto (o el mismo cuando se
cambia la posicion) es més facil configurando el incremento angular proximo a 0°00'00 girando
el instrumento.

*!: Diferencia horizontal entre las coordenadas del punto objetivo y las medidas.
*3) Si la medida se basa en medir solo en una cara, no hay necesidad de girar el telescopio.
Apuntar al siguiente punto directamente.
*4) Indicadores de estado
1/I: muestra que el primer punto ha sido medido en la posicion .
1/1l: muestra que el primer punto ha sido medido en la posicion I1.
1/1'1l: muestra que el primer punto ha sido medido en la posicién | y Il

5.3.3 Mostrar residuos

En el esquema, el punto 1 es real, mientras que el punto 2 es el de disefio

[RESIDUOS ORIENTACION]

PT Ref: BS1 1k
AHz : 0°00'02"
Al - -0.005 m
Al - 0.003 m
ATRAS

-l : Correccion de altura
- - Correccion de la distancia horizontal
Hz : Correccién de angulo HZ.

Informacidn significante
- Si la orientacion es hecha solo en la cara I, la orientacién se basa en
las medidas de la cara Il. Si se mide solo en la cara | 0 se mezclan las
caras, la orientacion se basa en la cara |.
- La altura de prisma no se puede cambiar cuando medimos en las dos
caras.
- Si un mismo punto es medido varias veces en la misma posicidn, se
usa el ultima valor valido.
- Si ninguna orientacion fue configurada, la aplicacion fue arrancada y se
realize una medicion, el angulo horizontal y vertical actual se toman
como orientcion.



5.4 APLICACIONES

Son programas predifinidos que cubren um amplio rango de aplicaciones
topograficas que se usan diariamente:

-TOPOGRAFIA -‘ALTURA REMOTA

‘REPLANTEO -‘LIN/ARC REFERENCIA

-EST. LIBRE -‘AREA

-COGO -EJES

-DIST RELAT ‘CONSTRUCCION
PASOS:

1. Pulsar boton [MENU].

2. Pulsar [F1] (PROGRAMAS).

3. Pulsar el botén adecuado para seleccionas la aplicacién. Pulsar
[PAGE] para ver la siguiente pagina.

5.5 TOPOGRAFIA

Aqui puede realizarse la medicion de un namero ilimitado de puntos.

—==

s
-

Iy \Y
PASOS OPERACION DISPLAY
[CONFIG. MEDIC.]
Elegir trabajo, base y orientar

antes de empezar a medir [F4] [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)

[F4] [*] F2 PTO BASE )
[*] F3 ORIENTACION ©)

F4 COMIENZA (4

A [ [ F2 | [ F2| | Fa]




[MEDIR] 1/3
Introducir el ID-PTO y pulsar [ENT] | Introducir ID- ID-PTO: 1 '
para pasar al siguiente campo. PTO, APrism e
Introducir también la altura del y CODIGO APrism: 1.860 m 1
prisma y el cédigo si es necesario + copbico -  J
[ENT] HZ: 0°0000"
V: 90°00'00" |
il - —
MyG | |MEDIR| |GRABAR
Pulsar [F1] (MyG) o [F2] (MEDIR) [MEDIR] 1/3
+ [F3] (GRABAR) para medir y [F1] .
guardar los datos. Para ver la o} lD_F_)TO' L
medicién, pulsar el boton [PAGE] | [F2] APrism: 1.860 m =1
para alternar de unos datos a + CODIGO BORDILLO (B
otros. [F3] HZ: 0°00'00"
*2) V: 90°00'00" |
. e
MyG| |MEDIR| |GRABAR
Tras la medicion de un punto, el [MEDIR] 1/3
ID-PTO aumentara +1. Pulsar [F1] .
(MyG) o [F2] (MEDIR) + [F3] ID-PTO: Z
(GRABAR) para medir y guardar el APrism: 1860 m 1
siguiente punto CODIGO BORDILLO ¥
HZ: 0°00'00" 4=
V: 90°00'00" |
. e
[MyG] [MEDIR] [GRABAR| [|]

5.5.1 Punto individual

[Ptind]: En la toma de datos, se puede grabar un punto individual, y luego
seguir tomando puntos continuamente pulsando este boton

PASOS OPERACION DISPLAY
[MEDIR] 1/3
ID-PTO: 11 '
APrism: 1.860m 1
CODIGO BORDILLO »
Pulsar [F4](]) tres veces para [F4] HZ: ocoo'o0”
mostrar las Gltimas opciones Vv 90°00'00" I
- m

MyG| [MEDIR] I|GRABAR| [y

MyG| [coD] [ EDM | [|]

[MyG] [cobp-R [ EDM | [

[MyG] [Ptind ] [ EDM | [J

[MEDIR] 1/3
Pulsar [F2] (Ptind) para empezar la .

. ID-PTO: -
function. El campo de ID-PTO se [F2] - =]
pone en blanco. APrism: 1.860 m

CODIGO BORDILLO (B
HZ: 0°0000"
V: 90°00'00" I
- 0

L . m
MyG]| [Ptind | [ EDM | [J]




[MEDIR] 1/3

Introducir el ID-PTO , y modificar la | Introducir ID- ID-PTO: I
altura del prisma y cédigo si es PTO, APrism o T =]
necesario. Después de cada uno y CODIGO APrism: 1.860 m >
rellenar un campo, pulsar [ENT] + CODIGO BORDILLO
para pasar al siguiente. [ENT] HZ: 0°3756"
V: 87°45'00" I
watll - S
MyG | |Ptind EDM
[MEDIR] 1/3
Pulsar [F1] (MyG) o [F2] (MEDIR) [F1] )
+ [F3] (GRABAR) para medir y orF2] ID-PTO: DF1 'El
guardar los datos. + APrism: 1.860 m
[F3] CODIGO BORDILLO '
HZ: 0°37'56"
V: 87°45'00" I
watll - - m
MXG Ptind EDM
Una vez la medicion esta hecha, la [MEDIR] 1/3
function se desactiva )
autométicamente y volvemos a ID'P_TO_' 12 .E
tener la nomenclatura de puntos APrism: 1.860 m 2
donde la habiamos dejado (pero CODIGO BORDILLO
no si hemos modificado la altura HZ: 0°37'56" C
de prisma o cddigo) V. 87°45'00" |
.

I . m
MyG]| [Ptind | [ EDM | [J]

5.5.2 Cdodigos

Existen tres métodos para codificar:

1. Codificacion simple:
Introducir el cédigo en el campo correspondiente. El cédigo se almacena
junto a la medicion.

2. Lista de codigos:
Pulsar [COD]. El codigo introducido es buscado en la lista y es posible
afadir atributos al cédigo.

3. Cadificacién rapida:
Pulsar [COD-R] e introducir la abreviatura del codigo. El cédigo se
selecciona y se hace la medicion.

Para mas informacion, ver el punto “3.3.4 Cédigos”.



5.6 REPLANTEO

Este programa permite replantear puntos por coordenadas o por angulo y
distancia, ademas de otras muchas opciones. Las diferencias de replanteo son
mostradas constantemente.

5.6.1 Replantear punto por coordenadas
5.6.1.1 Buscando coordenadas en el trabajo.

OPERATIONAL STEPS OPERATION DISPLAY
[CONFIG. MEDIC.]
Elegir trabajo, base y orientar
antes de empezar a medir [F4] [F4] [*] F1 SELEC. TRABAJO (@)
[*] F2 PTO BASE (2)
[*] F3 ORIENTACION 3)
F4 COMIENZA 4
F1 F2 F3 F4
[REPLANTEOQO] 1/3 v
En el campo BUSCAR, introducir .
el nombre del punto y pulsar [ENT] | Introducir ID- BUSCAR : :PE
para empezar la busqueda (Si PTO ”?'PTO 5 >
dejamos el “*” nos saca la lista Tipo: CONOCID
completa) AHz : @  -85°51'31"
B 2055 m |
Al wnpm= M
MyG| [MEDIR] [GRABAR [J]
A: A:
El programa busca el punto en el [BUSCAR PTO] 1/25
trabajo y muestra el resultado. Si A12 CONOCID
hay més de un punto con ese A03 CONOCID
nombre, se muestran todos. Pulsar 12 MEDIDO
F4 para aceptar 125 MEDIDO
212 MEDIDO
. VER| [E-N-H| [TRABAJ]
Si el punto no existe, el programa
avisara al usuario, para introducir B:

las coordenadas y guardarlo o [BUSCAR PTO]

buscar en otro trabajo. TRABAJ STONEX4F
ID-PTO A25

SELEC. TRABAJO/INTRO PTS

BUSCAR [IMP-0] [E-N-H

[REPLANTEO] 1/3 v
5 i BUSCAR : * ]
Pulsar el botén de navegacion W
‘{:}’ para elegir el punt(?que va a {:} !I_DPTO CONSOCitlbD E
ser replanteado Ipo:
AHz : 4= -85°51'31" {:1“
Aaatll 2.055 m |
A" o eee - m

MyG| [MEDIR] .|GRABAR| [l




5.6.1.2 Introducir coordenadas manualmente

Opcidn 1: Pulsar [ENH] para introducir las coordenadas del punto en el
trabajo y almacenarlo.

PASOS OPERACION DISPLAY
[REPLANTEO] 1/3 v
Pulsar [F4] (]) para pasar a la [F4] BUSCAR: :b é
siguiente pagina. ”?'PTO S
Tipo: coNociD B
AHz : &  -85°51'31" {l"
B 2.055 m |
Al m

MyG] [MEDIR] [GRABAR []]
VER [EDM  [E-N-H

[F3] [COORDENADAS]
Pulsar [F3] (ENH) para introducir Introducir ID- TRABAJ: STONEX
un nombre y unas coordenadas PTOy ID-PTO: -
para el punto. Para pasar de coordenadas X/E - S
campo, pulsar [ENT] + Y/N : e =M
[ENT] Ho S ——
IATRAS [ | [ | [GRABAR]
[REPLANTEOQO] 1/3 v
Tras introducir las coordenadas, .
pulsar [F4] para guardar los datos, BUSCAR : :PE
y entrar en el menu de replanteo. [F4] 'D'PTO S
*1) Tipo: CONOCID {3
AHz : #  -85°51'31"
Al 2.055 m |
O —— m

VER [EDM .|E-N-H| [y

*1) El método de replanteo se explica en el punto 5.6.2.

Opcion 2: Pulsar [MANUAL] para introducir las coordenadas sin nombre
de punto y sin almacenar los datos.

PASOS OPERACION DISPLAY
[REPLANTEO] 1/3 v

BUSCAR : B

ID-PTO 5 4]
Pulsar [F4] (]) dos veces para [F4] Tipo: CONOCID (B
pasar a la siguiente pagina. AHZ : 4= -85°51'31"
Nl . 2.055 m |
Al : B

MyG| [MEDIR] [GRABAR| [J]

VER |[EDM [E-N-H [J]




Pulsar [F2] (MANUAL). Introducir [DATOS REPLANTEQ]

las coordenadas, pulsar [ENT] [F2]

para pasar al siguiente campo. Introducir X/E : e =M

Pulsar [F2] (IMP-0) para poner las | coordenadas YIN - e =M

coordenadas a 0. + H - S
[ENT]

ATRAS| ivP0 [ ] [OK

Tras introducir las coordenadas, [REPLANTEQ] 1/3 v
pulsar [F4] (OK) para acceder al

menu de replanteo. BUSCAR: ‘]
Automaticamente el ID-PTO pasa ID-PTO DEFAULT 4
a ser “DEFAULT”, y empieza el [F4] LI+ — »
replanteo. AHz : &  -85°5131"
") Al . 2055 m |

A-‘l P m

DirDis| [MANUAL [

*1) El método de replanteo se explica en el punto 5.6.2.




5.6.2 Metodo de replanteo standard

En el grafico
1: Posicion actual
._ __ 2: Posicion real
) Indicaciones (debemos estar en la pantalla
o\ ¥ 1/3):

' Hz : diferencial de angulo. El signo varia en
funcion del lado en el que estamos. También
se indica graficamente con una pequefa

= flecha.
=& A=# - desplazamiento longitudinal: positive Si
Al el punto esta mas alejado.
Al : diferencia de cota: positiva si el punto
esta mas alto que en la medicion reaizada
PASOS OPERATION DISPLAY
Tras elegir el punto con los [REPLANTEO] 1/3 v
métodos anteriores, ya estamos en .
la pantalla de replanteo. BUSCAR: J
T ID-PTO 5 40
Tipo: CONOCID {3
AHz : =  -85°51'31"
Nl 2.055 m |
Al - —
MyG | |MEDIR| |[GRABAR
B : [REPLANTEO] 2/3 v
Para modificar la altura del prl_sma, PAGE| ID-PTO 54 .
hay que hacerlo desde la pagina + - =1
siguiente. Para ello pulsar el botén ) Tipo: MEDIDO
[PAGE] y modificarla. Una vez Introducir APrism: 2000m
modificada, pulsar [PAGE] dos APrism ADesL: s m
veces para volver a la pantalla 1/3. ADesT: - me |
AH - m
MyG | | MEDIR| |[GRABAR
Mover el angulo horizontal hasta [REPLANTEOQ] 1/3 v
ver 0.
Ahora simplemente pulsar F2 BUSCAR : :P.E
(MEDIR) y seguir las indicaciones [F2] 'P'PTO S >
en pantalla y F3(GRABAR) en el Tipo: CONOCID
momento que se quiera almacenar AHZ : 4m -00°00'09"
una observacion. Tras finalizar Al - F 2.000 m |
usar cualquier método de los Aatilll - B -0.019 m
descritos para buscar el siguiente MyG| [MEDIR| [GRABAR| El
punto.




5.6.3 Replanteo ortogonal

En el grafico

po TR

s

Y 1:Posicién actual
)

7
2%
T 2:Posicion real
\l

Z
%
’r‘
[

AHz(-+)

Indicaciones (debemos estar en la pantalla 2/3):

ADesL : desplazamiento longitudinal: positive si el punto esta mas alejado.
ADesT : desplazamiento transversal: positive si el punto esta a la derecha del
punto medido.

AH: diferencia de cota: positiva si el punto estd mas alto que en la medicién
reaizada

PASOS OPERACION DISPLY

Tras elegir el punto con los [REPLANTEO] 2/3 v
métodos anteriores, pulsar [PAGE]
y ya estamos en la pantalla de lE_)'PTO s4b ?E
replanteo ortogonal. Aqui ya Tipo: MEDIDO
podemos modificar la altura del APrism: 2000m B
prisma. ADesL: - m A

ADesT: - mo |

AH : —

MyG | | MEDIR| [GRABAR
Ahora simplemente pulsar F2 [REPLANTEO] 2/3 v
(MEDIR) y seguir las indicaciones
en pantalla y F3(GRABAR) en el lE_)'PTO 54b [
momento que se quiera almacenar [F2] Tipo: mebipo El
una observacion. Tras finalizar APrism: 2000m (B
usar cualquier método de los ADesL: # -1.569 m
descritos para buscar el siguiente ADesT: 4  -0.063 m |
punto. AH & -0.564 m

MyG| [MEDIR] |[GRABAR []]




5.6.4 Replantear por diferencias de coordenadas

En el grafico
1: Posicién actual
2: Posicion real

Indicaciones (debemos estar en la pantalla

3/3):

AXIE: desplazamiento en la direccion del eje

X

AY/IN: desplazamiento en la direccion del eje

Y

AH: diferencia de cota: positiva si el punto esta

AR\ mas alto que en la medicion realizada
i .
PASOS OPERACION DISPLAY
Tras elegir el punto con los [REPLANTEO] 3/3 v
métodos anteriores, pulsar [PAGE] )
dos veces y ya estamos en la ID-PTO : d
pantalla de replanteo por o Tipo: mebipo ]
diferencia de coordenadas. APrism: 2000m B
AXIE: - m
AYIN: —-—m |
AH - M
MZG MEDIR RABAR
Para modificar la altura del prisma, [REPLANTEO] 2/3 v
hay que hacerlo desde la pagina PAGE| .
2/3. Para ello pulsar el botén + ”?'PTO ) 54k 'E
[PAGE] dos veces y modificarla. ) Tipo: MEDIDO
Una vez modificada, pulsar Tt e APrism: 2000m B
[PAGE] una vez para volver a la APrism ADesL: - m
pantalla 3/3. ADesT: —e--me |
AH - e- M
MyG| |MEDIR| |GRABAR
Ahora simplemente pulsar F2 [REPLANTEO] 3/3 v
(MEDIR) y seguir las indicaciones .
en pantalla y F3(GRABAR) en el ":_)'PTO ' 64> i
momento que se quiera aimacenar [F2] Tipo: MeDIDO ]
una observacion. Tras finalizar APrism: 2000m
usar cualquier método de los AXIE: 1.090 m
descritos para buscar el siguiente AYIN: 3.356 m |
punto. AH -0.029 m
MyG] [MEDIR] [GRABAR| [J]




5.6.5 Distancia y direccién

Pulsar [DirDis] e introducir los datos del replanteo polar: azimuth, distancia

y diferencia de cota.

PASOS OPERACION DISPLAY

[REPLANTEO] 1/3 v

Pulsar [F4] (]) dos veces para [F4] BUSCAR i '

pasar a la siguiente pagina. ”?'PTO 5 41
Tipo: cCoNocCID '}
AHz : %  -85°51'31"
Nl 2055 m |
Al )
MyG| [MEDIR] |[GRABAR []]
VER |EDM [E-N-H [J]

[NUEVO PTO (MANUAL)]
INTRO: Pt° Az° Dist!

finalizar pulsar F1 (PtSig) para
acceder de nuevo al menu de
introduccion de datos

Pulsar [F1] (DirDis) para mostrar [F1] ID-PT: -
el dialogo AZIMUT:
il : - m
ATRAS
Introducir los datos solicitados: Introducir ID- [NUEVO PTO (MANUAL)]
nombre del punto, azimut y PTO, AZ, HD INTRO: Pt® Az° Dist!
distancia + ID-PT: 55
[ENT] AZIMUT: 67°99'00"
- 130.000 m
INSERT| BORRAR||LIMPIA| | ALF
Ahora simplemente pulsar F2 [REPLANTEO MANUAL]
(MEDIR) y seguir las indicaciones
en pantalla y F3(GRABAR) en el ID-PT: 55
momento que se quiera [F2] AHZ: - -3°45'00"
almacenar una observacion. Tras A! 1 22500 m

[PtSig| MEDIR |[GRABAR| [ATRAS|

*1) Los datos usados en este método no son almacenados.




5.7 ESTACION LIBRE

La aplicacion “Estacion Libre” se usa para determinar la posicion de la base
usando un minimo de dos puntos conocidos y un maximo de cinco.

¢ Se pueden realizar estas secuencias:
1. Solo angulo HZy V
2. Distancia, angulo HZ y V
3. Solo angulo HZ y V en unos puntos y distancia, angulo HZ y V en

otros
El resultado final son las coordenadas X, Y y Z, incluyendo azimut,

desviaciones y residuales.

% Métodos de medicion:
1. Medidas en circulo directo e inverso son posibles siempre.
2. No existe ninguna secuencia especifica para realizar las mediciones.
3. Si un punto se mide varias veces en la misma cara, solo se tienen en
cuenta la ultima medicion.

(% Restricciones de las mediciones:
No se puede usar el valor 0.000 m en la altura del punto medido. Si se
quiere usar, por favor introducir 0.001 m para evitar problemas en el
calculo de la altura.

% Método de computo:
El método de calculo se determina automaticamente: interseccion,

interseccion de tres puntos,...

Si hay mas medidas, se usara el metodo de los minimos cuadrados para el
ajuste planimétrico, la cota y el azimut.

1. Cuando un punto se mide en circulo directo e inverso, se usa el valor
medio de ambas mediciones.

2. Las coordenadas X e Y, son determinadas por minimos cuadrados,
incluyendo desviacion standard.

3. La cota final se calcula usando las diferencias medias usadas en la

medida original.

PASOS OPERACIO DISPLAY
N
[PROGRAMAS] 1/3 v
Pulsar [F3] en el menu programas
para acceder a la funcién de [F3] F1 TOPOGRAFIA 1)
estacionamiento libre. F2 REPLANTEO )
F3 EST LIBRE 3)
F4 COGO 4)

[F | [ 2| [ Fa| | Fsa]




Pulsar [F1] para seleccionar el

[EST. LIBRE]
[ ] F1 SELEC. TRABAJO (1)

trabajo [F1] [ ] F2 LIMITE 2)
F4 COMIENZA (4)
_
Elegir o crear un trabajo. [CONFIG. TRABAJO]
Elegir un trabajo: pulsar *..* para
escoger el trabajo, y pulsar [F4] TRABAJ: STONEX 4¥
(OK). NOMBRE: - -
Crear un trabajo: pulsar [F1] FECHA: 2006.08.05
(ANADIR) e introducir los detalles HORA: 16:02:09
del nuevo trabajo, pulsar [F4] (OK).
ANADIR| [ | [ ] [OK
[CONFIGURAR LIMITE]
Intro Limite!
Volvemos a la pantalla inicial, [F2] ESTADO: ON4}
pulsar [F2] para configurar el limite Desv.StX/E: 0.000 m
Desv.StY/N: 0.000 m
Desv.StH/Z: 0.000 m
Desv.St Ang: 0°00'00"
o L) [ [IMPONE]
Introducir las desviaciones. Tras Introducir

[CONFIGURAR LIMITE]

introducer cada valor pulsar [ENT] desviaciones Intro Limite!
para pasar al campo siguiente. + ESTADO: ON4}
Tras introducirlas todas, pulsar [F4] [F4] Desv.StX/E: 0.010 m
(IMPONE), y la pantalla muestra Desv.StY/N: 0.010 m
“Limite establecido!” y volvemos a Desv.StH/Z: 0.005 m
la pantalla inicial Desv.St Ang: 0°00'10"
L) [ [IMPONE
Pulsar [F4] para empezar la [EST LIBRE PTO BASE]
medicion. Elegir el nombre para la [F4]
base e introducir la altura del Introducir NOMBRE:
instrumento. Pulsar [F4] (OK) para | nombrey Alnst: e m
aceptar. altura+[ENT]
I I | o)}
Introducir el nombre del punto y la PTOy
altura del prisma. Tras esto pulsar | APrism ID-PTO:
[F3] (OK) *l) + APrism: - m
[F3]
BUSCAR] [LISTA] [OK | ]
[MIDE EST. LIBRE]
Apuntar y pulsar [F3] (MyG) para
medir y grabar [F3] PTO-ID : 2
APrism: 2.000m =
HZ: 38°20'06" B
V: 20°00'05"
| : - m |

RESULT] [SigPtd [MyG] [|]




Tras la medida, pulsar [F2] para
pasar al siguiente punto, y repetir
los pasos. Si se quiere volver a
medir el punto anterior, pulsar [F2]
(SALTAR) en la pagina 2 y volvera
a la pantalla de medir
seleccionando el punto anterior

[F2]

[EST LIBRE PTO OBJ]

ID-PTO:
APrism: -——----m

BUSCAR] [LISTA] [OK | ]

[E-N-H| [SALTAR| ATRAS]

Cuando son medidos al menos dos
puntos, las coordenadas pueden
ser mostradas.

Pulsar [F1] (RESULT) para ver el
resultado

Pulsar [F2] para mostrar los
residuales

Pulsar [F3] para mostrar las
desviaciones standard para el
punto calculado

Puslsar [F4] para aceptar las
coordenadas y la altura para la
nueva estacion.

[RESULTADO EST. LIBRE]

NOMBRE: OCC1
Alnst: 1.569 m
XO/EO : 10.000 m
YO/NO : 10.001 m
HO 10.000 m

IATRAS RESID| |DesStd [OK|

Residual = Valor calculado — Valor
medido

[RESIDUALES] 112
ID-PTO: 24
AHz : 0°00'01"
Nl 0.001 m
Al 0.002 m

aTRAS| [] [] oK

Pulsar el botén de navegacion € para

ver los residuales de cada punto.

[DESVIO EST. LIBRE]

Ds. XO: 24b

Ds. YO: 0.003 m
Ds. HO: 0.002 m
Ds. Ang: 0.003m

aTRAS| [] [] [oK

*1) Los puntos objetivo pueden ser buscados en memoria, llamadas de la lista, o introducidos

manualmente.




€ AVISOS

Mensajes importantes Explicacion
El punto seleccionado no tiene El mensaje se muestra si el punto no tiene
datos validos! coordenada X o coordenada Y.
MAXIMO 5 PUNTOS! Si han sido ya medidos 5 puntos y otro punto es

seleccionado, el sistema avisa de que el méximo
permitido son 5 puntos.

Datos invalidos — no se puede Tras la medicion, no se pueden calcular las

calcular planimetria! coordenadas XY del punto base.

Datos invalidos — no se puede Si las alturas de los puntos objetivo son invéalidas

calcular altura! o insuficientes no se puede calcular la altura del
punto base.

Espacio insuficiente en trabajo! El trabajo actual esta lleno y no permite almacear
nada mas.

Se requieren mas puntos! No hay suficientes datos medidos para calcular
la posicion.

5.8.COGO

Es una aplicacion que permite realizar los célculos geométricos de
coordenadas tales como:

-Coordenadas de los puntos

-‘Azimut entre puntos

-Distancia entre puntos

Los métodos de calculo del COGO son:
-Inverso
-Interseccion
-Transverso

FUNCIONES DE LOS BOTONES DE FUNCION

[MEDIR] Para abrir el cuadro de didlogo de medicion para medir el punto.
[CALCUL] Una vez se introduce el dato requerido, comienza el célculo.
[REPLAN] El punto de célculo se muestra en pantalla, el usuario puede
seleccionar la funcién de replantear directamente.



5.8.1.Inverso y transverso

5.8.1.1.Tranverso

7 P1

Los datos desconocidos:
P2 Punto COGO
P3 Punto COGO con desplazamiento positivo

P4 Punto COGO con desplazamiento negativo

Datos conocidos en el gréfico:

P1 Punto conocido

a Direccion desde P1 a P2

d1l Distancia geométrica de P1 a P2

d2 Desplazamiento derecho que es positivo
d3 Desplazamiento izquierdo que es negativo

PASOS

OPERACIO DISPLAY
N

En el menu principal COGO pulsar
[F1] para abir el menu INVERS Y
TRANVERS, y presionar de nuevo
[F1] para seleccionar la funcion
TRANSVERSO desde el menu
INVERS Y TRANVERS

[COGO]

F1 INVERS Y TRANSVERS
F2 INTERSECCIONES

F3 DESPLAZADO

[F1] F4 EXTENSION

[F1]

[P || F2 | [ Fa] | Fa |

[INVERS Y TRANVERS]

F1 TRANSVERSO
F2 INVERSO

7] [7]




Hay varios métodos para obtener
los identificadores de los puntos
(ID-PTO) conocidos.

A:

Introducir el ID-PTO conocido, y
presionar [F3] (BUSCAR) para
comprobar si el punto existe en el
trabajo. En caso positivo, continGie
introduciendo los puntos conocidos
y azimut desconocido del punto,
distancia y desplazamiento; si este
punto no existe, necesitara primero
introducir las coordenadas de los
puntos conocidos y otra
informacién mas adelante.

B:

Si desea extraer datos desde el
trabajo, presione directamente [F1]
(LISTA).

C:

Si quiere introducir directamente
coordenadas, presione [F2] boton
(ENH).

D:

También puede presionar [F1]
(MyG) para comenzar la funcién de
medicién. En el cuadro de dialogo
mostrado en la figura de la
derecha, presione [F1] (MyG) o
[F2] (MEDIR) + [F3] (GRABAR)
para comenzar la medicion de
punto desconocido y grabar el
resultado. El resultado es usado
para el calculo.

Introducir ID-
PTO
+

[F3]

[F4]

[F1]

[F4]

[F2]

[F1]
+

[F1]
o [F2]

[F3]

A: Introducir el nombre del punto,

presionar [BUSCAR]

[TRANSVERSO]

ID- PTO: 2
Azimut : Ot
Dist-H: S
Despl.: - m

IMEDIR [CALCUl BUSCAR [

LISTA] [ENH

B: Presione [LISTA], para extraer el ID-
PTO del trabajo

[BUSCAR PTO] 1/10
1 Conocido

2 Conocido

11 Conocido

15 Medido

21 Medido

22 Medido

VER| [ENH] [TRABAJ] [OK

C:Presione [ENH] para introducir el ID-
PTO para ser calculado y las
coordenadas

[Transverso (Directo)]

ID-PTO : 2

Azimut: -—--—-g
Dist-H : ------m
Despl.: ----m

VOLVER
GRABAR

D:Presione [MyG] o [MEDIR] + [GRABAR]
para comenzar la medicion.

[Medir COGO]

ID-PTO: ]

A PRISM 2. ooo m IEI
020'06"

v: 20°00'05" C.

waitll S [

MyG| IMEDIR| [GRABAR| [EDM|

Como todos los ID-PTO conocidos
han sido introducidos, presione
[ENT] para moverse a la linea de
azimut, y continte introduciendo
datos. Una vez finalizado el
proceso de entrada de datos,
presione [F2] para obtener el
resultado.

[NUEVO PUNTO COGQ]

PTO NUEVO: - -
XIN 20.000 m
YIE : 10.000 m

REPLAN GRABAR




Si este punto necesita ser

[NUEVO PUNTO COGO]

replanteado, introduzca el ID-PTO, Introducir PTO NUEVO: = - -
presione [F1](REPLAN).*1) nuevo ID- X/N - 20.000 m

PTO YIE : 10.000 m
Si solo necesita grabar los datos, +
simplemente presione [F4]. *2) [F1]
Agqui muestra el caso de replanteo REPLAN|| || ||GRABAR|
como ejemplo.
Cuando la pantalla muestre [NUEVO PUNTO COGO]
“GRABAR PUNTO NUEVO?”,
presione [F4] (OK) para guardar los
nuevos puntos en el trabajo y GRABAR NUEVO PUNTO
comenzar con el replanteo.
Si presiona [F1] (CANCEL), la
funcién de replantear se iniciara sin
grabacién de datos.
Debe dar nombre al resultado de CANCEL @
COGO asi como para empezar a
replantear.
Para la colimacién del centro del [REPLANTEO COGO]
prisma, introduzca la altura del .
prisma, o la Z/H si es necesario. lD'P_TO' 54p I
Presionar [F2] (MEDIR) para [F2] A Prism: 1.923m
comenzar la medicion. Si necesita ZIH: 0.000m B
replantear algunos otros puntos, y AHZ : = 50°1050"
el cursor permanece sobre la linea A!: 1.025 m |
ID-PTO, presione *_* para la ™ —— m

seleccion de otros identificadores.
*3)

MyG | MEDIR] |GRABAR| [EDM|

El factor de correccion entre el
punto de replanteo y el punto
medido es mostrado y calculado en
la pantalla.

[REPLANTEO COGO]

ID-PTO: 54k

A Prism: 1.923m =1
ZIH 0.000m B
AHZ = 50°10'50"
Nl ¢ 1.966m |

Nl F 2.369 m

MyG| [MEDIR| [GRABAR| [EDM|

Rotar el telescopio hasta que el
valor del parametro “AHZ” muestre
0°00'00", y ordenar al topografo
mover el prisma hacia la posicion
actual a la que apunta la estacion.
- Caso AHZ positivo: Significa que
el punto de replanteo esté a la
derecha del punto actual de
medicién. Por lo tanto mueva el
prisma hacia la derecha

- Caso AHZ negativo: El punto de
replanteo esta a la izquierda del
punto actual de medicién. Mueva el
prisma hacia la izquierda

[REPLANTEO COGO]

ID-PTO: 54k

A Prism: 1.923m
ZIH: 0.000m ‘¥
AHZ ;= 50°10'50"
Al ¢ 1.966m |

Al F 2.369 m

MyG| [MEDIR| |GRABAR] [EDM|




Coloque el prisma en la direccion
cero de telescopio y proceda a la
colimacion, para ello presione [F2]
(MEDIR) para comenzar con la
medicion y calcule el factor de
correccion entre el prisma y el
punto de replanteo.

- Caso Aé positivo: Implica que
el punto de replanteo estd mas
lejano que la posicion actual del
prisma. Por lo tanto, para encontrar
la posicion correcta de replanteo,
mueva el prisma alejandolo de la
estacion.

- Caso A=l negativo: El punto de
replanteo esta mas cercano que la
posicion actual. Mueva el prisma
acercéndolo a la estacion.

[F2]

[REPLANTEO COGO]

ID-PTO: 54p

A PRISM: 1.923m =1
ZIH 0.000m ¥
AHZ ;= 50°10'50"

raatll ¢ 1.966m |

Al F 2.369 m

MyG| ' [MEDIR| [GRABAR| EDM

Mueva el prisma hacia delante o
hacia atras de acuerdo con el
indicador en forma de flecha hasta
que en pantalla aparezca un cero.
*4)

- Caso AHZ positivo: Necesita ser
terraplenado. La altura es el valor
mostrado en pantalla.

- Caso AHZ negativo: Necesita ser
desmontado. La desmonte es el
valor mostrado en pantalla.

[REPLANTEO COGO]

ID-PTO: s4p

A Prism: 1.923m =
ZIH 0.000m B
AHZ = 50°10'50"
raall ¢ 1.966m |

Al F 2.369 m

MyG| [MEDIR]| [GRABAR| [EDM

*1) Si se replantea directamente sin introducir los ID-PTO de los nuevos puntos, el
procedimiento mostrara en pantalla el mensaje ID-PTO no valido.

*2)Si desea ejecutar la funcién Transverso de nuevo, presione [ENC].

*3) El resultado del transverse es el valor plano. Por lo tanto, en el proceso de replanteo, si Z/H

es necesario, introddzcalo por separado

Para cambiar la configuracion de EDM, presione [F4].
*4) Seleccionar modo preciso o modo de medicién por seguimiento. Para replantear puede
mostrar en pantalla el factor de correccion entre el prisma y el punto replanteado en tiempo real.




5.8.1.2.Inverso

Datos conocidos:
P1 El primer punto conocido

N ! po P2 EIl segundo punto conocido
2 41 Datos desconocidos:
e e a Direccion desde P1 a P2
" d1l Distancia geométrica entre P1y P2 .
- d2 Distancia horizontal entre P1y P2
d3 Diferencia de cotas entre P1y P2
PASOS OPERACION PANTALLA
[INVERS Y TRANSVERS]
En el mena INVERS Y
TRANSVERS, presione [F2], y [F2] F1 Transverso
entre en la funcion Inverso. E2 Inverso
[INVERSO]
Introduzca el ID-PTO de uno de los | Introducir ID-
puntos conocidos, y presione [ENT] PTO1 De: e
para moverse al siguiente + A e
elemento (linea inferior). [ENT]
*l)
MEDIR ||CALCUL] BUSCAR
[INVERSO]
Introducir ID-
Introduzca el ID-PTO de otro punto PTO2 De : 2%
conocido, y presione [ENT]. + A
[ENT]
[MEDIR] [CALCUL] BUSCAR] []]
[RESULTADO INVERSO]
Punto 1: 21
Presione [F2](CALCUL) para [F2] Punto 2: 22
observar el resultado. Azimut 90°00'00"
Aol 10.000 m
Nl 10.000 m
Al 0.000 m
GRABAR
Para grabar el resultado, presione [INVERSO]
[F4].
Para salir del menu resultado, De :
presione [ESC] para proceder a A
realizar la siguiente funcion Invers.
IMEDIR| [CALCUl BUSCAR) [J

*1) Hay 4 formulas de alcanzar el ID-PTO conocido. Por favor, véase la seccion anterior

“5.8.1.1Transverso”.




5.8.2.INTERSECCIONES
5.8.2.1.Azimut-Azimut

Datos conocidos:
P1 EIl primer punto conocido
P2 El Segundo punto conocido
al Direccion desde P1 a P3
a2 Direccion desde P2 a P3
Datos desconocidos:
P3 punto COGO

PASOS OPERACION PANTALLA
[COGO]
F1 Inversy Transvers
F2 Intersecciones
En el Menu Principal COGO, F3 Desplazado
presione [F2] para abrir menu E4 Extension
INTERSECCIONES, entonces
presione [F1], para entrar en la [F2] | F1 | | Fa | | F3 | | F4 |
funcién del menu de [F1]
intersecciones AZIMUT-AZIMUT.
[INTERSECCIONES]
F1 AZIMUT-AZIMUT
F2 AZIMUT-DISTANC
F3 DISTANC-DISTANC
F4 POR PUNTOS
F1 F2 F3 F4
[AZIMUT-AZIMUT]
Introducir ID- Intro datos!
Introducir el ID-PTO del punto PTO1 Punto 1: 10
conocido (Punto 1), y pulsar [ENT] + AZIMUT :
para entrar en el siguiente [ENT] Punto 2:
elemento (linea inferior). AZIMUT: Ot
MEDIR] [CALCUL] BUSCAR| [
LISTA] [ENH | | |
[AZIMUT-AZIMUT]
Intro datos!
Introducir el azimut desde Punto 1 Introducir Punto 1: 10
a Punto 3y presionar [ENT] para ir AZIMUT1 AZIMUT : 45°00'00"
al siguiente elemento. + Punto 2:
[ENT] AZIMUT:
IMEDIR [CALCUL] BUSCAR| [
LISTA| [ENH .
[AZIMUT-AZIMUT]
Introducir el ID-PTO del otro punto | Introducir ID- Intro datos!
conocido Punto 2, y presionar PTO2 Punto 1: 10
[ENT] para ir al siguiente + AZIMUT : 45°00'00"
elemento. Repetir el paso. [ENT] Punto 2: 11
AZIMUT: -e-Oa

MEDIR] [CALCUL] BUSCAR| [

LISTAl [ENH]




[AZIMUT-AZIMUT]

Intro datos!
Introducir el azimut desde Punto 2 | Introducir Punto 1: 10
a Punto 3, y presionar [ENT]. AZIMUT2 AZIMUT : 45°00'00"
+ Punto 2: 11
[ENT] AZIMUT. 315°00'00"
MEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [
LISTA] [ENH | | |
Presione [F2] (CALCUL) para [NUEVO PUNTO COGO]
mostrar en pantalla el resultado. PTO NUEVO: - -
Para replantear este punto, [F2] XIN 50.000 m
introduzca el nuevo ID-PTO, y Y/E : 50.000 m
presione [F1] para comenzar el
replanteo.*2)
Para guardar los datos, presionar REPLAN[ ][ ]|GRABAR

[F4].

Para salir del menu resultados,
presione [ESC], de forma que
puede reintroducir informacién en
el menu datos (pantalla de “Intro
Datos!").

*1) Hay cuatro métodos para introducir los ID-PTO de puntos conocidos. Por favor véase paso
de la seccion previa“5.8.1.1Transverso”.
*2) La operacion de replanteo es similar a la descrita previamente en el punto “5.8.1.1

Transverso”.




5.8.2.2.Azimut-Distancia Interseccion

Datos conocidos:
P1 EIl primer punto conocido
P2 El Segundo punto conocido
a Direccion desde P1 a P3y P4
r Radio, Distancia desde P2 a P3 0

P4

Datos desconocidos:
P3 El primer punto COGO
P4 El segundo punto COGO

PASOS OPERACION PANTALLA
[INTERSECCIONES]
En el menl INTERSECCIONES,
presione [F2] para entrar en la [F2] F1 AZIMUT-AZIMUT
funcién de Intersecciones F2 AZIMUT-DISTANC
AZIMUT-DISTANC. F3 DISTANC-DISTANC
F4 POR PUNTOS
R | [ F2 ][ Fa]| [Fa]
[AZIMUT-DISTANCIA]
INTRO DATOS!
Introducir el ID-PTO del punto Introducir ID- Punto 1: 10
conocido Punto 1, y presionar PTO1 AZIMUT IR
[ENT] para ir al siguiente + Punto 2:
elemento. *1). [ENT] Dist-H: - m
IMEDIR [CALCUl [BUSCAR] [ |
LISTA| |ENH .
[AZIMUT-DISTANCIA]
Introducir el azimut desde Punto 1 | Introducir INTRO DATOS!
a los puntos desconocidos Punto 3 | AZIMUT Punto 1: 10
y Punto 4, entonces presionar + AZIMUT 45°00'00"
[ENT] para trasladarse al siguiente | [ENT] Punto 2:
elemento. Dist-H:  -—-—- m
MEDIR] [CALCUL] [BUSCAR] | |
LISTA| [ENH| | ]
[AZIMUT-DISTANCIA]
Introducir ID- INTRO DATOS!
Introducir el ID-PTO del otro punto PTO2 Punto 1: 10
conocido Punto 2. Repetir el paso. + AZIMUT : 45°00'00"
ENT] Punto 2: 11
Dist-H: -—----m
IMEDIR|] [CALCUL] BUSCAR| [ |]
LISTA| |ENH
[AZIMUT-DISTANCIA]
Introducir la distancia horizontal Introducir INTRO DATOS!
entre P2 y P3 0 P4, y presione Dist-H Punto 1: 10
[ENT]. + AZIMUT : 45°00'00"
[ENT] Punto 2: 11
Dist-H: 2.000 m
IMEDIR [CALCUl [BUSCAR] [ |
LISTA] [ENH ] | |




Presione [F2] (CALCUL) para [NUEVO PUNTO COGO]
mostrar el resultado en pantalla. PTO Nuevo 1: == —oc -
Para replantear este punto, XIN : 114.142 m
introduzca el nuevo ID-PTO, y Y/E : 114.142 m
presione [F1] para comenzar el PTO Nuevo 2: - - -
proceso de replanteo.*2) X/N : 85.858 m
Para guardar los datos presione 85.858 m
[F4]. REPLA N[ ][ ] [GRABAR

Para salir del menu resultados,
presione [ESC], de forma que
puede reintroducir informacién en
el menu datos.

*1) Hay cuatro métodos para introducir los ID-PTO de puntos conocidos. Por favor véase paso
de la seccidn previa“5.8.1.1Transverso”.

*2) La operacion de replanteo es similar a la descrita previamente en el punto “5.8.1.1
Transverso”.

5.8.2.3.Distancia-Distancia Interseccion

f Datos conocidos:
N P1 El primer punto conocido
P2 El segundo punto conocido
. rl Radio, definido por la distancia
' de  PlaP3o0P4
P3 r2 Radio, definido por la distancia
desde P2aP30P4

Datos desconocidos:
P3 El primer punto COGO
P4 El segundo punto COGO

PASOS OPERACION PANTALLA
[INTERSECCIONES]
En el menl INTERSECCIONES,
presione [F3] para entrar en la [F3] F1 AZIMUT-AZIMUT
funcién DISTANC-DISTANC. F2 AZIMUT-DISTANC

F3 DISTANC-DISTANC
F4 POR PUNTOS

Fr][Fre][Fa F4

[DISTANC-DISTANC]

Introducir ID- INTRO DATOS!
Introducir ID-PTO del punto PTO1 Punto 1: 10
conocido P1, y presionar [ENT] + Dist-H: - m
para trasladarse al siguiente [ENT] Punto 2: ---
elemento. Dist-H: = -
*1) IMEDIR| [CALCUL] |BUSCAR| [y

LISTA| |ENH

[DISTANC-DISTANC]

Introducir INTRO DATOS!
Introducir la distancia horizontal Dist-H de 1 Punto 1: 10
entre P1y P3 o P4 (rl). + Dist-H: 50.000 m
[ENT] Punto 2: -
DistH. -

IMEDIR] [CALCUL] |BUSCAR| [

LisTA] [ENH] [ ]




[DISTANC-DISTANC]

Para guardar los datos presione
[F4].

Para salir del menu resultados,
presione [ESC], de forma que
puede reintroducir informacién en
el menu datos.

Introducir ID- INTRO DATOS!
Introducir el punto conocido P2. PTO2 Punto 1: 10
Repetir el paso. + Dist-H: 50.000 m
ENT] Punto 2: 11
Dist-H: ---.---m
IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [}]
LISTA] [ENH] [ ]
[DISTANC-DISTANC]
INTRO DATOS!
Introducir la Distancia horizontal Introducir Punto 1: 10
entre P2y P3 0 P4 (r2). Dist-H2 Dist-H: 50.000 m
+ Punto 2: 11
[ENT] Dist-H: 20.000 m
IMEDIR] [CALCUL] BUSCAR| [
LISTA] [ENH] [ ]
Presione [CALCUL] para mostrar [NUEVO PUNTO COGO]
en pantalla el resultado. PTO NUEVO 1: == eem ome
Para replantear este punto, XIN 4.000m
introduzca el nuevo ID-PTO, y [F2] Y/E : -19.596 m
presione [F1] para comenzar el PTO NUEVO 2:  comee e
proceso de replanteo.*2) X/IN : 4.000 m

19.596 m

YIE :
REPLAN[ ][ ] [GRABAR

Transverso”.

*1) Hay cuatro métodos para introducir los ID-PTO de puntos conocidos. Por favor véase paso
de la seccion previa“5.8.1.1Transverso”.
*2) La operacion de replanteo es similar a la descrita previamente en el punto “5.8.1.1

5.8.2.4.Por puntos

z—

Datos conocidos:

P1 El primer punto conocido
P2 P2  El segundo punto conocido
P4 i P3  Eltercer punto conocido
) P4  El cuarto punto conocido
Ps | a linea desde P1 a P2
3 b linea desde P3 a P4
Pl
Datos
desconocidos:
P5 Punto COGO
PASOS OPERACION PANTALLA

En el Ment INTERSECCIONES,
presionar [F2] para entrar en la
funcion POR PUNTOS.

[F4]

[INTERSECCIONES ]

F1 AZIMUT-AZIMUT
F2 AZIMUT-DISTANC
F3 DISTANC-DISTANC
F4 POR PUNTOS

||| Fre || Fa] | Fa]




Introducir el ID-PTO de P1
conocido y presionar [ENT] para
pasar al siguiente elemento.

*1)

[POR PUNTOS ]

INTRO DATOS !
Introducir ID- Punto 1: 10
PTO1 Punto2: = s
+ Punto3: - ee- e
[ENT] Punto4: - - -

IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [}

LISTA] [ENH] [ ] [}

Introducir el resto de puntos
conocidos P2, P3, P4 mediante el
mismo procedimiento descrito
anteriormente y presione [ENT].

[POR PUNTOS |

Introducir INTRO DATOS!
P2,P3,P4 Punto 1: 10
+ Punto 2: 11
[ENT] Punto 3: 12
Punto 4.

13
IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [J]

Presione [F2] (CALCUL) para
mostrar el resultado.

Para replantear este punto, entre
el nuevo ID-PTO, y presione [F1]
para comenzar el proceso de
replanteo.*2)

Para guardar los datos presione
[F4].

Para salir del menu resultados,
presione [ESC], de forma que
puede reintroducir informacién en
el menu datos.

[NUEVO PUNTO COGO ]

PTO NUEVO: -
[F2] XIN 50.000 m
YIE : 50.000 m
REPLAN][ ][ ]|GRABAR

*1) Hay cuatro métodos para introducir los ID-PTO de puntos conocidos. Por favor véase la

seccion previa“5.8.1.1Transverso”.

*2) La operacion de replanteo es similar a la descrita previamente en el punto “5.8.1.1

Transverso”.

5.8.3.DESPLAZADO

5.8.3.1.Distancia-Desplazado

Los datos conocidos:

f >

P1 Punto inicial de linea base
P2 Punto final de linea base

N P3 Punto lateral
P4
Los datos desconocidos:
o 42 d1 Diferencia en longitud en abcisas (Dist-
H) d2
P Desviacion lateral en ordenadas (Desplaz)
P3 P4 Punto base
PASOS OPERACION PANTALLA

En el menu principal COGO,
presionar [F3] para entrar en la
funcion Desplazado.

[COGO Main Menu ]

[F3] F1 Inversy Transvers
F2 Intersecciones

F3 Desplazado

F4 Extension

A | [ Fr2 ][ Fa]| [Fa]




Presionar [F1] en el menu
Desplazado para entrar en la

[DESPLAZADO ]

funcion Distanc-Desplaz. Se debe [F1]
definir primero la linea base. F1 Distanc - Desplaz
F2 Punto - Desplaz
[DISTANC- DESPLAZ ]
Introducir ID- DEF LINEA BASE!
Introducir el ID-PTO del punto PTO1 Punto 1: 20
conocido Punto 1, y presione + Punto 2:  eem e e
[ENT] para trasladarse al siguiente [ENT] INTR DESPLAZ PT!
elemento. Despl..  eem e
*1) IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [}
LISTA] [ENH] [ ]
[DISTANC- DESPLAZ ]
Introducir ID- DEF LINEA BASE!
Introducir el ID-PTO del punto PTO2 Punto 1: 20
conocido Punto 2, y presionar + Punto 2: 21
[ENT]. [ENT] INTR DESPLAZ PT!
Despl.. - ------
MEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [J]
[DISTANC- DESPLAZ ]
Introducir DEF LINEA BASE!
Introducir el ID-PTO del punto Desplaz ID- Punto 1: 20
objetivo Punto 3, y repitirel ultimo PTO Punto 2: 21
paso. + INTR DESPLAZ PT!
[ENT] Despl.: 8
IMEDIR] [CALCUL] BUSCAR| [J]
Presionar [F2] (CALCUL) para [NUEVO PUNTO COGO |
mostrar el resultado. PTO NUEVO: - -
Para replantear este punto, XIN 50.000 m
introducir el nuevo ID-PTO, y [F2] Y/E : 50.000 m
presionar [F1] para comenzar el
proceso de replanteo.*2)
Para guardar los datos presione
[F4]. REPLAN][ ][ ]|GRABAR

Para salir del menu resultados,
presione [ESC], de forma que
puede reintroducir informacién en
el menu datos.

*1) Hay cuatro métodos para introducir los ID-PTO de puntos conocidos. Por favor véase paso

de la seccién previa“5.8.1.1Transverso”.
*2) La operacioén de replanteo es similar a la descrita previamente en el punto “5.8.1.1

Transverso”.




5.8.3.2.Punto-Desplazado

f - Datos conocidos:
N P1 Punto inicial de linea base
P2 Punto final de linea base
a Diferencia de longitud en abcisas

b (Dist-H)
a b Desviacion lateral en ordenadas
. (Desplaz)
P1
P3 Datos desconocidos:
P3 Punto lateral
PASOS OPERACION PANTALLA
[COGO Main Menu ]
F1 InversY Transvers
Presione [F3] en el Menu Principal F2 Intersecciones
COGO, y presione [F2] en el menu [F3] F3 Desplazado
DESPLAZADO para entrar en la [F2] F4 Extension
funcién Punto-Desplaz. Se debe
definir la linea base primero. | F1 | | F2 | | F3 | | F4 |
[DESPLAZADO ]
F1 Distanc - Desplaz
F2 Punto - Desplaz
[DESPLAZ PUNTO ]
Introducir ID- DEF LINEA BASE!
Introduzca el nombre del punto PTO1 Punto 1: 20
del punto conocido Punto 1, y + Punto 2: e e -
presione [ENT] para trasladar el [ENT] Intr DespT-DespL !
cursor a la siguiente linea. *1) linea :
Despl.. -
MEDIR] [CALCUL] BUSCAR| [
LISTA| [ENH
[DESPLAZ PUNTO ]
Introducir ID- DEF LINEA BASE!
Introducir el otro ID-PTO PTO2 Punto 1: 20
correspondiente al punto conocido + Punto 2: 22
P2, y presione [ENT]. [ENT] Intr DespT-DespL !
linea :
Despl.. -
IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [J]
_ [DESPLAZ PUNTO ]
Introducir DEF LINEA BASE!
Introduzca el desplazamiento T y DespT- Punto 1: 20
L, y presione [ENT]. DespL Punto 2: 22
+ Intr DespT-DespL !
[ENT] linea : 12,200m
Despl.: 20,200m
IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR| [J]




Presione [F2] (CALCUL) para
mostrar el resultado.
Para replantear este punto, entre

el nuevo ID-PTO, y presione [F1] [NUEVO PUNTO COGO ]
para comenzar el proceso de PTO NUEVO: - -
replanteo.*2) XIN : 22.627 m
Para guardar los datos presione Y/E : -5.657 m
[F4].

Para salir del menu resultados,

presione [ESC], de forma que

puede reintroducir informacién en REPLAN[ ][ ||GRABAR

el menu datos.

*1) Hay cuatro métodos para introducir los ID-PTO de puntos conocidos. Por favor véase paso
de la seccidn previa“5.8.1.1Transverso”.

*2) La operacion de replanteo es similar a la descrita previamente en el punto “5.8.1.1
Transverso”.

5.8.4.EXTENSION

“Extension” es la funcién usada para calcular la extension de los puntos
con referencia a la linea base.

Datos conocidos:
1 Punto inicial de la linea base
1 3 Punto final de la linea base
\QAL_‘ h L1oL2 Distanciallo L2

m 4 Datos desconocidos:

~— P2, P4 Punto extendido

=Z—

PASOS OPERACION PANTALLA

[COGO Main Menu ]
En el Menu Principal, presione

[F4] para entrar en la funcion [F4] F1 InversY Transvers
Extension. Defina la linea base F2 Intersecciones
primero.. F3 Desplazado

F4 Extension

[ || F2 || Fa] | Fa]

Introducir el [EXTENSION ]
ID-PTO del DEF LINEA BASE !
Introducir el ID-PTO del punto punto inicial Punto 1: 20
inicial de la linea base, y presione | de lalinea Punto 2: = em e e
[ENT] para trasladar el cursor ala | base Dist-H : ---m-m
siguiente linea. *1) + SELEC PT BASE!
[ENT] PtBase: - --- hld

MEDIR [CALCUl BUSCAR [

LISTA] [ENH] [ ]




Introducir el

[EXTENSION ]

ID-PTO del DEF LINEA BASE !
Introducir el ID-PTO del punto final | punto final de Punto 1: 20
de la linea base P3, y presione la linea base Punto 2: 22
[ENT] + Dist-H : T 11
[ENT] SELEC PT BASE!
PtBase: = - - 4
IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR] [
[EXTENSION ]
Introducir la distancia horizontal Introducir DEF LINEA BASE !
entre el punto extendido y el punto Dist-H Punto 1: 20
inicial o final, y presionar [ENT] + Punto 2: 22
[ENT] Dist-H : 20.000 m
SELEC PT BASE!
Pt Base : 20 4k
IMEDIR| [CALCUL] BUSCAR] [|]
Presionar *_* para seleccionar [EXTENSION ]
los puntos base del punto DEF LINEA BASE !
extendido y el punto relacionado a Punto 1: 20
la distancia horizontal, por *{:}* Punto 2: 22
ejemplo, para decidir si la distancia Dist-H : 20.000 m
horizontal es la distancia entre SELEC PT BASE!
punto extendido y punto final o Pt Base : 204k
inicial. IMEDIR|] [CALCUL] BUSCAR] [|]
Presione [F2] (CALCUL) para [NUEVO PUNTO COGO ]
mostrar el resultado. PTO NUEVO: - -—
Para replantear este punto, entre X/IN 20.000 m
el Nuevo ID-PTO, y presione [F1] [F2] Y/E : 25.000 m

para comenzar el proceso de
replanteo.*2)

Para guardar los datos presione
[F4].

Para salir del menu resultados,
presione [ESC], de forma que
puede reintroducir informacion en
el mena datos.

REPLAN GRABAR

*1) Hay cuatro métodos para introducir los ID-PTO de puntos conocidos. Por favor véase paso

de la seccién previa“5.8.1.1Transverso”.
*2) La operacion de replanteo es similar a la descrita previamente en el punto “5.8.1.1

Transverso”.




5.9.DISTANCIA RELATIVA

La aplicacion DIST RELAT calcula distancia geométrica, distancia
horizontal, diferencia de cota y azimut de dos puntos objetivos medidos en
campo, seleccionados de la memoria interna o introducidos manualmente. El
usuario puede escoger entre dos métodos diferentes:

[F1] Poligonal (A-B, B-C)
[F2] Radial (A-B, A-C)

5.9.1.POLIGONAL (A-B, B-C)

PASOS OPERACION PANTALLA
[Programas] 1/3 v
F1 TOPOGRAFIA Q)
F2 REPLANTEO 2
En el mena Programas, pulsar el F3 EST LIBRE 3)
boton [PAGE] para acceder a la PAGE] F4 COGO 4)
pantalla 2, y pulsar [F1] para [F1]
iniciar la medicién DIST RELAT. | = | | F2 | | Fa | | Fd |
[PROGRAMAS] 2/3 s
F1 DIST RELAT (5)
F2 AREA (6)
F3 ALT REMOTA @)
F4 LIN/ARC REF (8)
[F | [ Fr2| [ Fa]| | Fs4]
Configurar trabajo, punto base y [DIST RELAT]
orientacion, y tras esto pulsar [F4]
para empezar la medicion (ya [*] F1 SELEC. TRABAJO (1)
que el método de configurar [*] F2 PTO BASE 2
trabajo, base y orientacién ya ha [*] F3 ORIENTACION 3
sido explicado, no se repetira F4 COMIENZA ()]
aqui)

[P | [ F2| [ Fa| | F4 |




[DIST RELAT]

Seleccionar el método para la [F1] SELEC.METODO
medicion de distancia relativa. F1 POLIGONAL(A-B, B-C)
Aqui, tomamos F1 F2 RADIAL (A-B, A-C)
POLIGONAL(A-B, B-C) como
ejemplo.
F1 F2
Hay disponibles varios métodos Introducir A:Introducir ID-PTO para comenzar medicion
para obtener los puntos aplicados primero el [POLIGONAL] 1/2
en el célculo de distancia relativa. objetivo ID- )
A:Introducir ID-PTO del primer PTO, APrism Pun.to L 1
punto objetivo Al y la altura del + APrism: 0 m
prisma de ese punto. Colimar el [F1] il : ---m >
centro del prisma y pulsar [F1] . m o
(MyG) o [F1] (MEDIR) + [F2] o - m |
(GRABAR) para comenzar la
medicion. [F1]
. MyG| [BUSCAR] [LISTA [
B:Pulsar [LISTA]. En el cuadro de [F2] MEDIR | [GRABAR| [ EDM | []
didlogo BUSCAR, mediante la ENH |
L 5] B:Pulsar [LISTA] o [BUSCAR] para traer u
pulsacién de =" para llamar a un :
) punto del trabajo.

ID-PTO desde el Ilsta}do [BUSCAR PTO | 170
guardado en el trabajo. [F3] 1 CONOCID

2 CONOCID

11 CONOCID
C: Introducir ID-PTO y pulsar 15 MEDIDO.
[BUSCAR] para ver si el punto 21 MEDIDO
existe en el trabajo. En caso 22 MEDIDO
positivo, proceda al siguiente IVER| [ENH]| [TRABAJ] @
paso, si no es asi, necesitara C: Introducir ID-PTO y pulsar [BUSCAR]
introducir las coordenadas del [BUSCAR PTO]
punto conocido primero. 1 CONOCID
D:Pulsar [ENH] y introducir un ID- | |ntroducir ID-
PTO que no exista en el trabajo. PTO

+
[F2]

[F4]
[F4]
[F1]

VER] [ENH] [TRABAJ] [OK|

D: Presione [ENH] para introducir las
coordenadas.

[COORDENADAS ]
TRABAJ: STONEX
ID-PTO : 2
XIN : S—
YIE : S—

Introducir el siguiente punto y la
altura de prisma. La operacion es
similar a la descrita
anteriormente.

[POLIGONAL] 1/2

Punto 1: 1

Punto 2: 2
APrism: coom =
al ---m 4
il e m o
- m I

MyG| [BUSCAR] [LISTAl [U]




RESULTADO: [RESULTADO] 1/2 v

/\ =l pistancia horizontal Punto 1: 1
entrely 2 Punto 2: 2
/\zalll - Distancia geométrica PEND : -49.6%
entrely?2 Aé: 0.663 m
\ Ml : Diferencia de cotas YA 0.741 m
entre 1y 2 AW | -0.329 m
Pend: Pendiente entre 1y 2, NueLin| [PtSig [RADIAL
expresada en %.

[RESULTADO] 2/2 v
Presione [PAGE] parair a la Punto 1: 1
pantalla 2 de resultados. Punto 2: 2
AZIMUT:muestra el Azimut entre AZIMUT: 173°12'53"

elpunto 1yel 2.

NueLin] Ptsig] [ [RADIAL

Botones de funcion del método poligonal:

- [F1] ([NueLin]): ElI programa empieza otra vez y se deben introducir dos
nuevos puntos para crear una linea.

- [F2] ([PtSig]): El punto 2 pasa a ser punto 1, con lo que introduciendo
un Nuevo punto 2, tendremos una nueva linea.

- [F4] ([RADIAL]): Pasar al método RADIAL



5.9.2.RADIAL (A-B, A-C)

Hz=0"00" 00“

AC
1 B

. Dist. Inclinada i

AB |

i

‘Dist. Inclinada
AD D
PASOS
OPERATIVOS:
PASOS OPERACION PANTALLA

[DIST RELAT]
Seleccionar Dist Relat y

presionar [F2] RADIAL (A-B, A-C) [F2] SELEC.METODO
para utilizar la funcion Radial. F1 POLIGONAL(A-B, B-C)
F2 RADIAL (A-B, A-C)

[Fi] [Fe]

[NueLin] 1/2

Fijar un ID-PTO para el punto Fijar un ID-PTO Nuel__in:. 1 é
central 1 y la altura del prisma para el punto iﬁﬂ'sm- 1.500 m
para ese punto.*1) central y el il ----m »
correspondiente . e m
APrism il - I |
MyG| [BUSCAR [LISTA [
[PtSig] 1/2
Fijar el ID-PTO del punto final y Fijar el ID-PTO Nue.LiT] : 1 .E
la altura de prisma y APrism para PtSig : 2
correspondiente. el punto final APrism : 1.500m (B
il S -
il e m
.-‘l o S, m

|MyG|. BUSCAR .|LISTA| [




Los resultados mostrados en
pantalla de la Distancia Relativa
son:

A!:La Distancia horizontal
entre punto central 1 y punto A
Al Distancia geométrica entre
punto central y punto A.
A-Mll:Diferencia de cotas entre
punto central y el punto A..
PEND: La pendiente entre punto
AyB (%).

AZIMUT:EI azimut entre punto
central y punto A.

[RESULTADO ]1/2 v
NuelLin : 1

PtSig : 2

PEND: -49.6%
Al 0.663 m
Al 0.741m
Awtllll -0.329 m

NueLin| [ptSig POLIGO] [ ]

*1) Hay muchos métodos para fijar los nombres de los puntos, por favor véase la seccion

anterior “5.9.POLIGONAL”".

Botones de funciéon del método radial:

- [F1] ([NueLin]): Determinar un nuevo punto central

- [F2] ([PtSig]): Determinar un nuevo punto radial

- [F4] ([POLIGQ]): Pasar al método poligonal.




5.10.MEDICION DE AREA (PLANA)

La aplicacibn de calculo de area puede usar puntos medidos en el
momento, seleccionados de la memoria, 0 tecleados para calcular el area

proyectada sobre el plano horizontal.

a: punto de inicio

b: perimetro, longitud poligonal
c: area calculada siempre cerrada respecto al punto de inicio, proyectada

sobre el plano horizontal

PASOS OPERACION PANTALLA
[PROGRAMAS] 1/3 v
F1 TOPOGRAFIA Q)
En el ment PROGRAMAS, pulsar F2 REPLANTEO 2
el botén [PAGE] para pasar a la PAGE F3 EST LIBRE 3)
pagina 2. Pulsar [F2] AREA para [F2] F4 COGO 4
empezar la medicion de &rea. | F1 | | F2 | | F3 | | Fd |
[PROGRAMAS] 2/3 s
F1 DIST RELAT 5)
F2 AREA (6)
F3 ALT REMOTA (7
F4 LIN/ARC REF (8)
F1 F2 F3 F4
Configurar trabajo, base y [AREA]
orientacion, y tras esto pulsar [F4]
para empezar la medicion (ya que [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
el método de configurar trabajo, [*] F2 PTO BASE 2
base y orientacién ya ha sido [*] F3 ORIENTACION 3)
explicado, no se repetira aqui) F4 COMIENZA 4)
(A [Fe] [F] [F]




Varios métodos pueden ser
usados para obtener los puntos
usados para el célculo del area.

A: Introduzca el nombre del punto
objetivo y la altura del prisma.
Apunte al prisma y pulse [F1]
(MyG) o [F1] (MEDIR) + [F2]
(GRABAR) para empezar la
medicion.

B: Pulsar [LISTA], yen el cuadro

Q2

de didlogo, pulsar *+* para llamar
directamente al punto desde el
trabajo.

C: Introducir ID-PTO y pulsar
[BUSCAR] para ver si el punto
existe en el trabajo. Si existe,
pasa al siguiente paso, de lo
contrario, se necesitara introducir
las coordenadas de un punto
mediante cualquiera de los
métodos existentes.

D: Pulsar [ENH] e introducir un ID-
PTO que no exista y teclear las
coordenadas.

Introducir el
ID-PTOy
APrism
+
[F1]

o]

[F1]

+
[F2]

[F3]

Introducir el
nombre del
punto
+

[F2]

[F4]
[F4]
[F1]

A: Introducir ID-PTO para empezar la
medicion

[area] 1/2

ID-PTO: 1 '
APrism: 1.500m E
- cem D
NumPts : 0 i
area : 0.000 m* |

[MyG] [ EDM] [RESULT] [J]
MEDIR| [GRABAR| [LISTA] [
ENH| BUSCAR| [ |

B: Pulsar [LISTA] para llamar directamente
a los puntos del trabajo

[BUSCAR PTO | 1/10
1 CONOCID
2 CONOCID
11 CONOCID
15 MEDIDO.
21 MEDIDO
22 MEDIDO
VER] [ENH] [TRABAJ] [OK|

C: Introducir nombre de punto, pulsar
BUSCAR]

Afiadir otros puntos al célculo
usando el procedimiento descrito
anteriormente.

Los puntos usados en el célculo
de area seran computados por el
programa y mostrados en la
quinta linea. Cuando un minimo
de tres puntos son afiadidos,
pulsar [F3] para ver el resultado.

[BUSCAR PTO ]

1 CONOCID
VER| [ENH| [TRABAJ] [OK
D: Presionar [ENH] para introducir las
coordenadas.
[COORDENADAS]

TRABAJ: STONEX
ID-PTO : 2

XI/N : .. m

YIE : . m

H .. m

ATRAS| [ ] [ ] [GRABAR
[AREA] 1/2

ID-PTO: 4 .
APrism: 1500m =
- -m D
NumPts : 0 i
area: 20550 m® |

MyG | | EDM| |RESUL
[AREA RESUL]

NumPts : 4

Area: 20.158 m2
Area: 0.000 ha
Perim: 11.025m
NUEVO| [ ] [ ] [AfadP{




| *1)Para cambiar la configuracion del EDM pulsar [F2].

Botones de funcion:

- [F1] (INUEVOQ]):Para comenzar el calculo de un area nueva. En este
momento no hay registrado ningun punto para el calculo.

- [F4] (JAnadPt):Para afadir nuevas medidas basadas en el célculo de
area abierto. EI numero de puntos que considera son los utilizados para
el célculo del area actual.

5.11.ALTURA REMOTA (REM)

Si el prisma no puede ser situado en el punto que tiene que ser medido, el
usuario puede primero medir un punto accesible para obtener la distancia
horizontal. Después puede apuntar al punto remoto para calcular el incremento
de altura.

N L 1: Punto que se pretende medir
S . 2: Altura
P ( 3: Distancia geométrica
! 4: Punto accesible

PASOS OPERACION PANTALLA
[PROGRAMAS] 1/3 v
F1 TOPOGRAFIA (2)
En el menit PROGRAMAS, F2 REPLANTEO 2
pulsar el boton [PAGE] para PAGE] F3 EST LIBRE 3)
pasar a la pagina 2. Pulsar [F3] [F3] F4 COGO (4)
ALT REMOTA para empezar la | = | | Fa | | Fa | | F4 |
medicién de altura remota.
I
[PROGRAMAS] 2/3 v
F1 DIST RELAT (5)
F2 AREA (6)
F3 ALT REMOTA )
F4 LIN/ARC REF (8)

[F | [ r2 ]| Fa]||Fs]




Configurar trabajo, punto base y
orientacion, y tras esto pulsar
[F4] para empezar la medicion

[ALTURA REMOTA]

[*] F1 SELEC. TRABAJO 1)

(ya que el método de configurar [*] F2 PTO BASE )
trabajo, base y orientacion ya ha [*] F3 ORIENTACION (3)
sido explicado, no se repetira F4 COMIENZA (4)
aqui)
F1 F2 F3 F4
[PUNTO BASE ]
Introducir ID-PTO del punto Visar Punto Base ! . =1
accesible y pulsar [ENT]. Introducir ID- PtBase - 107)
PTO )
. APrism: 1.000 m
[ENT] - m O
MyG | [MEDIR| |GRABAR
[PUNTO BASE ]
Introducir la altura de prisma .
(aqui, tomamos h=1.500 para el Visar Punto Base ! . =1
ejemplo), y pulsar [ENT]. Introducir PiBase - 107
1.500 ’
N APrism: 1.500 m =
[ENT] - m O
MyG | |[MEDIR| |GRABAR
Apuntar al prisma y pulsar [F1] [PUNTO REMOTO]
(MyG) o [F1] (MEDIR) + [F2] [F1] .
(GRABAR) para empezar la Visar punto remoto! =1
medicion. 0] PtBase - L
[F2] ézlsm: 0m
+ - m [
[F3]
PtBasel [ | [ ] [GRABAR
[PUNTO REMOTO]
Apuntar al punto objetivo ) Visar punto&moto : '
(remoto). El resultado es Pt Base : 10
mostrado Pt Remoto: 11>
. 1.758 m
0] uatlll: 3.051m O
H 2421 m
PtBase| [ || | |GRABAR
Altura de prisma desconocida:
PASOS OPERACION PANTALLA
[ALTURA REMOTA]
Configurar trabajo, base y
orientacion, y tras esto pulsar [F4] [F4]

COMIENZA para empezar la
medicion

[¥] F1 SELEC. TRABAJO

[¥] F2 PTO BASE

[*] F3 ORIENTACION
F4 COMIENZA

@)
@)
®)
(4)

[ || Fe | [ Fa ] | Fa]




[PUNTO BASE ]
Pulsar [F4](]) para pasar a la Visar Punto Base! . =]
siguiente pantalla. [F4] PiBase - 10 P
APrism: 1.500m
atll S— |
MyG ] [MEDIR] [GRABAR] [|]
APrism| [EDM —|
[PUNTO BASE ]
Pulsar [F1] (APrism) para entrar .
en el modo de medicion de altura [F1] Visar Punto Base ! ' =1
remota, con altura de prisma PiB . 10 P
desconocida. ase .
O
] . S— |
ATRAS] EDM [ ]
[ PUNTO BASE ]
Pulsar [F4](]<) para volver a la [F4] .
pagina anterior. Introducir ID-PTO | Introducir ID- Visar Punto Basel =]
del punto base, y apuntar al PTO base .
centro del prisma, y pulsar [F1] + PtBase: 10 P> o
(MyG) o [F2] (MEDIR) + [F3] [F1] l
(GRABAR) para empezar a - --m '
medicion.
ATRAS| [EDM [ ]
MyG| MEDIR| |GRABAR
La pantalla muestra la distancia [ PUNTO BASE ]
horizontal entre el instrumento y el Vi Punto Base! .
prisma. Si pulsamos [F1](ATRAS) |s¢?:1r L =]
podemos volver a medir un nuevo PtBase: 10
punto base. APrism : 0.000m
atll 38 m O
V: g7 u3'52" I
TRAS| [ ][ ] |ANG-
Apuntar a la [ PUNTO BASE ]
Apuntar al punto del suelo (punto | parte .
base) donde esta colocado el superior del V|s§r Punto Base! IE'
prisma y pulsar [F4] (ANG-V). El prisma PtBase: 10 )
punto base esta creado. + APrism 0.000 m
[F4] il

: C
V: 922r'r’] |

ATRAS [ 1 [ | ANG.

Apuntar al punto objetivo (punto
de altura remota) para ver el
resultado.

[PUNTO REMOTO ]

Visar punto remoto! .
PtBase : 10 =1
Ptorem: 11 i
- 1.969m
Ol 1.144m |

2.014 m

H
PtBasg [ || | [GRABAR

Botones de funcién en altura remota:

- [F1] ([PtBase]): Introduccién y medida de un Nuevo punto base.

- [F4] ((GRABARY]): Guarda los datos medidos




5.12.LINEA/ARCO DE REFERENCIA

Este programa facilita el replanteo o chequeo de lineas en edificios,
secciones de carreteras, excavaciones simples, etc.

5.12.1.LINEA DE REFERENCIA

La linea de referencia puede ser definida con la linea base conocida. La
linea de referencia puede desplazarse longitudinalmente en paralelo o
verticalmente a la linea base, incluso ser rotada alrededor del punto base
primero, si se requiere.

5.12.1.1.Definicidn de linea base

La linea base se fija mediante 2 puntos base que pueden definirse
mediante tres férmulas diferentes:
-Puntos medidos

-Introduciendo las coordenadas usando / o |
el teclado U 1
-Seleccionando puntos almacenados en . /
memoria / L
En la figura :
1 Primer punto base 2 Segundo punto base ,
3 Linea base 4 Linea de referencia ’ ’
PASOS OPERACION PANTALLA
En el Menit PROGRAMAS, [PROGRAMAS] 2/3 s
presione [PAGE] para abrir la
segunda pagina, y presione [F4] F1 DIST RELAT 5
LIN/ARC REF para comenzar a PAGE F2 AREA (6)( )
replantear la linea de referencia. + E3 ALT REMOTA (7
[F4] F4 LIN/ARC REF (8)
[ | [ Fe || Fa] | Fe]
Seleccione un trabajo, un punto [LINEA/ARCO REF.]
base y una orientacion, y
presione [F4] para entrar en la [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
funcion de replanteo de [*] F2 PTO BASE 2
linea/arco de referencia. (Ya que [*] F3 ORIENTACION (3)
la metodologia de trabajo para F4 COMIENZA 4
seleccién de trabajo, punto base
y orientacién han sido tratados en | F1 | | F2 | | Fa | | F4 |
apartados anteriores, no repetira
la explicacion).
Seleccionar método de medicion: [LIN/ARC REFERENCIA ]
linea de referencia o arco de
referencia. En este caso [F1] SELEC. METODO!
utilizaremos como ejemplo F1 F1 LINEA REFER
LINEA REFER. F2 ARCO REFER




Existen varios métodos
disponibles para definir los ID-
PTO de la linea de referencia.

A: Introduzca el nombre del punto
objetivo y la altura del prisma.

Apunte al prisma y pulse [F1] Introducir ID-
(MyG) o [F1] (MEDIR) + [F2] PTO de 1°
(GRABAR) para empezar la base y
medicion. APrism
+
[F1]

B: Pulsar [LISTA], y en el cuadro O [F1]

5 " +
de didlogo, pulsar *+ para llamar [F2]
directamente al punto desde el
trabajo.

C: Introducir ID-PTO y pulsar
[BUSCAR] para ver si el punto [F3]
existe en el trabajo. Si existe,
pase al siguiente paso, de lo
contrario, necesitara introducir las
coordenadas de un punto
mediante cualquiera de los
métodos existentes.

D: Pulsar [ENH] e introducir un
ID-PTO que no exista y teclear

A:Introducir ID-PTO y comenzar medicién.

[DEF LIN BASE ]1/3 v

Medir primer PTO! I
Puntol: 0 =

i >

APrism: 1.000m
wtll ee-m |
- S —)
MyG|[BUSCAR] [LISTA |
IMEDIR] [GRABAR| [EDM [

B:Presione [LISTA], para expedir los
nombres de los puntos directamente desde
el trabajo.

[BUSCAR PTO | 1/10
1 CONOCID

2 CONOCID

11 CONOCID

15 MEDIDO.

21 MEDIDO

22 MEDIDO

VER] [ENH]| [TRABAJ] [OK
C:Introducir el nombre del punto, presionar
BUSCAR]

[BUSCAR PTO |
1 CONOCID

las coordenadas. Introducir ID-
PTO VER [ENH] [TRABAJ] [OK
+ D:Presione [ENH], introduzca las
[F2] coordenadas E,N,Z.
[COORDENADAS |
TRABAJ: STONEX
ID-PTO : 2
X/N : -—----m
[F4] YIE : S—
[F4] H : 11
[F1] ATRAS| [ ][ ] [GRABAR
[DEF LIN BASE ]1/3 v
Fije un ID-PTO para el segundo . Medir primer PTO! IE.
punto base y altura de prisma de Puntol: 10 >
manera similar a la descrita Punto 2: g 1
arriba. *1), *2) APrism: 1.000m <
il - m I
.-‘l . m

|MyG|'|BUSCAR| [LISTA |

Linea base esta definida.

[DEF LIN REFERENCIA ]
Desplazamientos!

Al 1.369 m
Despl.: 0.000 m
linea : 0.000 m
ZIH 0.000 m
Rotar: 0°00'00"

INueLib| [MEDIR] REPLAN [IMP-Q]

*1) Para cambiar la configuracion EDM, presione F3
*2) Presione [PAGE] para ver mas péaginas.




5.12.1.2.Linea de referencia

En el proceso de trabajo con la linea base, la linea base puede
desplazarse longitudinalmente, paralela y verticalmente o rotada. Esta
nueva linea es llamada linea de referencia. Todos los datos medidos estan
referenciados a la linea de referencia.

Base
line

Reference
/ line

2nd base
point

Deflexion
angle

Reference

oint
/P

Longitude

Latitude warpt

warpt

1st baze point

Definicidon de linea de referencia:

[DEF LIN REFERENCIA ]
Desplazamientos!

Nl 1.369 m
Despl.: 0.000 m
linea : 0.000 m
ZIH : 0.000 m
Rotar: 0°00'00"

INueLib] MEDIR| [REPLAN [IMP-0

Desplazamiento: Desplazamiento paralelo de la linea de referencia a la
derecha, referenciada a la direccion de la linea base.
- Linea: Desplazamiento longitudinal del punto inicial (punto de referencia) de la
lineade referencia en la direccion del punto base.
- ZH: Desplazamiento en altura; la linea de referencia es mas alta que la altura

de referencia seleccionada _ _ _ _
- Rotar: Rotacion de la linea de referencia en el sentido de las agujas del reloj
alrededor del punto de referencia.

Significado de los botones de funcién en la pantalla DEF LIN REFERENCIA:

- [F1] ([NueLib]): Volver a DEF LIN BASE para redefinir la linea base.

- [F2] (IMEDIRY]): El valor del desplazamiento del punto que debe

medirse referenciado a la linea de referencia.

- [F3] ([REPLAN]): Activa el replanteo ortogonal

- [F4] ([IMP-0]): Fijar todos los valores de desplazamiento y rotaciones a
cero.



5.12.1.3.Subaplicacion‘linea y desplazamiento”

Reference
La subaplicacion “linea y desplazamiento” line
calcula a partir de las mediciones o utilizando
las coordenadas longitudinales,

desplazamientos paralelos, y diferencias de
cota del punto objetivo, referenciado a la linea
de referencia.

Neasurement

Longitude point

deflection

Latitude
deflection

1st reference

point lat reference

point

e} Reference
altitude
i

altitudet I

altitude— I

o
1st base point

Siempre calcula la diferencia de cota con la altura del primer punto de
referencia (Al

PASOS OPERACION PANTALLA
[DEF LIN BASE ]1/3 v
Fijar la linea base segln . Medir primer PTO! I
instrucciones previas.*1) Puntol: 10 ol
APrism: %)00 m O
. 1.987m |
| 1.678 m

MyG|[BUSCAR][LISTA ]
[DEF LIN REFERENCIA ]

Después de definir la linea base, Introducir el Desplazamientos!

introduzca el desplazamiento, desplazamiento, .

. o > . A== 0.369 m

linea, ZH y rotacion para definir la linea, ZHy .

li de ref . taci6 Despl.: 0.000 m

inea de referencia.. rotacion . linea - 0.000 m
ZIH : 0.000 m
Rotar: 0°00'00"

NueLib MEDIR| [REPLAN [IMP-0|
[MEDIR DESPLAZ. LINEA ]

Presione [F2] para comenzar a . .
medir el desplazamiento [F2] ID'P_TO . 10
longitudinal, transversal y diferencia A-Prism: 1.000m &
de altura del punto objetivo ADesL : —----m
referenciado a la linea de ADesT : eem
referencia. Al - m
[MyG | [MEDIR]|[GRABAR] [ ]
Introducir el ID-PTO del punto [ MEDIR DESPLAZ. LINEA ]
objetivo para ser medido y la altura ) '
del prisma, y colimar el centro del 'D'PTO : 10
prisma y presionar [F1] (MyG) o [F1] A-Prism : 3000m E
[F2] (MEDIR) + [F3] (GRABAR) o [F2] ADesL : 1.025m ¥
para empezar con la medicion. + A DesT : 2037m <
Una vez finalizado el primer punto, [F3] A il 1.410m |
colimar el siguiente punto objetivo, [MyG || MEDIR] [GRABAR| E

y comenzar con la medicion
mediante el mismo procedimiento.




Para cualquiera de los puntos conocidos y puntos medidos, este
procedimiento puede también calcular el desplazamiento en latitud y longitud
de estos puntos relevantes referenciados a la linea de referencia.

Existen varios métodos disponibles
para definir los ID-PTO de la linea
de referencia. *2) ~*3).

A: Pulsar [LISTA], yen el cuadro

Q2

de didlogo, pulsar *+* para llamar
directamente al punto desde el
trabajo.

B: Introducir ID-PTO y pulsar
[BUSCAR] para ver si el punto
existe en el trabajo. Si existe, pasa
al siguiente paso, si no, se
necesitara introducir las
coordenadas de un punto mediante
cualquiera de los métodos
existentes.

C: Pulsar [ENH] e introducir un ID-
PTO que no exista y teclear las
coordenadas.

[F3]

Introducir ID-
PTO +
[F2]

[F4]
[F4]
[F1]

[MEDIR DESPLAZ. LINEA ]

ID-PTO : 10 .

A-Prism: 1.000m =1
ADesL: - m
ADesT: —--- m O
N — m |

[MyG| |MED|R||éRABAR| [y
ATRAS| EDM] [LISTA| [J
ENH| VER| [BUSCAR

A :Presionar [LISTA], expedir directamente
el nombre del punto desde el trabajo

[BUSCAR PTO | 1/10
1 CONOCID

2 CONOCID

11 CONOCID

15 MEDIDO.

21 MEDIDO

22 MEDIDO

VER| [ENH]| [TRABAJ]
B:Introducir el nombre del punto y pulsar
BUSCAR]

[BUSCAR PTO ]

1 CONOCID

2 MEDIDO

VER [ENH]| [TRABAJ]

C:Presionar [ENH] para introducir las
coordenadas E, N, Z.

Mostrar el desplazamiento en
latitud y longitud de este punto
conocido o la medicion del punto
referenciado a la linea de
referencia.

[COORDENADAS ]

TRABAJ: STONEX
ID-PTO : 2

XIN : -
YIE : S

H : e 11
e
[MEDIR DESPLAZ. LINEA ]
ID-PTO : 10 il
A-Prism: 2.000m =1
ODesL : 0.465m
ODesT : 2.890m
[ el -2.452m O

[MyG] [MEDIR][GRABAR) [|]

linea base”.

*1) El método para definir la linea base podra consultarlo en el apartado “5.12.1.1 Definicién de

*2) Para redefinir la linea de referencia, presione [F1]([ATRAS]).
*3) Para ver la informacioén de puntos conocidos o medidos, pulse [F2]([VER]).




5.12.1.4.Replanteo ortogonal

Como usuario puede
introducir desplazamientos
longitudinales, transversos vy
alturas de los puntos objetivo que
deben ser establecidos vy
referenciados a la linea de
referencia. El programa calcula la

diferencia entre el punto medido

Reference
line

e
Neasurement
point

Longitude
i warpt

Stak§ ot {atitude
point

y el calculado y muestra en warpt
pantalla las diferencias
ortogonales (pLinea, Ist reference
pDesplazamiento, p-fl) y polar =™
(DZH, A=l A all).
PASOS OPERACION PANTALLA
Después de haber definido la linea [DEF LIN REFERENCIA ]
base y la linea de referencia por el Desplazamientos!
método comentado previamente, [F3] A-"" 1.473 m
presione [F3] REPLAN para entrar D;I.' 0.000 m
en la funcién de replanteo ortogonal. linea - 0.000 m
ZIH : 0.000 m
Rotar: 0°00'00"

Introducir el ID-PTO para ser
replanteado y la altura del prisma y
la longitud y latitud de
desplazamiento del punto de
replanteo referenciado a la linea de
referencia. Al finalizar la introduccion
de datos, presione [F4] (OK) para
comenzar el replanteo. *1).

[INTRO ORTOGON ]
INTRO ORTOGON !

Colimar el centro del prisma, y
presionar [F1](MEDIR) para
empezar la medicién. Para redefinir
la linea de referencia, presione
[F4](}), y presione [F3] (LinRef).

ID-PT: 11
APrism: 1.560 m
Despl. : 1.000 m
linea : 1.900 m
ZIH 2.050 m
TRAS [ ] [IMP-0
[REPLANT ORTOGONAL ]
ID-PTO: 11 '
APrism : 2.000m =l
AHZ : 4= -10°10'05 ¥
Al g 0.582m
Al m |

MEDIR| IGRABAR.| [SigPtd| [}]

NueLib| MEDIR||REPLAN| [IMP-0

MyG || EDM | LinRef| |||




El resultado mostrado en pantalla es [REPLANT ORTOGONAL ]

el valor de correccion el cual es

calculado mediante la resta del valor 'D'F,)TO: 11

real al valor medido. Todos los APrism : 2000m &

simbolos son idénticos al apartado AHZ : 4= -59°10'05

“5.6 REPLANTEO". Al g 1.382m

AHZ: Positivo en direccion de las Al - 0582m |

agujas del reloj hacia el punto IMEDIR| [GRABAR| [SigPtd| [J]

replanteado.

A!:Positivo cuando el punto

replanteado esta mas lejano que el

punto medido.

A-llll:Positivo cuando el punto

replanteado esta mas elevado que el [REPLANT ORTOGONAL ]

punto medido. ID-PTO: 11 '
APrism : 2.000m =1

Presione [PAGE] para mostrar en A!' 3 2021 m P

pantalla la pagina 2 del menu ¥ '

replanteo. iH‘_‘l : (-)Oslgfmm {:F

A:Desplazamiento en longitud. : Al

Positivo cuando el punto replanteado MEDIR| [GRABAR| @Qm‘ E'

esta mas lejano.

A:Desplazamiento en latitud.

Interseccion con la vista

ortogonalmente. Positivo cuando el

punto replanteado esta a la derecha

de la medida del punto actual.

El método de replanteo es igual al [REPLANT ORTOGONAL ]

otro. Cuando ambos AHz y A=l ID-PTO: TH |

son cero, significa que el punto que APrism ° 2000 m =1

debe ser replanteado ha sido AHZ - ‘_ O°.OO’00 P

encontrado; | significa ‘

(terraplén/desmonte) (positivo: a A== 8 2021 m

terraplenar; negativo: a desmontar). Al -0.015 m

Una vez finalizado el proceso de

replanteo de un punto presione [F3] IMEDIR| [GRABAR [SigPto| |||

SigPto para repetir los puntos y

proceder a replantear otros puntos.

*2)

*1) Para poner todos los desplazamientos a cero, presione [IMP-0]. Para redefinir la linea de

referencia, presione [ATRAS].

*2) Para redefinir la linea de referencia, presione [F4](]), entonces [F3](LinRef).

5.12.2.ARCO DE REFERENCIA

Este procedimiento permite al usuario definir un
arco de referencia, y la medicién o replanteo con el
arco respectivo. Stake

Arc End Point
—

Desplazamiento(Off):  Distancia  perpendicular
desde el arco. Length




Todos los arcos son definidos en sentido de las agujas del relo;.
Todos los céalculos son realizados en dos dimensiones.

Pasos:
1. Definir el arco.

2. Decidir entre la opcién medir o replantear.
1):Medicion ‘Linea y desplazamiento’.
2):Replanteo del arco del arco de referencia

a: Replantear punto
b: Replantear arco
c: Replantear coordenadas

d: Replantear angulo central

5.12.2.1.Definicién arco de referencia

PASOS | OPERACION PANTALLA
[PROGRAMAS] 1/3 v
F1 TOPOGRAFIA Q)
F2 REPLANTEO 2)
F3 EST LIBRE 3)

En el ment PROGRAMAS, F4 COGO (4)
presione [PAGE] para ver la PAGE] | F1 | | F2 | | F3 | | Fd |
pagina 2. Entonces presione [F4] [F4]

LIN/ARC REF para empezar el
replanteo de linea/Arco de [PROGRAMAS] 2/3 $
referencia.
F1 DIST RELAT (5)
F2 AREA (6)
F3 ALT REMOTA @)
F4 LIN/ARC REF (8)
P | [ F2 | [ Fa| | Fs |

Establezca el trabajo, pto base y [LINEA/ARCO REF. ]

orientacion, y presione [F4]
COMIENZA para entrar en la [*] F1 SELEC. TRABAJO 1)
funcién de replanteo de linea/Arco [*] F2 PTO BASE 2
de referencia. [*] F3 ORIENTACION (3
F4 COMIENZA (4)
F1 F2 Fa F4
[LIN/ARC REFERENCIA ]
Seleccionar método de medida:
linea de referencia o arco de [F2] SELEC. METODO!
referencia. En este caso se elige F1 LINEA REFER
F2: ARCO REFER F2 ARCO REFER
F1 F2
[METODO ARCO REFER ]
Seleccione el método para definir F1 Punto Centry Pt Ini
el arco de referencia.. F2 Pt Ini Pt fin y Radio
[0 [ [0 [




Cuando inicie esta aplicacion se le preguntara como definir el arco. Como
usuario puede definirlo segun estas dos opciones:

a. Punto central y punto de inicio
b. Punto de inicio, punto final y radio

a) Punto central y punto de inicio

Seleccionar el método para definir
el arco de referencia: Punto central
y punto de inicio (Punto Centr y Pt
Ini).

[METODO ARCO REFER |

F1 Punto Centry Pt Ini
F2 Ptini Ptfin y Radio

el 1 ]

Fijar el ID-PTO del arco central y
altura del prisma. De nuevo, puede
ser medido o llamado desde la
memoria interna, o introducido
manualmente mediante ENH.

A:Introducir el ID-PTO del punto
objetivo para ser medido y la altura
del prisma, colimar el centro del
prisma y presionar [F1] (MyG) o
[F2] (MEDIR) + [F3] (GRABAR)
para empezar con la medicion.

B:Presionar [LISTA], en el cuadro
de didlogo BUSCAR PTO,

presionar{;:.:1 para llamar al ID-PTO
directamente desde el trabajo.

C: Introducir el ID-PTO y presionar
[BUSCAR] para comprobar si el
punto existe en el trabajo. En caso
positivo, proceda al siguiente paso,
de lo contrario, necesitara
introducir las coordenadas del
punto conocido primero.

D:Presionar [ENH] y introducir el

ID-PTO que no existe en el trabajo.

Introducir ID-
PTO,
APrism
+
[F1]

o [F1]

+
[F2]

[F3]

Introducir ID-
PTO

+

[F2]

[F4]
[F4]
[F1]

A:Introducir ID-PTO para empezar la
medicion.

[DEF ARCO REFER ] 1/3 v
VISAR PUNTO CENTRAL! '
Centro: 10 =

i

APrism: 1.000 m O
il - |
- m

MyG | |BUSCAR|. LISTA [J]

MEDIR| |GRABAR [EDM| ||

ENHI T T ][I

B:presionar [LISTA], para llamar a un punto
desde la memoria del trabajo.

[BUSCAR PTO | 1/10
1 CONOCID

2 CONOCID

11 CONOCID

15 MEDIDO.

21 MEDIDO

22 MEDIDO

VER] [ENH] [TRABAJ] [OK|

C:Introducir ID-PTO, presionar [BUSCAR]

[BUSCAR PTO |
1 CONOCID
2 MEDIDO

VER [ENH] [TRABAJ] [OK|

D:Presionar[ENH], introducir el valor de las
coordenadas E,N,Z

[COORDENADAS |
TRABAJ: STONEX
ID-PTO : 2
XIN : S
YIE : S—

------ m

H .
ATRAS] [] [] [GRABAR




- | ID-PTO del icial del [DEF ARCO REFER ] 1/3 v
ijar el ID- el punto inicial de
arco y la altura del prisma. El VISAR PUNTO CENTRAL! .
método es similar al descrito con Centro: 10
anterioridad. Ptinic: 1 ¥
APrism: 1.500m =
. .
> S
MyG | BUSCAR| [LISTA
0 Al finalizar la definicién del arco [VENTANA ARCO REFER ]
de referencia, el programa abre el
menu principal para optar entre las Centro: 10
dos siguientes tareas: medicion o PtInic: 11
replanteo. PtFint: = - -
[F1]:ArcNue. Redefinir el arco de RADIO : 2.650m
referencia.
[F3]:MEDIR. Comenzar medicion IArcNuel [ ] [MEDIR] [REPLAN
[F4]:REPLAN. Comenzar replanteo

b) Punto inicial, Punto final y Radio

[METODO ARCO REFER]
Seleccionar el método de

definicion del arco de F1 Punto Centry Pt Ini
referencia: Punto inicial, punto F2 PtIni Pt fin y Radio
final, radio, (Pt Ini Ptfiny
Radio).
LR lfe ][ [ |

[DEF ARCO REFER] 1/3 v

Fijar el ID-PTO del punto inicial UL GAALeN S

del arco y la altura del prisma. Ptinic: 10
*1).
) APrism: 1.000 m 'C-'
il S— |
e — m

MyG| BUSCAR| [LISTA

[DEF ARCO REFER] 1/3 v

Fijar el ID-PTO del punto final VISAR PUNTO FINAL! '

del arco vy la altura del prisma. Ptinic: 10 =l
y P PtFin: 11 »
APrism: 1.500 m C‘
- o m |
- m

MyG | BUSCAR| [LISTA

[ARCO DE REFER] 1/3

Introducir INTRO RADIO ARC!
Introducir radio, y presionar radio
[F4](OK). + RADIO: S 1|
[F4]

1 JC1[oK




Una vez ha finalizada la [VENTANA-ARCO REFER ]
definicion del arco de

referencia, el programa entra en Centro:

la ventana del menu principal Ptlnic: 10
(VENTANA-ARCO REFER) PtFin: 11

para decidir si se procede a Radio : 12.650 m
medir 0 a replantear.

[F1]:Redefinir el arco de [arcNuel [ ] [MEDIR] REPLAN
referencia.

[F3]:Comenzar medicion
[F4]:Comenzar replanteo
*1) 4 mecanismos estan disponibles para definir los ID-PTO de los puntos del arco. Por favor,
véase la seccion previa “Punto Central y Punto Inicial”

Cuando el arco este asociado adecuadamente al modo seleccionado, el
usuario debera decidir entre la opcion de medicion o la de replanteo.

[MEDIR] Inicia la subaplicacion de medicion linea y desplazamiento.

[REPLAN] Inicia la subaplicacién de replantear.

5.12.2.2.Subaplicacion “linea y Desplazamiento”

Aqui puede medir o seleccionar puntos de la memoria y se veran lineas y
desplazamientos referidos al arco. PASOS OPERATIVOS:

[VENTANA-ARCO REFER ]
Centro: 10
Ptinic: 11
[F3] PtFin: -
En VENTANA-ARCO REFER, Radio : 2.650 m
seleccionar medicién, y presionar
[F3] para entrar la funcion de [ArcNugl [ ] [MEDIR| [REPLAN
medicion de linea y
desplazamiento (MEDIR LIN Y
DESPLAZ). [VENTANA-ARCO REFER ]
Centro:. -
Ptinic: 10
PtFin: 11
Radio: 12.650 m
IArcNue| [ ] [MEDIR| [REPLAN




A través de la medicién del punto [MEDIR LIN Y DESPLAZ ]
objetivo, o seleccionando un punto )
de la memoria del trabajo o lD'P_TO' 21
introduciendo las  coordenadas APrism: 2.000m E
manualmente, establecer el punto LINEA: % em (B
para decidir el valor del DESPL : weemeem
desplazamiento de este punto Al SE—
relacionado con la longitud de arco
del arco de referencia vy MyG| MEDIR] [GRABAR [|]
desplazamiento radial. IATRAS| [EDM| | LISTA | m
A ENH| VER] BUSCAR
Introducir el ID-PTO del punto a A:Medir el punto
medir y altura del prisma. Colimar [MEDIR LIN Y DESPLAZ |
el centro del prisma y presionar ID-PTO: 20
[F1] (MyG) o [F2] (MEDIR) para APRISM: 1850m =
comenzar con la medicion. LINEA: ——m
B- DESPLAZ : S
Presionar[F4](}) para ver la pagina Al e m !
y presionar [F3] (LISTA) para ver
todos los datos en el trabajo. MyG] MEDIR] [GRABAR [J]
_ {f} _ B:Presionar [LISTA], y seleccionar el punto
Presionar " para seleccionar los desde el trabajo.
datos requeridos. [BUSCAR PTO ] 1/256
C:Si el punto a calcular es 1 CONOCID
conocido, el wusuario puede 2 CONOCID
encontrar el punto a través de la 3 CONOCID
basqueda en el trabajo. Introducir 4 MEDIDO.
el ID-PTO, presionar [F4](|) dos 5 MEDIDO.
veces Yy presionar [F3] (BUSCAR) 6 CONOCID
para mostrar en pantalla todos los
datos concernientes al ID-PTO en VER ENH [TRABAJ] m
el trabajo. C:Introducir el ID-PTO del punto calculado,
presionar [BUSCAR].
D:Introducir las coordenadas [BUSCAR PTO ] 1/3
directamente. 21 CONOCID
21 MEDIDO.
El usuario puede introducir 21 MEDIDO.
directamente las coordenadas para
ser calculadas; el programa puede
realizar el calculo y mostrar el
resultado en pantalla. Presionar VER| ENH| |TRABAJ] m
[F4] (1) dos veces, entonces D:Introducir directamente las coordenadas
presionar [F1](ENH) para introducir del punto a calcular.
datos. Después de eso, grabar los [COORDENADAS ]
datos. El programa calcula el TRABAJ: STONEX
resultado y vuelve al mend MEDIR ID-PTO: 21
LIN Y DESPLAZ. X/IN —-m
YIE : -----m
H -----m
TRAS [ |[ ] [GRABAR
No importa cual sea el punto [MEDIR LIN Y DESPLAZ ]
medido, llamado desde trabajo o )
introducido manualmente, el ID'P_TO' 21 '
programa calculara la relacion APrism: 2.000mE
entre las coordenadas y el valor de LINEA: 14.125m B
linea y desplazamiento. DESPLAZ: 2.364m
Al 10.000 m
MyG] MEDIR] [GRABAR] [




11) Conting q [MEDIR LIN Y DESPLAZ ]
ontinlle mostrando en
|(oan)talla la relacion entre los puntos ID-PTO: 21.
siguientes y el arco de referencia APRISM: 2.000m =1
mediante el mismo método. LINEA. : —— )
DESPLAZ: e
Al - m
MyG [MEDIR] [GRABAR| [

5.12.2.3 “Replantear” Subaplicacion

N Measurement Slake-gul Point

AHD AHZ: Diferencia de angulo horizontal
AHD: Diferencia de medicion en
distancia

Arc End Point
(% Una linea negativa no puede ser
Arc Start Origin Point replanteada
Ty ol La aplicacion proporciona 4 formas de
tation
replantear.
= Ed
En VENTANA-ARCO REFER,
seleccionar medicién, y presionar [VENTANA-ARCO REFER]
[F3] MEDIR para entrar en la [F3]
funcién linea y medicion. Centro: 10
Ptlnic: 11
PtFin: - W
Radio 2.650 m
larcNue| [ ] IMEDIR| [REPLAN
Aqui encontrard 4 métodos de
replantear disponibles. [MENU REPLANT ARCO REF ]
F1 REPLANT PUNTO
F2 REPLANT ARCO
F3 REPLANT COORDEN
F4 REPLANT ANGULO
[ F | [ F2 || Fa]| |Fa]

a) Punto de replanteo
Un punto puede ser replanteado introduciendo una linea y un valor de
desplazamiento

Stake-Out
dDesplaz: La distancia perpendicular Point
desde los puntos replanteados al arco
dLinea.

- dLinea: La longitud de arco desde el

punto de medicion a la linea

perpendicular que va desde el punto de
replanteo al arco de referencia (Linea)

Arc End Point

dlLine

Measurement

Point

Radius of Arc R Center

Arc Start Point



En VENTANA-ARCO REFER,
seleccionar MEDIR, y presionar [F1]
para entrar en la funcién de
replantear punto ( REPLANT
PUNTO).

[MENU REPLANT ARCO REF ]

F1 REPLANT PUNTO
F2 REPLANT ARCO

F3 REPLANT COORDEN
F4 REPLANT ANGULO

[P || F2 || Fa ]| |Fa]

Cuando el grafico muestre el grafico
ilustrado a la derecha: Introducir ID-
PTO del punto a replantear, la
longitud de arco y desplazamiento y
haya finalizado de introducir los
elementos (presionar [ENT] para
trasladarse de una linea a otra),
presionar [F4] (OK).

[REPLANT PUNTO ]

ID-PTO: 2
LINEA: 0.000 m
DESPL: 0.000 m

(12) Introducir el ID-PTO del punto
de medicion y altura del prisma,
colimar el centro del prisma, y
presionar [F1] (MEDIR) para
comenzar la medicion. *1)

[F1]

[REPLANT ARCO REFER]

ID-PTO: 21
APrism: 2621 m =
AHz : 4= -20°00'00" ¥
Nl 1.369m %
A.-‘|: e 11! |

MEDIR | [GRABAR| [SigPto] [ |]

IMP-0] [ | [ ] [OK

MyG | |EDM| [ATRAS |

(12) El programa calcula y muestra
en pantalla los valores de
desplazamiento de replanteo entre
el prismay el punto de replanteo.
Todo los simbolos usados
concuerdan con los utilizados en el
programa “5.6.2 método de
Replanteo Standard ”. *2)
AHz:Positivo en el sentido de las
agujas del reloj hacia el punto de
replanteo.

A!:Positivo cuando el punto de
replanteo este mas alejado que el
punto de medicion.

Al Positivo cuando el punto de
replanteo se encuentre mas alto que
el punto de medicion.

[REPLANT ARCO REFER ]
ID-PTO: 21 |
APrism: 2621 mE=
AHz : 4= -20°00'00" ¥
Al g 2.369m 2
Al -0.087m |
[MEDIR] [GRABAR] [SigPto] [ |]

(13) Cuando ambos AHz yA!
sean cero, esto implica que el punto
actual del prisma coincide con el
punto a replantear.

Al indica el valor a terraplenar o
desmontar.

¥:Indica reducir. El valor de
desmonte a desmontar.

#: Indica incrementar. El valor de
altura a terraplenar.

[REPLANT ARCO REFER ]
ID-PTO: o |
APrism: 2.621m =
AHZ : 4a -20°00'00" ¥
Al g -0.000m
Aatllll -0.009m O
[MEDIR| [GRABAR] [SigPto] [ |]




(14) Después de finalizar el
replanteo de un punto, presionar
[F3] (SigPto) para volver replantear
en el menu principal Replantear
punto. Introducir linea y
desplazamiento, y repetir los pasos
del apartado (13) para comenzar el
replanteo del siguiente punto.

[REPLANT PUNTO ]

ID-PTO: 5
LINEA: 0.000 m
DESPL: 0.000 m
Imp-o] 1 [ [oK

*1) Para volver a VENTANA-ARCO REFER, presionar [F3](ATRAS) en la pagina 2.
*2) El método de replantear esta descrito en el apartado “5.6.2 método de Replanteo Standard”.

b) Replantear Arco

Esto permite replantear una

serie de puntos equidistantes a lo

largo del arco.

PAm End

Point

3
Origin Point

En MENU REPLANT ARCO REF,
presionar [F2] REPLANT ARCO
para entrar en la funcion
Replantear Arco.

[F2]

[MENU REPLANT ARCO REF ]

F1 REPLANT PUNTO

F2 REPLANT ARCO

F3 REPLANT COORDEN
F4 REPLANT ANGULO

Tal y como muestra el gréfico:
introducir ID-PTO del punto a
replantear presionando « para
realizar la seleccién de la opcion
de cierre que se desea, y presionar

+ para pasar al siguiente
elemento.

(11) Introducir la longitud del arco
para ser replanteado, el programa
calcula la longitud de acuerdo a la
opcion del campo CIERRE, e
introducir el desplazamiento.
Después de introducir todos los
campos, presionar [F4] (OK).
Presionando [+PT] o [-PT] se
puede mostrar en pantalla 'y
calcular la longitud de cada arco
para ser replanteada.

F1 Fz F3 F4
[ REPLANT ARCO ]
ID-PTO: 20
CIERRE: ARCOFIN4¥
LonArc: 0.000 m
LINEA: 0.000 m
DESPL.: 0.000 m

IMP-0| |-PT | | +PT
[Replantear Arc ]

ID-PTO: 20
CIERRE: ARCO FIN4}
LonArc: 0.000 m
LINEA: 0.000 m
DESPL.: 0.000 m

IMpP-g [-PT] [+PT] [OK




(12) Introducir el ID-PTO del punto [Replantear ARCO DE REFER ]
de medicion y altura del prisma, .
colimar el centro del prisma y ID-PTO: —
presionar [F1] (MEDIR) para APRISM: 2.621 m =1
comenzar con la medicion, el AHZ 4= -20°00100" ¥
programa calculara los valores de A!: 4 -2.082m
desplazamiento de replanteo entre N -0.019m |
el prisma y el punto de replanteo.
El método de replantear esta IMEDIR| [GRABAR| [SigPto| []
descrito en el apartado “5.6.2
método de Replanteo [MyG| |[EDM| |ATRAS
Standard”..*1)
(13) Una vez acabado el replanteo [Replantear Arc |
de un punto, presionar [F3] ID-PTO: 20
(SigPto) para volver al menu [F3] CIERRE:: ARCO FIN4k
Replantear Arc. Presionar LonArc: 0.000 m
[F3](+PT) or [F2] (-PT) para LINEA: 0.000 m
empezar el replanteo del siguiente DESPL.: 0.000 m
punto.*2

ivPo] (][] [oK
*1) Para volver a VENTANA-ARCO REFER, presionar [F3](ATRAS) en la pagina 2.
*2) El método de replantear esta descrito en el apartado “5.6.2 método de Replanteo Standard”.

Contenido en pantalla:
1. CIERRE: Si la longitud del arco introducida no es un numero entero
del arco completo, se producira un cierre.

El usuario tiene 3 opciones para decidir la distribucion del cierre.

1. ARCO INIC: Todos los cierres seran afiadidos a la seccion de arco
primero.

2. ARCO FIN: Todos los cierres seran afadidos al arco de seccion
ultimo.

3. IGUAL: Los cierres seran distribuidos de forma equitativa entre todas
las secciones.

2. LonArc: Introducir la longitud del segmento de arco para ser replanteado.

3. LINEA: Muestra el valor de la linea del punta a replantear. Se calcula
mediante la longitud de arco y la opcion de cierre seleccionada

4. DESPL.: Aqui puede introducir el valor del desplazamiento.
BOTONES DE FUNCION

- [F1] ([IMP-0]):Fija el valor en cero.

- [F2] ([-PT)) y [F3] ([+PT]): Alterna a través de los puntos replanteados
calculados.

- [F4] ([OK]): Procede al cuadro de didlogo de mediciones de replanteo.



Esto permite extraer una serie de coordenadas
equidistantes a lo largo del arco.

CL: Longitud de la cuerda,

c) Replantear coordenadas _—TFP
P
e

/,. '\
L
SP: Punto de inicio de arco, . i
EP: Punto final del arco, s \
P: Punto a replantear
Radius

S rigin Point

Presionar [F3] para entrar en la
funcién dato Replantear Cuerda
MENU REPLANT ARCO REF

[MENU REPLANT ARCO REF ]

F1 REPLANT PUNTO

F2 REPLANT ARCO

F3 REPLANT COORDEN
F4 REPLANT ANGULO

[P F2 || Fa] [Fs|

Tal y como muestra el gréfico:
introducir ID-PTO del punto a
replantear presionando LG para
realizar la seleccién de la opcion
de cierre que se desea, y presionar

+ para pasar al siguiente
elemento.

(11) Introducir la longitud del arco
para ser replanteado, el programa
calcula la longitud de acuerdo a la
opcion elegida del campo CIERRE,
e introducir el desplazamiento.
Después de introducir todos los
campos, presionar [F4] (OK).
Presionar [+PT] o [-PT] para
mostrar en pantalla cada linea
calculada para ser replanteada.

(12) Introducir el ID-PTO del punto
de medicion y altura del prisma,
colimar

el centro del prisma y presionar
[F1] (MEDIR) para comenzar con la
medicion, el programa calculara los
valores de desplazamiento de
replanteo entre el prisma y el punto
de replanteo.

El método de replantear esta
descrito en el apartado “5.6.2
método de Replanteo
Standard”..*1)

[REPLANT CUERDA ]
ID-PTO: 20
CIERRE: ARCO FIN4}
LCuerd: 0.000 m
LINEA: 0.000 m
DESPL.: 0.000 m
ImpP-0] [+PT] [-PT] [OK
[REPLANT CUERDA ]
ID-PTO: 20
CIERRE: ARCO FIN{k
LCuerd: 0.000 m
LINEA: 0.000 m
DESPL.: 0.000 m

IMP-0] [+PT| [-PT]

[REPLANT ARCO REFER ]

ID-PTO: 21
APRISM: 2621m =1
AHz : 4= -20°00'00"
pall g 2082m O
Aall: ¥ -0.019m |

IMEDIR| [GRABAR] [SigPtd [}

(13) Una vez acabado el replanteo
de un punto, presionar [F3]
(SigPto) para volver al menu
Replantear Arc. Presionar
[F3](+PT) o [F2] (-PT) para
empezar el replanteo del siguiente
punto.*2

[REPLANT CUERDA ]
ID-PTO: 20
CIERRE: ARCO FIN4k
LCuerd: 0.000 m
LINEA: 0.000 m
DESPL.: 0.000 m

*1) Para volver a VENTANA-ARCO REFER, presionar [F3](ATRAS) en la pagina 2.
*2) El método de replantear esta descrito en el apartado “5.6.2 método de Replanteo Standard”.




Las teclas de operacion mostradas en pantalla en el cuadro de dialogo
REPLANT ARCO REFER concuerdan con el replanteo de arco introducido

previamente.

d) Replantear Angulo

Esto permite replantear una serie de angulos a lo largo del arco. Los
angulos son definidos por el punto sobre el
arco. Los contenidos de la pantalla y los

botones mostrados son los mismos que los
descritos en la seccion REPLANT ARCO

B: Angulo

SP: Punto inicio arco
EP: Punto final de arco
MP: Punto medido

" EP

in Point

En MENU REPLANT ARCO REF,
presionar [F4] para entrar en la
funcién Replantear Angulo.

Tal y como muestra el gréfico:
introducir ID-PTO del punto a
replantear presionando LG para
realizar la seleccion de la opcién
de cierre que se desea, y presionar

¥ para pasar al siguiente
elemento.

[MENU REPLANT ARCO REF ]

F1 REPLANT PUNTO

F2 REPLANT ARCO

F3 REPLANT COORDEN
F4 REPLANT ANGULO

Fr ][ F2][Fa F4

(11) Introducir la longitud del arco
para ser replanteado, el programa
calcula la longitud de acuerdo a la
opcién del campo CIERRE, e
introducir el desplazamiento.
Después de introducir todos los
campos, presionar [F4] (OK).
Presionar [+PT] or [-PT] para
mostrar en pantalla cada linea
calculada para ser replanteada.

[REPLANT ANGUL ]

ID-PTO: 20
CIERRE: ARCO FIN 4k
ANGULO: 0°00'00"
LINEA: 0.000 m
DESPL.: 0.000 m
imp-0] [+PT] [-PT] [OK
[REPLANT ANGUL ]

ID-PTO: 20
CIERRE: ARCO FIN 41k
ANGULO: 0°00'00"
LINEA: 0.000 m
DESPL.: 0.000 m

ImP-0] [+PT] [-PT] [OK

(12) Introducir el ID-PTO del punto
de medicion y altura del prisma,
colimar el centro del prisma y
presionar [F1] (MEDIR) para
comenzar con la medicion, el
programa calculara los valores de
desplazamiento de replanteo entre
el prisma y el punto de replanteo.
El método de replantear esta
descrito en el apartado “5.6.2
método de Replanteo
Standard”..*1)

[REPLANT ANGUL ]

ID-PTO: 21 1
APRISM: 2621m =
AHz : 4 -20°00'00" i}
Al g 2.082m
Aailll: ¥ -0.019m O

IMEDIR [GRABAR| [SigPtd [ |]

(13) Una vez acabado el replanteo
de un punto, presionar [F3]
(SigPto) para volver al menu
REPLANT ANGUL. Presionar
[F3](+PT) o [F2] (-PT) para
empezar el replanteo del siguiente
punto.*2

[F3]

[REPLANT ANGUL |
ID-PTO: 20
CIERRE: ARCO FIN 4»
ANGULO: 0°00'00"
ANGULO: 0.000 m
DESPL. 0.000 m

IMP-0] [+PT | [-PT | [OK




*1) Para volver a VENTANA-ARCO REFER, presionar [F3](ATRAS) en la pagina 2.
*2) El método de replantear esta descrito en el apartado “5.6.2 método de Replanteo Standard”

5.13.EJES

Este programa le permite definir facilmente una linea, una curva o una
clotoide como referencia para mediciones y replanteos. Soporta PK, replanteos
y desplazamientos incrementales.

Antes de iniciar el disefio de ejes y replanteo, el usuario debe definir el
trabajo, el punto base y la orientacién primero.

[EJES ]

F1 DEFINE ALIN. HZ F1
F2 DEFINE ALIN. VT F2
F3 REPLANTEJES F3

| FlfFr]Fm]] |

5.13.1.DEFINICION DE ALINEACION HORIZONTAL

La alineacién horizontal consiste en los siguientes elementos: Punto de
inicio, linea, curva y clotoide.

Para definir una alineacidon horizontal, el usuario debe primero introducir la
informacion detallada (PK, X/E, Y/N) del punto inicial.

[Def ALIN. HZ ] 1/1
Tipo: ARCO INIC
PK: 100.000 m
XIE 100.000 m
YIN 50.000 m

ANT] [SIG BUSCAR] [

El nimero de alineacion vy la cantidad de alineaciones horizontales
actuales son mostradas en la esquina superior derecha de la pantalla.

El elemento de punto inicial consiste en el inicio de las coordenadas PK,
X/E, YIN del punto inicial. Introducir estos detalles, y presionar [F2] (SIG) para
mostrar la pantalla de introduccién de datos principal.

[TIPO ALIN. HZ ]
PK: 100.000 m
AZIMUT: 0°00'00"

LLINEA|[ARCO]||CLOTOI [PUNTO|




La pantalla muestra: PK actual, el angulo azimut de la tangente del PK, y el
botdbn de funcion del establecimiento de una nueva linea. El sistema
proporciona 4 funciones: LINEA, ARCO, CLOTOIDE, y PUNTO.

Seleccionar un botdn de funcidn, introducir la informacion detallada del PK
y la alineacion de los elementos se creara. Presionar [F2] (ATRAS) para
calcular un nuevo PK y angulo azimuth automaticamente y volver al menu
principal de alineacion. Ahora otro tipo de linea puede ser definido. Presionar
[ESC] para salir de la pantalla actual y volver a la pantalla de alineacion de
elemento. La modificacion de los elementos previamente introducidos es
posible.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
En el mend EJES presionar [F4] [EJES]
para entrar en la funcion Ejes.
Como los metodos de seleccion de [F4] [*] F1 SELEC. TRABAJO (1)
trabajo, pto base y orientacion han [*] F2 PTO BASE )
sido explicados en apartados [*] F3 ORIENTACION (3)
anterior, no se detallaran aqui. F4 COMIENZA (4)

LA | [ F2 || Fa| [Fa]

[EJES]
Presionar [F1] para entrar en la

funcion Def ALIN. HZ. [F1] F1 DEFINE ALIN. HZ
F2 DEFINE ALIN. VT
F3 REPLANT EJES

[F)[r|[F) [ |

Introducir PK [Def ALIN. HZ ] 1/0
Introducir las coordenadas de PK inicial y Tipo: ARCO INIC
inicial. Presionar [ENT] para coord. N, E PK : =M
trasladarse entre las diferentes + X/N : M
lineas. [ENT] YIE -

[ANT] BUSCAR [J]

Cuando todos los elementos han [Def ALIN. HZ ]

sido introducido, presionar [F2]

(SIG) para almacenar la GUARDAR ALINEAMIENT?
informacion del punto inicial. El [F2]

programa muestra en pantalla
GUARDAR ALINEAMIENT?,

presionar [F4] (OK). Para reeditar cAancel [ [] @
la informacién, presionar [F1]
(CANCEL).

[TIPO ALIN. HZ |

Entrar en el menu Principal de PK: 100.000 m
alineacioén horizontal. AZIMUT: 0°00'00"

LLINEA |ARCO] [cLOTOI| [PUNTQ]




LINEA

El usuario puede definir una linea. Una linea consta de un angulo azimut y
una distancia. El valor de la distancia no puede ser negativo.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA

[TIPO ALIN. HZ ]
Presionar [F1] (LINEA) para entrar [F1] PK: 100.000 m
en el mend TIPO ALIN. HZ. AZIMUT : 0°00'00"

LLINEA||ARCO||CLOTOI| [PUNTQ|

Introducir [Def ALIN. HZ ] 2/1
Después de introducir el angulo AZIMUT Tipo: ARCO
AZIMUT, presionar [ENT] para ir al + AZIMUT: ot
siguiente elemento. Después de [ENT], LONGIT: = - m
introducir la longitud de la linea, Introducir
presionar [ENT]. LONGIT
+ [ANT| [SIG BUSCAR]
[ENTT] m

El programa muestra en [Def ALIN. HZ ]
pantalla GUARDAR
ALINEAMIENT?, presionar [F4] [F2]
(OK). Para reeditar la informacion, GUARDAR ALINEAMIENT?
presionar [F1] (CANCEL).

canced [] [ [oK
Presionar [F4] para almacenar [TIPO ALIN. HZ ]
esta alineacion y volver al menu
principal de alineacion. En pantalla Chain : 131.000 m
se muestra PK de la linea, punto AZIMUT: 25°00'00"
final y azimut de este punto.
-Ahora pueden definirse otras
curvas. _ [LINEA]|ARCO][CLOTOI [PUNTQ|
-Cuando la linea esté situada en el

centro del eje, el angulo azimut de
la linea se calcula deacuerdo a la
informacion de los elementos
previos. Si desea cambiar este
azimut, el nuevo valor puede
introducirse manualmente.




ARCO

Presionar [ARCO] en menu “TIPO ALIN.

HZ” para definir el arco. Un arco consta de una i

longitud de arco y un radio. Regla del valor del

radio: hacia delante y a lo largo de la direccion

del arco. Cuando el arco gira a la derecha, el

valor del radio es positivo, y viceversa. La

longitud del arco no puede ser negativa. Fadins

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[TIPO ALIN. HZ ]

Presionar [F2] (ARCO) para entrar
en la pantalla de funcion de Definir [F2] PK: 100.000 m
ARCO. AZIMUT: 0°00'00"

LLINEA| |ARCO] |[CLOTOI [PUNTO|

Introducir [Def ALIN. HZ ] 2/1
Introducir Radio y longitud de arco, | Radioy Tipo: ARCO
entonces presionar [ENT] para Longitud de Radio : E——
grabar los datos. arco LonArc: E———
+
[ENT]

[ANT] BUSCAR] [ ]
Presionar [F2], el programa [Def ALIN. HZ ]
muestra en pantalla GUARDAR
ALINEAMIENT?, presionar [F4] [F2]
(OK). Para reeditar la informacion, GUARDAR ALINEAMIENT?

presionar [F1] (CANCEL).

cancel [ ] [ [oK

Presionar [F4] para almacenar [TIPO ALIN. HZ ]

esta alineacion y volver al menu

principal de alineacion. En pantalla PK: 151.000 m
se muestra PK de la linea, punto AZIMUT : 68°20'14"

final y azimut de este punto.

[LINEA| [ARCO| [cLOTOIl [PUNTO|




CLOTOIDE

Presionar [CLOTOI] en el
menu “TIPO ALIN. HZ" para
definir la clotoide. Una clotoide
consta de un radio minimo y una
longitud de arco. La regla del
valor del radio es la siguiente:
hacia delante y a lo largo de la
curva, cuando la curva gira a la
derecha, el valor del radio es
positivo y cuando gira a la
izquierda negativo. La longitud
del arc no puede ser negativa.

s
R
« Circle
A

i}

Radius

1
I
Straight line

Straight line

i :
Circle + FRadius
X

%
-

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[TIPO ALIN. HZ ]
Presionar CLOTOI en el menu
TIPO ALIN. HZ para definir la [F3] PK : 100.000 m
clotoide. AZIMUT: 0°00'00"
LLINEA| [ARCO| [cLOTOI |[PUNTQ|
Introducir el [Def ALIN. HZ ] 2/1
Introducir el radio y la longitud de Radioy la Tipo: CLOTOI
arco de la clotoide. Presionar longitud del Radio: ———m
[ENT] para grabar los datos. arco de la LonArc: ——1
clotoide
+[ENT] [ANT] BUSCAR [|]
Presionar [F2] (SIG), el programa [Def ALIN. HZ ]
muestra en pantalla GUARDAR
ALINEAMIENT?, presionar [F4] [F2]
(OK). Para reeditar la informacién, GUARDAR ALINEAMIENT?
presionar [F1] (CANCEL).
cancel [] [] [oK
Presionar [F4] para almacenar [TIPO ALIN. HZ ]
esta alineacion y volver al menu
principal de alineacion. En pantalla PK: 111.000 m
se muestra PK de la linea, punto AZIMUT: 80°20'14"
final de la clotoide y azimut de este
punto. LLINEA| [ARCO] [CLOTOI [PUNTO|




PUNTO

Presionar [PUNTO] en el menu “TIPO oy
ALIN. HZ” para definir el punto. Un punto ,f\\
consta de coordenadas, radio y factores de ,/ Cigthoid parancter= 42

clotoide A1y A2. Al y A2 que no pueden ser Flewead pamens & A
negativos. Cuando se introduce el radio, un
arco se inserta entre el punto actual y el
siguiente. Cuando se introducen los factores
de clotoide A1 o A2, una curva con longitud
especificada se inserta entre la linea y el arco.
[NOTA]: Si se desea introducir Al, A2 desde r..oiwus pr Nkt P
las longitudes L1, L2 de clotoide, las férmulas

utilizadas para calcular A1 y A2 se muestran a continuacion.

A=JLiRadin 4, = . Radiv

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[TIPO ALIN. HZ ]

Presionar CLOTOI en el menu
TIPO ALIN. HZ para definir el [F4] PK: 100.000 m
punto. AZIMUT: 0°00'00"

LLINEA] ARCO] [CLOTOI |[PUNTO|

[Def ALIN. HZ ] 2/1

Introducir Tipo: PUNTO

Introducir las coordenadas XIN,Y/E, X/N : e m
XIN,Y/E, Radio y A1,A2, entonces | Radioy Aly Y/E - M
presionar [ENT]. A2 + Radio: e m

[ENT] AL e m

Presionar [F2] (SIG), el programa [Def ALIN. HZ ]

muestra en pantalla GUARDAR

ALINEAMIENT?, presionar [F4] [F2]

(OK). Para reeditar la informacion, GUARDAR ALINEAMIENT?

presionar [F1] (CANCEL).

cance] [ [] [oK

[TIPO ALIN. HZ ]
Presionar [F4] OK para almacenar

esta alineacion y volver al menu PK: 151.000 m
principal de alineacion. AZIMUT: 124°20'14"

LLINEA| [ARCO] [CLOTOI [PUNTO|




5.13.2.EDICION DE LOS DATOS DE ALINEACION HORIZONTAL

En el proceso de definiciébn de la alineaciéon horizontal, editar los datos
anteriores es posible:

[Def ALIN. HZ ] 2/1
Tipo: PUNTO
X/IN 100.000 m
YIE : 100.000 m
Radio: 20.000 m
Al 80.000 m
A2 80.000 m

IANT] [SIG] BUSCAR| [|]

INICIO| ULTIMO] BORRAR] [}

ustal [ J [ T [

Botones de funcion:
ANT [F1]: Muestra en pantalla los datos de puntos previos.
SIG [F2]: Muestra en pantalla los datos del punto siguiente.

% Al final de la alineacién horizontal, presionar [SIG] para volver a la
pantalla principal de alineacién y afiadir nuevos datos de puntos de alineacion.

- BUSCAR [F3]: Busqueda de datos. Cuando presione este botdn, el programa
solicitara la insercion del PK. Entonces presionar [ENT], y los datos del PK
seran mostrados en pantalla

- PAGINA [F4]: Va a la siguiente pagina (Pagina 2).

- INICIO [F1]:Ir al principio del archivo y mostrar en pantalla los datos de
alineacion del primer punto.

- ULTIMO [F2J:Ir al final del archivo para mostrar los datos ultimos de
alineacion.

- LISTA [F1]: Muestra en pantalla todos los puntos conocidos y medidos en
este trabajo en la lista. Esta funcion puede ser aplicada solo cuando los datos
de alineacion horizontal del punto estan activos para ser introducidos o
editados.

Es posible editar datos usando los botones de funcion indicados arriba.
Después de introducir los datos para ser editados, presionar [ENT] para grabar
los datos editados y entrar en la pantalla de introduccion del siguiente punto.
Para salir sin guardar datos, presionar [ESC].



PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[Def ALIN. HZ | 16/16

[F1] Tipo: PUNTO
Usar los botones de funcion o [F2] XIN 100.000 m
situados bajo la pantalla 'y YE 100.000 m
presionar [ANT] o [SIG] para Radio: 20.000 m
averiguar los datos de alineacion a | [F3] Al 80.000 m
editar. + A2 80.000 m

Se puede utilizar la funcién
[BUSCAR] para encontrar los
datos que se desea editar. En el
cuadro de didlogo “BUSCAR
ALIN. HZ" | introducir el PK de la
alineacién que se desea editar y
presionar [ENT].

Introducir PK

IANT] [SIG] [BUSCAR [|]

INICIO| ULTIMO] BORRAR] [ ]

LISTA| [ ]|

=

BUSCAR] :

[BUSCAR ALIN. HZ |

PK N m
[ 1 [ J[ ][oK
[Def ALIN. HZ ] 2/16
Introducir Tipo: LINEA
Introducir los nuevos datos y datos nuevos PK: 151.000 m
presionar [ENT]. + AZIMUT: 68°20'14"
[ENT]
[ANT] BUSCAR []]
Presionar [F2] (SIG), el [Def ALIN. HZ ]
procedimiento muestra en pantalla
GUARDAR ALINEAMIENT ?. En [F2]

caso positivo presionar [F4] (OK);
Para reeditar presionar [F1]
(CANCEL).

La pantalla nuestra los datos
siguientes.

GUARDAR ALINEAMIENT ?

CANCEL [ ] [__| [OK

[Def ALIN. HZ ] 3/16
Tipo: CLOTOI
Radio: 22.000 m
LonArc: 12.000 m

[ANT] BUSCAR []]




5.13.3.BORRAR LOS DATOS DE ALINEACION HORIZONTAL

Los datos de alineacion horizontal en la memoria interna pueden también
ser borrados siguiendo el procedimiento mostrado abajo:

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[Def ALIN. HZ ] 16/16
Tipo: PUNTO
Usar el teclado para mostrar en [F4] XIN : 100.000 m
pantalla la pagina 2 del mena, Y/E : 100.000 m
presionar PAGE Radio: 20.000 m
Al 80.000 m

80.000 m

A2
[ANT] BUSCAR [J]
INICIO] ULTIMO| [BORRAR [[]

[Def ALIN. HZ ]

Presionar [F3] (BORRAR), el

programa muestra la pantalla [F3]

adjunta a la derecha. BORRAR TODOS ALIN. HZ?
[ [ oK

Presionar [F4] para borrar los [Def ALIN. HZ ] 1/1

datos de alineacion horizontal, Tipo: ARCO INICIO

todos los datos en la memoria PK : e—-m

interna se borraran. El sistema X/N - )

retorna a la pantalla DEFINE ALIN. Y/E : - M

HZ. El usuario puede redefinir los

datos de alineacién horizontal. Si [ANT] BUSCAR|

no desea borrar pulse [F1]
(CANCEL) para volver atras.

5.13.4.DEFINICION DE ALINEACION VERTICAL

Una alineacion vertical consta de una serie de intersecciones, incluyendo
un PK, altura y longitud de curva. La longitud entre el punto inicial y final debe

ser cero.

PK 1000 1300 1800 2300
Altura 50 70 60 90
Long. Curva 0 300 300 0

Las intersecciones pueden ser introducidas en cualquier orden. Después
de introducir los datos de un punto presionar [ENT] para guardarlo y trasladarse



a la pantalla de introduccion del siguiente punto. Presionar [ESC] para salir sin

caso positivo presionar [F4] (OK);
Para reeditar presionar [F1]
(CANCEL).

Presionar [F4] para almacenar
esta alineacion y volver al menu
principal de alineacion vertical.
Proceder a introducir los
siguientes datos de alineacion.

guardar.
PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
En el mena EJES, presionar [F4] [EJES]
para entrar en la siguiente
pantalla. Como los métodos de [F4] [*]F1 SELEC. TRABAJO @)
seleccién de trabajo, pto base y [*]F2 PTO BASE 2
orientacion han sido explicados en [*]F3 ORIENTACION ?3)
apartados anteriores, no se F4 COMIENZA (4)
detallaran aqui. [F|[Fre] [Fa] [ F4]
[EJES ]
Presionar [F2] para entrar en la [F2] F1 DEFINE ALIN. HZ
funcién DEF ALIN. VT F2 DEFINE ALIN. VT
F3 REPLANT EJES
F1 F2 F3
— 3|
[Def ALIN. VT ] 1/0
Introducir PK, altura y longitud de
curva y presionar [ENT]. PK: 100.000 m
La longitud de curva entre punto Z/H: 12.000 m
inicial y final debe ser cero. LONGIT: 0.000 m
[ANT] BUSCAR [J]
Presionar [F2] (SIG), el [Def ALIN. VT ]
procedimiento muestra en pantalla
GUARDAR ALINEAMIENT ?. En [F2]

GUARDAR ALINEAMIENT?

[cance] [ [] oK

[Def ALIN. VT ] 2/1
PK: I
ZIM: S—
LONGIT:  —ee- m

[ANT] BUSCAR| [J]




5.13.5.EDICION DE LOS DATOS DE ALINEACION VERTICAL

Los datos de alineacion vertical pueden ser editados siguiendo idéntica

metodologia a la descrita en el punto anterior de alineacion horizontal

datos que se desea editar. En el
cuadro de didlogo “BUSCAR
ALIN. VT” , introducir el PK de la
alineacién que se desea editar y
presionar [ENT].

+
Introducir PK

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
Usar los botones de funcién [Def ALIN. VT ] 16/16
situados bajo la pantalla y
presionar [ANT] o [SIG] para [F1] PK : 100.000 m
averiguar los datos de alineacion a | o [F2] Z/H : 100.000 m
gditar. de utiar la fundi LONGIT: 0.000 m
e puede utilizar la funcion
[BUSCAR] para encontrar los [F3] ANT] BUSCAR E

INICIO| ULTIMO| BORRAR]

BUSCAR]:

[BUSCAR ALIN. VT ]

(OK). Para reeditar la informacion,
presionar [F1] (CANCEL).

La pantalla muestra los nuevos
datos.

PK : = m
[ 1 7 [oK
[Def ALIN. VT ] 2/2
Introducir
Introducir los datos nuevos y datos nuevos PK : 150.000 m
presionar [ENH]. + ZIH: 25.010 m
[ENT] LONGIT: 20.000 m
[ANT] BUSCAR|
Presionar [F2] (SIG), el programa [Def ALIN. VT ]
muestra en pantalla GUARDAR
ALINEAMIENT?, presionar [F4] [F2]

GUARDAR ALINEAMIENT?

lcance] [ [][oK

[Def ALIN. VT ] 212
PK: 280.000 m
ZIH: 15.010 m
LONGIT: 10.000 m

[ANT] BUSCAR [

5.13.6.BORRAR DATOS DE LA ALINEACION VERTICAL

Los datos de alineacion vertical almacenados en la memoria pueden ser

borrados mediante el procedimiento descrito abajo:




PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[Def ALIN. VT ] 16/16
Usar el teclado para mostrar en
pantalla la pagina 2 del mena, [F4] PK : 500.000 m
presionar PAGE ZH: 25.010 m
LONGIT : 0.000 m

[ANT] BUSCAR [J]

INICIO| ULTIMO| BORRAR |

Presionar [F3] (BORRAR), el
programa muestra la pantalla [F3]
adjunta a la derecha.

BORRAR TODOS ALIN. VT?

canced [ ][] [oK

Presionar [F4] para borrar los
datos de alineacion vertical, todos
los datos en la memoria interna se
borraran. El sistema retorna a la
pantalla Def ALIN. VT. El usuario
puede redefinir los datos de
alineacion vertical. Si no desea
borrar pulse [F1] (CANCEL) para
volver atrés.

[Def ALIN. VT | 1/0
PK: ——
ZIH: —
LONGIT: S——

[ANT] BuscAR [J

5.13.7.REPLANTEO DE EJES

Para replantear una alineacion, el tipo de alineacion debe ser definido
primero. Existen dos métodos para ejecutar esta accion: instalando el software
proporcionado por STONEX Optic-Electric Equipment Co., Ltd; o introduciendo
manualmente datos en el programa EJES.

Los datos de alineacion vertical
no necesitan ser definidos, a no ser
que se requiera calcular la variacion
de desmonte vy terraplén. El
procedimiento es similar al explicado
en el apartado de alineacion
horizontal.

% En el proceso de replanteo, el
usuario deberia replantear primero
los puntos de la linea central, pasar
a los puntos caracteristicos de
ambos lados.

El método para replantear
alineaciones es similar al apartado
de replanteo de puntos con 3
métodos disponibles

Center line

1y Hiffsel Offset

Increment

]
T R
TN

|

L Offset

|
| 510
i
|
l

—1 +520 Chainage

R “*530

Center line

Ht. Diff(—)



METODO DE SIGNIFICADO DEL PANTALLA
REPLANTEO DESPLAZAMIENTO

AHz (Angulo de desplazamiento): [REPLANT. ALIN] 1/3 v
Positivo cuando el punto de )
Replanteo Polar | replanteo esta a la derecha del lD'P,TO' €100+0.0 '
punto de medicién actual. APrism: 2.000m =1
A= Distancia de AHZ : = 61°5932" (B
: » il <
desplazamiento):Positivo cuando el | | A== ¥ 127.369 m
punto de replanteo esta mas Al - m I
alejado.
Al Diferencia de cota):Positiva MyG| MEDIR [GRABAR [J]
cuando el punto de replanteo esta
mas elevado.
ADe;L (_Desplaza_miento [REPLANT. ALIN] 2/3 &
longitudinal): Positivo cuando el ] '
Raplanteo punto de replanteo esta mas ID-PTO: C100+0.0
Ortogonal alejado. APrism: 2000m =
ADesT (Desplazamiento ADesL: t 58592m (B
transversal): Positivo cuando el ADesT: 4= -114.270 m
punto de replanteo este a la AH —--m |
derecha del punto de medicion
actual. MyG| MEDIR| [GRABAR| [J]
W/E: Despl ) dol [REPLANT. ALIN ]3/3 A
AX/E: Desplazamiento de la .
Replanteo coordenada X entre punto de lD'P_TO' €100+0.0 '
mediante replanteo y el punto de medicién APrism: 2.000m =
desplazamiento | actual. AXIN 89.212m B
de coodenadas | AY/N:Desplazamiento de la AYIE : 92.369m
coordenada Y entre punto de AH —-mm m |
replanteo y el punto de medicién
actual. MyG| MEDIR| [GRABAR| [J]

Presionar [PAGE] para pasar de pagina entre los 3 modos de replanteo.

A continuacién tomamos como ejemplo el replanteo polar para introducir
los pasos operativos de replanteo de alineacion en detalle. Para mas
informacion, por favor, véase el apartado “5.6 REPLANTEAR”.

PASOS OPERATIVOS: (Se toman puntos de la linea central como ejemplo.)

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA

Establecer trabajo, pto base y [F4] [EJES]

orientacion primero. En el menu

Ejes presionar [F4] para entrar en [*] F1SELEC.TRABAJO @

© [*] F2PTO BASE @)
la funcion EJES. [*] F3ORIENTACION  (3)
FACOMIENZA 4)

[ || Fe || F3 ] | Fa]




Definir alineacién horizontal vy
vertical tal y como indican los
calculos terraplén/desmonte.
Presionar [F3] para comenzar con
el programa de replanteo de ejes
(REPLANT EJES).

[EJES]

F1 DEFINE ALIN. HZ
F2 DEFINE ALIN. VT
F3 REPLANT EJES

LR JfrJ[F]] |

Mostrar los datos de replanteo de
alineacion. Introducir el PK de
inicio, incremento de PK, vy
distancia horizontal entre el punto
lateral del PK y la linea central. La
distancia en altura es requerida si
los datos de terraplén/desmonte
son para ser replanteados
Desp_l:Distancia horizontal entre
el punto izquierdo PK y linea
central.

Desp_D:Distancia horizontal entre
el punto derecho PK y linea
central.

Dial_I:Diferencia de altura entre
punto izquierdo PK y linea central.
Dial_D:Diferencia de altura entre
punto derecho PKy linea central.

[REPLANT. ALIN ]

PK_Ini: 100.000 m
Increm : 1.000 m
Desp_1I: 1.000 m
Desp_D: 2.000 m
Dial_l: 1.000 m
Dial_D: 1.000 m
[

Una vez se han introducido los
datos, presionar [F4] (OK) para
entrar en la pantalla principal que
muestra punto de replanteo vy
desplazamiento. (Ver apartado
previo para la introduccion de
Menu Principal de Replanteo.

Aqui se muestran los datos de
replanteo de la linea central del PK
inicial.

[F4]

[REPLANT. ALIN ]

PK: 100.000 m
DESPL.: 0.000 m
DifAlt: 0.000 m
APrism: 1.598 m

REPLAN]| [DESP_I| DESP_D][|]

TALUD | [+PK] [PK][<]

Replantear puntos sobre la linea
central primero, y entonces
presionar [F2] (o [F3]) para
replantear el PK izquierdo (o
derecho).

Presionar [DESP_I] (o DESP_D]),
el PK relativo, desplazamiento y la
diferencia de altura se mostraran
en pantalla.

PK y diferencia de altura pueden
ser introducidas manualmente en
esta pantalla.

Desplazamiento negativo: El punto
desplazado esta a la izquierda de
la linea central.

Desplazamiento positivo: El punto
desplazado esta a la derecha de la
linea central.

[REPLANT. ALIN ]

ID-PTO: 100.000m
DESPL.: 0.000 m
DifAlt: 0.000 m

APRISM: 1.598 m

REPLAN] [DESP_|| [PESP_D] [ ]

TALUD| [+PK]




Cuando el PK y el desplazamiento

tienen que replantearse, presionar
[F1J(REPLAN) para entrar en la
pantalla de replanteo. Introducir
altura del prisma y comenzar el
replanteo. Los pasos operativos
son similares a los del apartado
replantear.

[REPLANT. ALIN] 1/3 v

ID-PTO: C100+0.0
APRISM: 2.000m =1
AHz : &  -85°51'32" (B
A=l 3 5360m O
Al el 11 |

[MyG | [MEDIR] [GRABAR| [J]

VER| [EDM]| [SIG]

Colimar el prisma actual, presionar
[F2] (MEDIR) para comenzar la
medicién, y calcular y mostrar en
pantalla el factor de
desplazamiento de replanteo entre
punto objetivo y punto de
replanteo.

[F2]

Rotar el telescopio hasta que [OHz
muestre un angulo de
desplazamiento 0°00'00", y ordene
al topografo que mueva el prisma
de la siguiente forma:

-Significado de las flechas:
#:Desde la estacion mueva el
prisma hacia la izquierda.

=:Desde la estacion mueva el
prisma hacia la derecha.

Situar el prisma en direccion cero
en base al telescopio y colimar
para  medir, presionar [F2]
(MEDIR) para comenzar la
mediciéon y calcular el factor de
desplazamiento de replanteo entre
el prisma y el punto de replanteo.
El criterio de movimiento de la
direccion es similar al descrito
anteriormente, mediante las
flechas indicadoras.

[F2]

[REPLANT. ALIN ]1/3 v
ID-PTO c100+0.0 il
APRISM 2.000m =
AHZ : 4= -85°51'32" (¥
rall § o5360m O

Al F 2.364m |

[ MyG |[MEDIR] [VER] [J]

[REPLANT. ALIN ]1/3 v
ID-PTO: C100+0.0
APRISM: 2.000 m =1
AHz: 00°00'00" ‘W
ral 3 5369m O
Aatll: ¥ 2.364m [

[MyG | MEDIR] [GRABAR] [

[REPLANT. ALIN ]1/3 v
ID-PTO: c100+0.0l
APRISM: 2.000m =
AHZ : 4 00°00'00"
Al g -10.369m -

Al F 2.364 m I

[MyG| MEDIR| [GRABAR| [

Mueva el prisma hacia delante o
hacia atras deacuerdo al sentido

de las flechas hasta que D!
muestre un valor de la distancia
igual 0 m.

-Significado de las flechas:
4:Mover el prisma hacia la
estacion.

+:Mover el prisma alejandose de la
estacion.

En el proceso de replanteo, si el
modo preciso 0 seguimiento son
seleccionados, el factor de
desplazamiento entre prisma y
punto de replanteo puede ser
mostrado en pantalla en tiempo
real.

[REPLANT. ALIN ]1/3 v
ID-PTO: C100+0.0
APRISM: 2.000m =1
AHZ : 4= 00°00'00" '3
paall g 0.000m
At F 2.364m [

[MyG] [MEDIR] [GRABAR [




(11) Cuando las lecturas de OHz y [REPLANT. ALIN 11/3 v

A! sean 0, significard que el ID-PTO: C100+0.0
punto actual del prisma es el punto APRISM: 2000m =1
a replantear.A-‘| muestra los AHZ - 00°00'00" P
alores a terraplenar o desmontar )

x P Al 3 gooom O

¥.Indica que se debe reducir. El
valor es la desmonte a desmontar.
#F:Indica que se debe terraplenar.

Aailll:  F 2364m |

El valor es la altura de terraplén. MyG | MEDIR] [GRABAR| [|]
(12) Una vez un punto ha sido [REPLANT. ALIN ]

replanteado, presionar [F4] para

mostrar en pantalla la pagina 2 de PK: 100.000 m
botones de funcién. Presionar [F3] DESPL.: 0.000 m
(SigPto) para entrar en la pantalla DifAlt: 0.000 m

de introduccion de datos del APrism: 1.598 m
siguiente PK. Repetir los pasos

descritos e apartado (11) , para REPLAN]| [DESP_I| DESP_D][|]
replantear cada punto

caracteristico.

Explicacion para la pantalla de replanto de alineacion:

[REPLANT. ALIN ]

PK: 100.000 m
DESPL. : 0.000 m
DifAlt: 0.000 m
APRISM: 1.598 m

REPLAN]| [DESP_[ [DESP_D][|]
<«

TALUD| [+PK

DESP_|. Este boton es usado para replantear el PK izquierdo. Presionar
DESP_| para mostrar el desplazamiento y la diferencia de altura del PK
izquierdo.

DESP_D: Este boton es usado para replantear el PK derecho. Presionar
DESP_D para mostrar el desplazamiento y la diferencia de altura del PK
derecho.

+PK: Este boton es usado para incrementar el PK

-PK: Este botdn es usado para disminuir el PK

TALUD: Este boton es usado para replantear talud.

Pantalla de funcion de replantear

[ REPLANT. ALIN ]1/3 v
ID-PTO: C100+0.0
APRISM: 2000m [
AHZ : 20°00'05" »
Al 25369m -
Al - m [
MyG | [MEDIR]| [GRABAR] [
VER [EDM| [ SIG]|

Explicacion para el ID-PTO:

El nimero posterior a la C indica el PK.



+ Significa replantear puntos a la derecha del PK. Cuando se replantean
puntos a la izquierda del PK, aparece “-".

+ (0 -) detras del nimero indica la distancia entre puntos del lado derecho
del PK y la linea central, por ejemplo, los datos de desplazamiento derecho (o0
desplazamiento izquierdo). Aqui, el punto sobre la linea central da una lectura
0.0.

Por ejemplo: ID-PTO C100+2.0 indica que el punto a la derecha del PK
esta 2m alejado de la linea central con un PK 100.

5.13.8.REPLANTEAR TALUD

El replanteo del talud puede ser ejecutado como parte del replanteo de
alineacion. Se deben definir previamente las alineaciones vertical y horizontal
en el menu EJES. En la pantalla principal de replanteo, presionar [F1] (TALUD)
para mostrar el talud a replantear.

La pantalla principal de replanteo de talud:

[REPLANT TALUD ]
I1zq (1:n)
Desmon : 1.350
Terrap : 1.000
Der(1: n)
Desmon : 1.200
Terrap : 1.650
| | | | [1ZQUIE] IDERECH

De hecho, el valor Terrap/desmon que se introduce aqui es un ratio.

I

l:in
Los datos de terraplén/desmonte pueden ser introducidos a través del
talud izquierdo y derecho. En términos de altura/desmonte , usar el simbolo
positivo para introducir el talud requerido, el software selecciona el talud

apropiado de la lista de acuerdo a la posicion actual del punto.

Altura/desmonte se determinan a partir de la estimacion de la altura del
punto bisagra. Si la altura esta por encima del punto bisagra, se aplica el talud
a desmontar, de lo contrario se usa el terraplen.
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PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[REPLANT. ALIN ]
Introducir (o seleccionar) el
lado del PK para ser [F4] PK: 100.000 m
replanteado. Presionar [F4] (|) [F1] DESPL. : 0.000 m
para volver a pagina 2, y DifAlt: 0.000 m
presionar [F1] (TALUD) para APrism: 1.598 m
comenzar el replanteo. REPLAN] [DESP_| [DESP_D|[ ]
TALUD] [+PK
Introducir el ratio de talud [REPANT TALUD ]
izquierdo y derecho que deba 1zq(1:n)
ser desmontado o terraplenado. Desmon : 1.350
Una vez finalizada la Terrap : 1.000
introduccién de datos de un Der(1: n)
elemento, presionar [ENT]. Desmon : 1.200
Cuando todos los datos han Terrap : 1.650
sido introducidos, seleccionar el [ | [ | [1ZQUIE| DERECH
talud izq. o der. para ser
replanteado.
Entrar en la pantalla de [ REPANT TALUD ]
replanteo de talud, introducir )
altura del prisma, colimar el ID'P_TO.' ClOO+1O'OS.E
punto que debe ser intersectado [F2] APrism: 2.000 m >
cerca del talud, y presionar [F2] ADesL: - m
ADesT: -—---- m C'

(MEDIR) para comenzar el
replanteo del talud. El sistema
seleccionara el talud apropiado
desde los datos introducidos en
el ultimo paso. Se supone que
la altura de los puntos de
medicién son los datos
deplanos horizontales. Calcular
la interseccion del punto. La
LISTA muestra en pantalla el
desplazamiento entre el punto
medido y calculado. El método
de replanteo de talud es similar
al explicado anteriormente.
Cuando ambos DesL y DesT
sean cero, indica que el punto a
replantear ha sido encontrado.

[ MyG| [MEDIR] [GRABAR| []]

Finalizado el replanteo de este
punto, presionar [ESC] para
volver a la pantalla principal de
replanteo de talud, introducir
otro talud para ser replanteado
y proceder analogamente.

[REPANT TALUD ]
1zq(1:n)
Desmon : 1.350
Terrap : 1.000
Der(1: n)
Desmon : 1.200
Terrap : 1.650

I | | | [1ZQUIE|] DERECH




Nota:

1) Si la superficie de la tierra cruza el punto bisagra, la interseccién no puede
ser calculada.

2) Como el valor de desmonte/terraplén del punto calculado es cero, este ratio
no se muestra en pantalla.

5.14.REPLANTEAR CONSTRUCCION

Esta aplicacion permite definir una zona de construccién combinando la
configuracion del instrumento a lo largo de la linea de construccion, midiendo y
replanteando puntos relacionados con esta linea.

Después de activar esta aplicacion, aparecen 2 opciones:
a) Nueva zona de construccion
b) Continuar con la zona de construccién previa, saltindose el paso de

configuracion.

5.14.1 DEFINICION DE ZONA DE CONSTRUCCION NUEVA

PASOS OPERATIVOS OPERACIO PANTALLA
N
[PROGRAMAS ] 3/3 A
En la pagina 3 del menu
PROGRAMAS, presionar [F2] para [F2] F1 EJES 9)
entrar en la funcién F2 CONSTRUC 0)
CONSTRUCCION.
F1 F2

Fijar un trabajo [CONFIG. TRABAJO ] 2/3
[F1]:Afadir un trabajo
[F4]:Fijar el archivo seleccionado TRABAJ : Adp
mediante los cursores como NOMBRE: - -
trabajo actual. FECHA: 2006.08.21

HORA: 16:50:28

ARADIR] [ ][] [oK
Muestra en pantalla el menu [CONSTRUCCION ]
construccion.
Para reestablecer un nuevo F1 SELEC. TRABAJO
trabajo, presionar [F1]. [F3] F2 CONFIG. EDM
Para fijar EDM, presionar [F2]. F3 DEFIN NUEVO SITIO
Para establecer un nuevo sitio de F4 SALTAR AJUSTES
trabajo, presionar [F3].
Para escoger un sitio establecido | F1 | | F2 | | F3 | | F4 |
previamente, presionar [F4].

Aqui tomamos establecer un nuevo
sitio de trabajo como ejemplo: para
ello presionar [F3].




[DEFIN NUEVO SITIO ]

Introducir el ID-PTO del punto Introducir ID-
inicial del sitio de construccion y PTO inicial \_/ISAR PUNTO INICIAL! .
altura del prisma, colimar el centro del sitio Ptinic: 1 =
del prisma, presionar [F2] (MEDIR) + . »
+ [F3] (GRABAR) para comenzar la [F2] APrism: g 2.000 m <
medicion. + ! ------ I
*1) 5] R ™ | ——
M G MEDIR GRABAR
EDM NH
g | el . Introduccijr IlD- [DEFIN NUEVO SITIO]

Introducir el ID-PTO del punto fina PTO de
del sitio y altura del prisma, colimar punto final _VlSAR PUNTO FINAL! .
el centro del prisma, y presionar + Ptinic: 1 =
[F2J(MEDIR) + [F3] (GRABAR) [F2] PtFin: 2 P
para medir el punto final del sitio de + APrism 1.500m
construccion. [F3] - m |

il —

MxG MEDIR| [GRABAR

[REPLANTEO ]

ID-PTO:
Después de configurar el sito, | || ..
entrar en el menu replantear. APri: 1.500 m

Ln: - m

De: .- m

H: -

[MyG | |MEDIR| [cHECK [J

IMEDIR| [GRABAR| [ DESPL]

Establecer sitio de construccion a través de un punto conocido.

Si el punto que debe ser medido es conocido y las coordenadas X, Y han
sido introducidas, el programa mostrara en pantalla la longitud calculada, la

longitud medida y el valor del desplazamiento.

PASOS OPERATIVOS OPERACIO PANTALLA
N
[DEFIN. NUEVO SITIO ]
Entrar en la funcion fijar una nueva | Introducir ID-
linea. Entrar en el cuadro de PTO de ,V.|SAR PUNTO INIQAL!
dialogo definir punto inicial, punto inicial Ptinic: 1
presionar [F4], se muestra en del sitio - e
pantalla la segunda pagina de + PtFin: 2.000 m
botones de funcién. [F2] - m
+ -
[F3] MyG | |MEDIR| |GRABAR| [l

EDM| ENH| [ |




Presionar [F2] (ENH) para entrar
en el cuadro de de didlogo de
introducir coordenadas.

A:

Introducir directamente el nombre
del punto conocido y las
coordenadas X/E, Y/N, H, esta
operacion no almacenara los
puntos conocidos que no sean
imputados a un trabajo.

B:

Mediante la tecla [F1] (VER) o [F2]
(LISTA) en el grafico A llamar a
puntos conocidos en el trabajo.

C:

Si el punto no existe, introducir las
coordenadas en el cuadro de
didlogo mostrado en el grafico C y
guardarlo en el trabajo.

A.

[INTRO COORDENADAS ]

ID-PTO: 1
XIN : B m
YE : S—
H el 1)
BUSCAR] [LISTA [ ] [0oK
B:
[BUSCAR PTO ] 1/25
2 CONOCID
Al MEDIDO.
A12 MEDIDO.
A12 MEDIDO.
A12 MEDIDO.
A12 MEDIDO

VER [ENH]| [TRABAJ]

C.

[BUSCAR PTO |

TRABAJ:

STONEX 4k
ID-PTO: 1

SELEC.TRABAJO/INTRO PTS

Después de decidir la situacion del

[DEFIN. NUEVO SITIO ]
VISAR PUNTO INICIAL! .

BUSCAR [IMP-0 ENH :E

punto inicial del sitio, introducir [F2] )
altura del prisma, colimar el centro + Ptlnic: 1E
del prisma, presionar [F3] )
[F2](MEDIR)+ [F3] (GRABAR) para APrism: 2.000m
comenzar la medicion. il e 11
| —- === M
MyG | [MEDIR| [GRABAR| [
EDM| [ENH| [ |
Seguir el paso para determinar el [DEFIN. NUEVO SITIO ]
punto final del sitio, e introducir la
altura del prisma, y presionar [F2] [F2] ,VlSAR PUNTO INICIAL!
(MEDIR) + [F3] (GRABAR) para + Ptinic: 1 &=
comenzar la medicion. [F3] PtFin: 2
APrism: 2.000m
ntl S—
- m

| Myél IMEDIR | ]GRABAR| [l

Para mostrar en pantalla el
resultado.

[F1]:Rechazar el resultado, y
reconstruir el sitio.

[F4]:Aceptar el resultado, fijar la
linea y entrar en la pantalla de
replanteo

[CHECK DISTANCIA]

CalcLong: 12.635m
LongReal: 12.640 m
Diff. -0.005 m

RECHAZ|MEDIR| [GRABAR| [OK|




5.14.2. DESPLAZAMIENTO DE LINEA

[DESPL]: Introducir el valor de desplazamiento horizontal para desplazar

horizontalmente la linea.

La linea puede ser desplazada horizontalmente de acuerdo con los

requerimientos del trabajo.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[VERIFICAR ]
PTO: 3
Para desplazar horizontalmente [F4] APri: 1.500 m
la linea presionar [F4] (1), y [F3] Ln:  ---.-—m
presionar [F3] (DESPL). De:  ---.--- m
H: - m

MyG ][ MEDIR|[REPLAN [|]

MEDIR | [GRABAR|[DESPL |

Introducir el valor de
desplazar la linea. Después de

[ENT] para trasladarse al
siguiente elemento. Al finalizar
todos los elementos, presionar
[F4] (OK).

Para fijar todos los
desplazamientos a valor cero,

sitio presionar [INVERS].

desplazamiento de la linea para

introducir un elemento, presionar

presionar [IMP-0] y para invertir el

Introducir valor
del
desplazamiento
+
[ENT]
+
[F4]

[DESPLAZAR LINEA]
DEFIN NUEVO SITIO!

DespDer: 0.000 m
DespFro: 0.000 m
Desp Alt: 0.000 m

iMP-0] INVERS]  [OK]

puntos mediante el mismo
procedimiento.

Proceder a la mediciéon de otros

[VERIFICAR ]
PTO: 5
APri:  1.500 m
Lni--.- m

De: -.--m

H: -.--m

MyG|[ MEDIR |REPLAN [ |

MEDIR | [GRABAR] |[DESPL]




5.14.3 VERIFICAR

Esta funcidbn muestra el desplazamiento de linea y la diferencia de cota del

punto medido en relacion a la linea.

el grafico a la derecha muestra en
pantalla la relacion entre el prisma,
la estacién y la linea.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[VERIFICAR ]
Introducir ID- PTO: 3
Introducir el ID-PTO del punto a PTO, y altura APri: 1.500 m
ser medido y altura del prisma. del prisma Ln: R
+ De: ----—-m
[ENT] H  —-em
[MyG| [MEDIR| REPLANTTJ]
IMEDIR | |GRABAR| | DESPL |
Colimar el centro del prisma, [VERIFICAR ]
presionar [F2] (MEDIR) para PTO: 3
comenzar la medicidn, la pantalla APri: 1.500 m O
mostrara la longitud, latitud y la [F2] Ln: 2.250 m /T
diferencia de cota entre el punto De: -0.257 m
objetivo y la linea. Mientras tanto, H: 1.305m

MyG | [MEDIR] REPLAN [

MEDIR | [GRABAR| | DESPL |

[VERIFICAR ]
PTO:  -—----
Proceder a medir otros puntos APri:  1.500m
mediante el mismo procedimiento. Ln: M
De:  --.--- m
o m

MyG | [MEDIR] [REPLAN [|]

MEDIR | [GRABAR| | DESPL |

El significado de la informacion mostrada en la ventana VERIFICAR es como

sigue:

1. Longitud (en direccion de la linea) es positiva: el punto medido se
encuentra entre el punto inicial y el punto final de la linea.

2. El desplazamiento transversal derecho es positivo: el punto medido esta
a la derecha de la linea.

3. H es positiva: el punto medido se encuentra mas elevado que el punto
inicial de la linea.

C%La altura del punto inicial de la linea esta siempre fijlado como la altura de
referencia.

Botones de funcion:
- [F3] ([REPLAN]): El programa inicia la funcion replantear.
- [F3] ([DESPL]): Introducir un valor de desplazamiento horizontal de linea.



5.14.4 Replantear

Aqui se pueden buscar o introducir puntos para ser replanteados en relacion a
la linea medida.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[REPLANTEO] -
PT: -
En el ment VERIFICAR, APri: 1.500m
presionar [F3] (REPLAN) para 1S H—— m
entrar en la funcion replantear.*1) De:  ----—- m | m
H: - m et
MyG| [MEDIR L === m
REPLAN | ||
MEDIR | |GRABAR| [DESPL]
Introducir el ID-PTO del punto a A:
replantear y presionar [ENT]. [REPLANTEO ]
Trasladarse al siguiente elemento Introducir ID- PT: 3 "\
e introducir la altura del prisma. PTO y altura APri: 1.500 m
del prisma Ln: 1.971m
A:Si el ID-PTO existe en el trabajo, + Ln: 0058m | m
se muestra en pantalla la relacion [ENT] H: 2128 m -0t
entre este punto y la linea. wG| MEDIRE L m
_ _ REPLAN| ||
B: Si hay varios datos con el B
mismo ID-PTO, se muestra en -
pantalla el cuadro ID-PTO [BUSCAR PTO ] 1/25
encontrado. El usuario puede 12 CONOCID
realizar una seleccién pulsando 12 MEDIDO.
& 12 MEDIDO.
{;}, 12 MEDIDO.
12 MEDIDO.
12 MEDIDO.
VER| [ENH] [TRABAJ] [OK
C:Si el punto no existe, el usuario C:
necesitara introducir las [BUSCAR PTO |
coordenadas.
TRAB: STONEX 4k
PT: 56
SELEC.TRABAJO/INTRO PTS
[BUSCAR| [[MP-0] [ENH] [OK
Colimar el centro del prisma, [REPLANTEO ]
presionar [F2] (MEDIR) para PT: 3 @
comenzar la medicién, se muestra APri: 1.500 m
en pantalla la longitud, latitud y [F2] Ln: 1.971m
diferencia de cotas entre punto De: 0.058m T 1.967m
objetivo y la linea. El grafico en la H: 2128 m = 0.023m
esquina superior derecha la ¥ 2369m
relacion entre el prima el punto de [MyG| MEDIR]| [CHECK| E
replanteo. Abajo a la derecha se
muestra el valor de
desplazamiento preciso y la
direccién de desplazamiento
mediante las flechas.




[REPLANTEO ]
PT: 3 @
APri: 1.500 m
Mover el prisma siguiendo las Ln:  1.971m T 0.000m
indicaciones del grafico. Cuando De: 0.058m = 0.000 m
ambas, la flecha de la longitud y la H:  2.128 m * 0369m
de latitud indiquen cero,
significara que el punto de [MyG| [MEDIR] [CHECK] E

replanteo ha sido encontrado; H
significa terraplenar. El método de
replanteo es el mismo que el
descrito en el apartado“5.6
Replantear”. *2)

*1) Para el desplazamiento horizontal de linea, presionar [F3] (DESPL).

*2) La direccion de desplazamiento en longitud es positiva (La flecha apunta hacia arriba). El
punto objetivo esta mas alejado que el punto de medicién.

El desplazamiento en latitud es positivo (La flecha apunta hacia la derecha): El punto objetivo
esta sobre el punto de medicion.

H es positiva ( La flecha apunta hacia arriba ): El punto objetivo esta mas elevado que el punto
de medicion.

La altura del punto inicial de la linea es siempre utilizado como referencia
de altura.

Los gréficos estan en una escala que permitan la mejor visualizacién, por
lo tanto es posible que los puntos se muevan en el gréfico.

Asegurarse de que el punto inicial y el punto final de la linea son
medidos en el sistema de coordenadas previo. Cuando se realice el
replanteo de estos puntos, apareceran en el sistema anterior como
desplazados.

Durante la ejecucion de la aplicacion, la orientacion previa y los
pardmetros de la estacion seran reemplazados por los nuevos
calculados.



6.ADMINISTRACION DE DATOS

El administrador de archivos incluye todas las funciones de introduccion,
edicion y examen de los datos en el campo.

[ADMIN DATOS | 1/2 v
F1 TRABAJOS @)

F2 PTs CONOCIDOS )
F3 PTs MEDIDOS ®)
F4 CODIGOS (4)

|F1]| F2][F3]|| F4

[ADMIN DATOS ]2/2 A
F1 BORRAR (5)
F2 ESTADO (6)

[F1][ F2][F3]|[ F4

6.1.TRABAJO

¢ Todos los datos medidos son almacenados en el trabajo seleccionado,

tales como puntos conocidos, puntos medidos, codificacion, resultados, etc.

(% Esta funcién permite ejecutar la creacién de un nuevo trabajo, seleccién
de trabajos o su borrado.

¢ La definicion de un trabajo implica asignarle un nombre de trabajo y un

nombre de operador.

6.1.1 SELECCIONAR TRABAJO

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[ADMIN DATOS ] 1/2 v
Dentro del ment ADMIN DATOS,
presionar [F1] para entrar dentro [F1] F1 TRABAJOS (1)
de la funcién trabajo F2 PTs CONOCIDOS 2)
F3 PTs MEDIDOS 3)
F4 CODIGOS (4)
F1|| F2][F3 ][ F4
En pantalla se muestra el nombre [VER TRABAJOS | 1/17
e informacién adicional del trabajo TRABAJ: A 4F
actual. NOMBRE: - -
En la esquina superior derecha de EECHA: 2006.08.21
la pantalla se muestra el nimero HORA : 16:50:28
secuencia del presente trabajo y la Nota1: = =om —mm -
cantidad de trabajos en la Nota 2:  eem e men
memoria interna. Por ejemplo BORRAR| [ | [ANADIR] @
Péagina 1/17 indica que estamos
situados en el trabajo nimero 1 de
un total de 17.




[VER TRABAJOS ] 1/17

Presionar las teclas de navegacion TRABAJ: STONEX 4k
W para avanzar o retroceder NOMBRE: - omm -
paginas y ver los trabajos en la FECHA: 2006.08.21
memoria interna. HORA : 16:50:28:
Notal: - - -
Nota2: = == - ---
BORRAR [ [ANADIR] [OK|
Cuando el nombre del archivo [VER TRABAJOS | 1/17
requerido aparezca, presionar TRAB: STONEX4k
[F4], el mensaje “TRABAJO NOMBRE :© o e eee
CONFIGURADQ!" aparece en FECHA: 2006.08.21
pantalla. Entonces este archivo HORA : 16:50:28
queda abierto para proceder a Nota 1: = =om oo o
trabajar con él. A partir de este Nota 2:  eem e o
momento los datos son BORRAR [ | [ANADIR] [ OK

almacenados en este archivo.

6.1.2.CREACION DE TRABAJOS NUEVOS

Hay 16 caracteres en un trabajo que pueden ser las letras A-Z, 0 nUmeros
de 0 a9,y los simbolos #, $, @, %, +, -, etc. Sélo se debe cumplir el requisito
de no espaciardespués del primer caracter.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[VER TRABAJOS | 1/17
En el menu trabajo, presionar [F3] TRABAJ : A4
(ANADIR) para afiadir un nuevo NOMBRE: oo e oee
trabajo. FECHA: 2006.08.02
HORA : 16:10:20
Notal: - - -
Nota 2: - - -

BORRAR| [ | [ANADIR] [OK]

Abrir el modo de introduccion [NUEVO TRAB ]

pulsando cualquier botén TRABAJ:
alfanumérico, introducir el nombre NOMBRE:

del trabajo que se pretende crear. FECHA: 2006.08.21
Para permutar la introduccion de HORA : 16:50:28
caracteres o nimeros presionar Nota 1:

[F4]. Cuando se muestre en Nota 1:
pantalla [AB], significara que [VER] | | [GRABAR|

estamos en disposicion de
introducir caracteres, mientras se

muestre en pantalla [01] significara [INUEVO TRAB |

que estamos en la configuracion TRABAJ: SURVEY

de introducir nimeros. Cuando un NOMBRE : = —c e —eo
elemento haya sido finalizado, FECHA: 2006.08.21
presionar [ENT] para trasladarse al HORA 16:50:28
siguiente elemento. Para volver a Nota1: = = cem e

la pantalla previa y ver el trabajo, Nota 2: e e e

presionar [F1] (VER).

INSERT|[BORRAR | [LIMPIA]
NUMERO|




Después de introducir toda la [VER TRABAJOS ] 1/17
informacion, presionar [F4] para TRABAJ: SURVEY 4}
almacenar el trabajo y volver a NOMBRE: = = comeme
menu anterior. El trabajo creado FECHA: 2006.08.21
se muestra en pantalla y se HORA : 16:50:28
establece como trabajo en curso. Notal: = == - -—

Nota2: = ---------
BORRAR] [ ] [ANADIR] [OK|

*1) Se pueden crear un maximo de 17 trabajos.

- [TRABAJ].El nombre del trabajo determinado por el operador implica que en lo
sucesivo los datos seran almacenados en este trabajo

- [INOMBRE]:Nombre del operador. (Puede ser el fijado por defecto)

- [NOTA 1] y [NOTA 2] describen alguna caracteristica adicional de este trabajo.
(Puede ser el fijado por defecto)

% El sistema afiadira automaticamente la fecha y la hora de la creacion del
trabajo.

2 El trabajo creado mas recientemente es el que el programa presentara por
defecto. Si al introducir el nombre de trabajo ya existe, el programa mostrara en
pantalla el mensaje “TRABAJO EXISTE!” Por lo tanto, si no se tiene seguridad
si el nombre existe 0 no en la memoria interna, puede ver los trabajos
existentes pulsando *Z* antes de crear un trabajo nuevo.

6.1.3 BORRAR TRABAJOS SELECCIONADOS

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[VER TRABAJOS ] 1/17
En el menda trabajo, presionar los TRABAJ: ABCC 4k
cursores " para seleccionar el NOMBRE: VIVI
trabajo que desea eliminar. FECHA: 2006.08.02
HORA : 16:10:20
Notal: - - -
Nota2: = ----—- -

BORRAR] [ ] [ANADIR][OK]

Presionar [F1] (BORRAR) y [VER TRABAJOS |
aparecera en pantalla la ventana

de confirmacién como se muestra
en el grafico de la derecha. Para BORRAR TRABAJOS ?
confirmar el borrado, presionar
[F4] (OK). De lo contrario,

presionar [F1] (CANCEL) para

cancelar la accion y volver al menu
previo. |:| ] @




6.2 PUNTO CONOCIDO

Esta aplicacion permite al usuario realizar operaciones de busqueda,
edicién y eliminacién de puntos conocidos en cada trabajo de la memoria
interna. Los puntos conocidos validos contienen al menos el identificador ID-
PTO vy las coordenadas (Y/E, X/N) o altura (H).

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[ADMIN DATOS ] 1/2 v
En el menti ADMIN DATOS,
presionar [F2] para entrar en la [F2] F1 TRABAJOS 1)
funcion de puntos conocidos. F2 PTs CONOCIDOS 2
F3 PTs MEDIDOS ?3)
F4 CODIGOS 4
[F1][ F2|[F3]|| F4
[VER PTO CONOCIDO ]
En pantalla se muestra la TRABAJ ABCC 4}
informacion del punto conocido en ID-PTO: 14k
el trabajo actual. XIN 206.020 m
YIE : 161.200 m
H 92.026 m

BUSCAR| BORRAR||ANADIR|

EDITAR
Utilizar los cursores *_* para [VER PTO CONOCIDO ]
seleccionar el trabajo deseado de TRABAJ : STONEX 4k
la memoria interna (También se ID-PTO: 14k
pueden seleccionar todos los XIN 100.000 m
trabajos), entonces presionar YIE, : 100.000 m
[ENT] para trasladarse al elemento = 90.000 m
ID-PTO. De manera analoga,
presionar *_* para ver todos los BUSCAR| [BORRAR|[ANADIR
puntos conocidos en este trabajo EDITAR

uno por uno. *1)
*1) TRABAJOS: Muestra en pantalla datos de todos los puntos conocidos de todos los trabajos
grabados en la memoria interna.




6.2.1.BUSCAR PUNTOS CONOCIDOS

Introducir los identificadores de punto ID-PTO o una genérico “*” para

buscar los puntos conocidos en el trabajo seleccionado.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[VER PTO CONOCIDO ]
Usar %" para seleccionar el TRABAJ : STONEX 4¢
trabajo (o todos los trabajos). ID-PTO: 1 4k
Presionar [F1] (BUSCAR) para XIN 100.000 m
comenzar la funcion BUSCAR . YIE : 100.000 m
H 90.000 m

El cuadro de dialogo mostrado a
la derecha aparece. Introducir ID-
PTO o uno genérico “*"y
presionar [ENT].

BUéCAR| [BORRAR||ANADIR]
EDITAR

[BUSCAR |
TRABAJ :
ID-PTO:

STONEX
*

ATRAS| [] [ [

Muestra en pantallas el cuadro de
dialogo BUSCAR.

Si determinado punto conocido va
a ser buscado, las coordenadas de
este punto se muestran en
pantalla.

Si se introduce uno genérico “*”,
presionar 2 para mostrar en
pantalla todos los puntos
conocidos en el trabajo uno por
uno.

[VER PTO CONOCIDO ]

TRABAJ: All TRABAJ 4k
ID-PTO: 14k
XIN 0.000 m
YIE : 0.000 m
H 0.000 m

BUSCAR| [BORRAR|[ANADIR]

EDITAR|




6.2.2.ANADIR UN PUNTO CONOCIDO

El cuadro de dialogo de introducir los ID-PTO y las coordinadas de un
nuevo punto conocido aparece en pantalla.

PASOS OPERATIVOS

OPERACION

PANTALLA

[VER PTO CONOCIDO ]

TRABAJ: DATA 4»
Usar 0 para seleccionar el ID-PTO: 14k
trabajo donde se requiere afiadir XIN 100.000 m
datos. YIE : 100.000 m

H 90.000 m

Presionar [F3](ANADIR) para

BUSE:AR| IBORRAR||ANADIR]
EDITAR

[INTRO PUNTO CONOCIDO ]

comenzar la funcién de adicion de TRABAJ STONEX 4#
datos. Se muestra en pantalla el ID-PTO:  —m e e
cuadro adjunto a la derecha. X/N : ——m

Para re seleccionar un trabajo, Y/E : -
presionar‘{:}’. Para volver al H 11

menu anterior, presionar [F1] VER|] [ ][ ] [GRABAR

(VER).

Introducir ID-PTO y coordinadas

[INTRO PUNTO CONOCIDO ]

de un nuevo punto conocido, TRABAJ STONEX 4k
entonces presionar [ENT]. Al ID-PTO : 1
finalizar la introduccién de datos, X/N : 100.000 m
presionar [F4] (GRABAR) para YIE : 100.000 m
finalizar la adicién de puntos H 100.000 m
conocidos y almacenar la nueva VER|[ ][ ] [GRABAR

informacién en el trabajo existente.
Si el ID-PTO que se introduce ya
existe en la memoria interna, el
programa llamara
automaticamente las coordenadas
del punto. Para grabarlo junt9 al

resto de ID-PTO, presionar {:}
para trasladarse al elemento ID-
PTO y re-introducir el ID-PTO.
Para introducir nuevas
coordenadas sin modificar el ID-
PTO, presionar [F4] (GRABAR).
La pantalla muestra la ventana
adjunta a la derecha.

Para sobre escribir datos
conocidos, presionar [F4] (OK).
Para re-introducir el ID-PTO,
presionar [F1] (CANCEL).

[INTRO PUNTO CONOCIDO ]

EL PUNTO EXITE.
DESEA SOBREESCRIBIR?

[ J[oK

[CANCEL |

Al finalizar la adicion de puntos [INTRO PUNTO CONOCIDO ]
conocidos, el programa TRABAJ: STONEX 4k
automaticamente afadira 1 (+1) al ID-PTO: 1

ID-PTO, y se podra continuar XIN 100.000 m
afladiendo otros puntos conocidos YIE : 100.000 m

como muestra el gréfico de la H 100.000 m
derecha.

Para quitar este programa, [VER] | | | | [GRABAR|
presionar [ESC] y volver al menu

previo.




6.2.3 EDICION DE PUNTOS CONOCIDOS

Esta funcidén permite la edicion de puntos conocidos en la memoria
interna.

PASOS OPERATIVOS

OPERACION

PANTALLA

[VER PTO CONOCIDO ]

Usar_ para seleccionar el TRABA: DATA 4k
trabajo que contiene el punto que ID-PTO: 14k
se desea editar. Presionar [ENT] XIN : 100.000 m
para trasladarse al elemento ID- YIE : 100.000 m
PTO. H 90.000 m

BUSCAR| BORRAR|ANADIR|
EDITAR]

[VER PTO CONOCIDO ]

Presionar los cursores *.* (ola TRABAJ: STONEX 4k
funcion buscar) para encontrar los ID-PTO: 10
datos que se pretenden modificar. XI/N : 110.000 m

YIE : 102.000 m

H 116.000 m

Presionar [F4] (EDITAR) para
comenzar la funcién de edicion de

BUSCAR| BORRAR||ANADIR|
EDITAR)

[EDITAR PTO CONOCIDO ]

datos, y la pantalla muestra estos ID-PTO : 10
datos del punto. Introducir unas XIN : 110.000 m
nuevas coordenadas con su Y/E 102.000 m
correspondiente ID-PTO, y H 116.000 m
presionar [ENT] para trasladarse a

la siguiente linea. Para aquellos ATRAS | | |[GRABAR|

datos que requieran ser editados,
presionar [ENT] directamente.

Cuando la introduccién finalice,
presionar [F4] para grabar los
datos editados. Se muestra en
pantalla la ventana adjunta a la
derecha. Presionar [F4] (OK) para
grabar los datos editados.

Para re-editar este punto,
presionar [F1] (CANCEL).

[INTRO PUNTO CONOCIDO ]

EL PUNTO EXITE.
DESEA SOBREESCRIBIR?

CANCE (©)

[VER PTO CONOCIDO ]

Al finalizar la edicion de unos TRABAJ: STONEX 4k
datos, el programa volvera al ID-PTO : 104k
menu previo y los datos editados X/N : 1100.000 m
apareceran en pantalla. YIE : 1002.000 m

H 116.000 m

BUSCAR| [BORRAR |[ANADIR
EDITAR|




6.2.4 BORRAR PUNTOS CONOCIDOS

Esta funcién permite eliminar puntos conocidos de la memoria interna

recuadro derecho.

Para borrar datos, presionar [F4]
(OK).

Si no desea borrar, presionar [F1]
(CANCEL).

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
Usar ‘{:}*para seleccionar el [VER PTO CONOCIDO ]
trabajo que contiene los datos que TRABAJ: DATA 4»
se pretenden eliminar. Presionar « ID-PTO: 1 4k
[ENT] para trasladarse al [ENT] XIN 100.000 m
elemento ID-PTO, y mediante YIE : 100.000 m
“_* (0 usando la funcion H 90.000 m
BUSCAR) encontrar los datos que _
deben ser borrados BUSCAR|[BORRAR|[ANADIR|

EDITAR

Presionar [F2] (BORRAR) para
comenzar la funcién de borrado.
Aparece la pantalla indicada en el [F2]

BORRAR LA MEMORIA?
SEGURO?

CANCEY [ ] [ ][oK

Entonces la pantalla volvera a la
ventana previa del menu anterior.

[VER PTO CONOCIDO ]

TRABAJ DATA 4}
ID-PTO ; 14p
XIN 100.000 m
YIE : 100.000 m

H 90.000 m
BUSCAR| BORRAR| |ANADIR]

EDITAR|




6.3.DATOS DE MEDICION

Los datos de medicidon estan disponibles en la memoria interna y pueden ser
buscados y mostrados en pantalla. Parte de ellos pueden también ser
borrados.

6.3.1.VER DATOS MEDIDOS

Ver los datos medidos esta basado en la unidad de medicion de la
estacion en el trabajo seleccionado. El usuario puede ver un punto o todos ellos
(“*") sobre una estacibnamiento en determinado trabajo; o un determinado ID-
PTO o todos los datos medidos de todos los estacionamientos (“*”) en la
memoria interna.

6.3.1.1.Ver los puntos medidos en el trabajo

Confirmar el ambito de busqueda primero: por ejemplo, todos los puntos
medidos desde un estacionamiento en un trabajo determinado. Tomaremos
“ver todos los puntos” en un trabajo como ejemplo.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[ADMIN DATOS | 1/2 V¥

En el meni ADMIN DATOS,

presionar [F3] para entrar en la [F3] F1 TRABAJOS 1)

funcién de PTs MEDIDOS. F2 PTs CONOCIDOS )
F3 PTs MEDIDOS 3)
F4 CODIGOS 4

FL|[F2 ]| F3

El trabajo visualizado por defecto . [VER MEDICIONES ]

en el sistema es el trabajo actual. {:}

Para examinar otros datos {:}» TRABAJ: STONEX 4k
. *

medidos utilzar los cursores @ [ENT] ggMBBURSEéAR PUNTO

para trasladarse al elemento F4 VER MEDICIONES

trabajo y entonces presionar LG

para seleccionar el trabajo que se 1]

desea examinar. Se muestra en
pantalla la ventana adjunta a la
derecha. Al finalizar, presionar

[ENT] .
El &mbito de examen por defecto [VER MEDICIONES ]
es este sistema son todos los
estacionamientos en el trabajo TRABAJ: STONEX 4k
(“*"), como muestra el gréafico de la NOMBRE: *
derecha. Por lo tanto, para ver los F3 PTs MEDIDOS
datos medidos en el trabajo F4 VER MEDICIONES
presionar [F4] (VER).

N
Se muestra en varias pantallas [VISTA] 14bw
informacién de mediciones,
empezando con los primeros Tipo: PARA.SISTEMA
datos en el trabajo. El “1” en la FECHA: 2006.08.22
esquina superior derecha HORA: 14:44:12

representa que este punto es el
primero en el trabajo. *1)*3)

[ 1 [ 1 ]BUsScAR




A:

Presionar el boton [PAGE] para
mostrar en pantalla otras paginas
de este dato.

B:

Presionar *_* para mostrar en
pantalla todos los datos del
trabajo uno por uno.

A:lr a la siguiente pagina:

L L

EDM TIPO: IR
Modo EDM: Fine[S]
TipoPris: Prism
PRISMA: -30mm
[ ] 1 ][BUscaR
B:Ir a otros datos
[VISTA] 24bw
Tipo : BASE SISTEMA
NOMBRE : OCcC1
Alnst : 1.000 m
FECHA : 2006.08.22
HORA : 14:44:52

[1 ][] BuscAR

Presionar [F4] (BUSCAR) para
volver al menu VER
MEDICIONES.

Para volver al meni ADMIN
DATQOS, presionar [ESC].

[VER MEDICIONES ]

TRABAJ: STONEXAM
NOMBRE: *
F3 BUSCAR PUNTO

F4 VER MEDICIONES

[] ] [io-PTO] VER

*1) Los primeros datos del documento general de trabajo, se muestran en pantalla con la

siguiente informacion: Datos de generacion de trabajo, tipo de prisma, EDM, etc.
*2) 4¥ Indicara que el usuario puede usar los cursores « para mostrar en pantalla cada dato

del trabajo

*3) V,#,A Estos simbolos indican que todavia existen mas paginas asociadas a este dato, y
pueden mostrarse en pantalla presionando el botén [PAGE].




6.3.1.2.Ver el ID-PTO de los puntos designados en el trabajo

Explicacion del comienzo de la busqueda del punto. La estacion total
STS2/5(R) proporciona la funcion de busqueda basada en la toma de medidas
de la estacion en la condicion de buscar. Primero de debe determinar el
ambito de busqueda: Podria ser un ID-PTO de una estacion en el trabajo o
todos los datos medidos nombrados con este ID-PTO (“*”) en el trabajo. Por lo
tanto, durante la operacion, el usuario puede introducir el ID-PTO de los
puntos o utilizar el genérico**”.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
En el menu VER MEDICIONES [VER MEDICIONES ]
presionar los cursores LG para
seleccionar el nombre del trabajo y L TRABAJ: STONEX 4k
presionar [ENT] para trasladarse a NOMBRE: *
la siguiente area de introduccion. F3 BUSCAR PUNTO
F4 VER MEDICIONES
[1 [ ][ib-PTO
Todas las condiciones de A:
bldsqueda estan basadas en las [VER MEDICIONES ]
premisas de la estacion. De forma
que el nombre a introducir aqui TRABAJ: STONEX 4k
puede ser el ID-PTO concreto o NOMBRE: OCC1
genérico “*".*1) F3 BUSCAR PUNTO
A F4 VER MEDICIONES
El sistema presenta por defecto el
punto genérico “*". [ ] [ 1[p-PTO] [VER
B:
B:
Introducir un ID-PTO concreto y
presionar [ENT]. [VER MEDICIONES ]
TRABAJ: STONEX 4k
NOMBRE: OcCcC1
F3 BUSCAR PUNTO
F4 VER MEDICIONES
[ 1 [ ][b-PTO] [VER
[BUSQUEDA ]
Presionar [F3] (ID-PTO) en el
cuadro de didlogo de introduccion. [F3]
ID-PTO: g
ATRAS [ ] [ ] .




Introducir el ID-PTO que se desea A:

buscar. Puede ser un ID-PTO [BUSQUEDA ]

concreto 0 uno genérico “*”.

A:

El sistema por defecto mostrara el ID-PTO: *

genérico “*”, lo que implicara que
el ambito de busqueda son todos

los puntos medidos fijados en este ][] D
momento, presionar [ENT] para

comenzar la busqueda. B:

B: [BUSQUEDA ]

Introducir un ID-PTO concreto, y
presionar [ENT].
ID-PTO: 1

aTRAS [ [ []

Se muestra en pantalla el A:

resultado de blsqueda que [VISTA] 14hw
depende del nombre del trabajo Tipo : Station Measure
establecido, nombre del NOMBRE : OcCcC1
estacionamiento y del ID-PTO. Alnst: 1.000 m
*2)~*3). FECHA: 2006.08.22
A:Si el ID-PTO que cumple las HORA: 14:44:52

condiciones de blisqueda ha sido [ ][ ][ ]BUSCAR
encontrado, se muestra en 5

pantalla segun la secuencia de

guardados%evios. Presionar los [VER MEDICIONES ]

cursores *_* para verlos uno por
uno.

B:Si no se encuentra el ID-PTO
que cumple las condiciones
impuestas, vuelve al menu
principal VER MEDICIONES

TRABAJ: STONEX 4¥
NOMBRE: *

F3 BUSCAR PUNTO

F4 VER MEDICIONES

[ ][ ]lhb-PTO]| VER

[VER MEDICIONES ]

Presionar [F4] (VER) para volver al TRABAJ: STONEX 4k
menu VER MEDICIONES. NOMBRE: *
Para volver al mentu ADMIN F3 BUSCAR PUNTO
DATOS, presionar [ESC]. F4 VER MEDICIONES

[] [ ][i>-PTO] VER

*1) Ya que ambos nombre de trabajo y el ID-PTO concreto o genérico, una explicacion sobre
varios resultados combinados de busqueda se proporcionan aqui. Todos los resultados de
busqueda estan basados en las premisas establecidas del nombre de trabajo seleccionado:
Estacionamiento (ID-PTO concreto) + ID-PTO(ID-PTO concreto): El resultado de la busqueda
son los datos medidos reconocidos por el nombre de este ID-PTO sobre una determinado

trabajo. Si existen mas datos podra mostrarlos mediante los cursores ‘{:}*.

Estacionamiento (“*")+ID-PTO(ID-PTO concreto):El resultado de la busqueda son todos los

datos medidos codificados con este ID-PTO en todas las mediciones de este trabajo. Presionar

los cursores ** para observarlos uno por uno.

Medicion (ID-PTO concreto)+ID-PTO(“*"):El resultado de la busqueda son todos los puntos

representativos de un determinado estaciénamiento. Presionar ‘{:}’ para verlos uno por uno.

*2) 4F Indica que puede mostrarse en pantalla cada del trabajo a través de las teclas de

navegacion ‘{Ej)"

*3)V, #, A Indica que este dato tiene mas informacion en otras paginas y puede mostrase en
pantalla presionando [PAGE].




6.3.2.BORRADO DE DATOS MEDIDOS

Los datos invalidos o repetidos pueden ser borrados. Solo los datos de puntos
de medicién pueden ser borrados. Los datos de estacibnamientos, orientacion,
puntos objetivo de ejes, no pueden ser borrados.

[VISTA] 14bw

Tipo : Measure
Después de encontrar los datos del [F1] ID-PTO: 2008
punto medido que se quieres HZ 225°52'21"
eliminar, presionar [F1] (BORRAR). \VARS 96°50'11"

FECHA : 2006.08.22

HORA : 14:44:52

BORRAR [ ][ ] BUSCAR

[BUSQUEDA | dbw

TIPO: Result Tie Distancia
Los datos han sido borrados, la ID-PTO 1: 2008
pantalla muestra el dato siguiente. ID-PTO 2: 2009

\% 4.3%

Nl 12.769 m

Al 0.551 m

[ 1 [__1[__][BuscaR




6.4.CODIFICACION

Aqui, puede lanzar funciones de codificaciones de nuevo establecimiento,

buscar y borrar cédigos de la base de datos.

6.4.1. INSTRUCCIONES DE INTRODUCCION DE CODIGOS

El codigo en la base de datos de codigos puede introducirse manualmente
o ser creado mediante el software de comunicacién proporcionado por

STONEX.

Cada cdédigo tiene un elemento de explicacion y un maximo de 8 atributos

gue no tienen mas de 16 caracteres.

[INTRO CODIGO ]1/2

CODIGOS: NrO1
DESCR: BOARDLINE
Infol: Nr.12

Info2: 12.54

Info3: -

Info4: -

VER[ ] | | [GRABAR

CODIGOS GSI

CODIGOS: Nombre del codigo

DESCR: Descripcion.

Infol: Informacién editable que contiene mas contenido

Info8: Mas lineas de informaciéon adicional.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[ADMIN DATOS ]1/2 v
En el ment ADMIN DATOS,
presionar [F4] para entrar en la [F4] F1 TRABAJ (1)
funcion de codigos. F2 PTs CONOCIDOS 2)
F3 PTs MEDIDOS ?)
F4 CODIGOS (4)
[F1] [F2][F3]
[VER/BORR CODIGO ]1/2 v
El cuadro de didlogo BUSCAR: *
VER/BORR CODIGO, [F1] CODIGOS: 1 4k
presionar [F1] (NUEVO) para DESCR: = e e eee
comenzar la funcién de Infol: = e e e
introduccion. 1 e —
Info3: e -
[NUEVO| [ | [ |/BORRAR
[ INTRO CODIGO ]1/2 v
Introducir el codigo y la CODIGOS: NO1
informacién pertinente como DESCR: TREE
muestra el grafico adjunto a la Infol : N123
derecha. Info2 : e e ee-
Info3: e
Infod: -
[VER][ ][] [GRABAR




Al finalizar la introduccién, [ INTRO CODIGO ]1/2 v
presionar [F4] para almacenar CODIGOS:  eem e eem
los cadigos. El procedimiento DESCR: = e e eee
permite introducir otros Infol: = e e e
cadigos, los datos guardados Info2 : e e e
seran afiadidos a continuacion Info3: e e eee
de los cadigos ya existentes en Infod : 0 e e
el fichero. [VER][ ][] [GRABAR
[GRABAR] Para grabar datos
[VER] El cuadro de dialogo aparece.
6.4.2.VER CODIGOS
PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[ADMIN DATOS ]1/2 v
En el menta ADMIN DATOS,
presionar [F4] para entrar en la [F4] F1 TRABAJ (1)
funcion de cédigos. F2 PTs CONOCIDOS 2)
F3 PTs MEDIDOS 3)
F4 CODIGOS 4)
A:
A [VER/BORR CODIGO ]1/2 v
Presionar los cursores *.* para BUSCAR: *
buscar los cédigos. Se mostraran CODIGOS: 14k
en pantalla uno por uno. DESCR: - -
Infol: - -
B: . Info2: -
Presionar ¥ para trasladarse al ] |:|
elemento de busqueda. Introducir
el nombre del codigo para ser B
buscado (o genérico “*"), y -
presionar [ENT]. [VER/BORR CODIGO ]1/2 v
BUSCAR: PATH
CODIGOS: 14k
DESCR: - -
Inffol: e
Info2: e -
Info3: - -

INSERT|[BORRAR] [LIMPIA
NUMERO|




A.

[VER/BORR CODIGO ]1/2

A: v
Los resultados de la blusqueda son BUSCAR: PATH
mostrado en el elemento CODIGOS: PATH4K
CODIGOS y quedan resaltados DESCR NO1
mediante el cursor. Si hay varios Infol : 2.36
cadigos con el mismo nombre, se Infol: = e e -
muestran en pantalla uno por uno Infol: = e e ee-
presionando *2». 1]
B:
Si se introduce un genérico “*”, B:
empezard mostrando en pantalla [VER/BORR CODIGO ]1/2 v
desde el primer dato en el fichero. BUSCAR: *
Presionar para mostrar en CODIGOS 14b
pantalla todos los cédigos en el DESCR : = -
fichero uno por uno. Infol: -
C: Infol: -
Si al introducir el cédigo no existe Infol: - -
en el fichero, el elemento L]
aparecera en blanco. El cursor
permanece en el elemento C:
BUSCAR y el usuario puede [VER/BORR CODIGO ]1/2 v
continuar introduciendo cédigos BUSCAR: TREE
para su busqueda. CODIGOS  mm e em- 4
DESCR: = -
Infol: -
Infol: -
Infol: =~ - -
1
[ADMIN DATOS ]1/2 v
Presionar [ESC] para volver al F1 TRABAJ (1)
menu ADMIN DATOS. F2 PTs CONOCIDOS 2)
F3 PTs MEDIDOS (©)]
F4 CODIGOS 4

1] [F2][F=) [FA




6.4.3 Borrado de codigos

PASOS OPERATIVOS

OPERACION

Una vez en el cuadro de didlogo
de funcion de cédigos, presionar
directamente*t_* para buscar.
Los cadigos en el documento se
mostraran en pantalla uno por
uno.

B:

o
Presionar O para trasladarse al
elemento buscar e introducir el

nombre del codigo que de desea
eliminar, y presionar ENT].

PANTALLA
A:

[VER/BORR CODIGO ]1/2 ¥
BUSCAR: *
CODIGOS . 14k
DESCR : -

Infol : ----

Infol : ----

Infol :

NUEVO | [ ][ | BORRAR|
B.

[VER/BORR CODIGO ]1/2 v
BUSCAR: PATH
CODIGOS: 14b
DESCR: —

Infol : -—--

Infol : -—--

Infol :
INSERT| BORRAR] [LIMPIA] [NUMERQ]

— A

Cuando se haya localizado el
codigo a eliminar, presionar [F4]
(BORRAR).

A:Si el codigo que se desea borrar
ha sido encontrado mediante los

cursores *_.*, entonces una vez
borrado se mostrara en pantalla la
informacién del siguiente codigo.
B:

Si el codigo para borrar ha sido
encontrado a través de la
introduccion del nombre del
caodigo, entonces una vez el
caodigo haya sido borrado, en la
zona resaltada negra no
aparecera ninguno (si existen
varios cédigos con el mismo
nombre, la informacion del
siguiente cédigo se muestra en
pantalla.)

A.

[VER/BORR CODIGO ] 1/2 v
BUSCAR: *
CODIGOS: FANCE 4}k
DESCR :

Infol : -

Infol :

Infol :

NUEVOl [ | [ ] BORRAR

B

[VER/BORR CODIGO ]1/2 v
BUSCAR: PATH
CODIGOS : Ak
DESCR :

Infol :

Infol :

Infol : .

NUEvVO] [ ][] BORRAR




6.5.INICIALIZACION DE LA MEMORIA INTERNA

Borrar trabajos, las areas de datos de un trabajo o todos los datos.

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[ADMIN DATOS ]1/2 v
[PAGE] F1 TRABAJ (1)

En el ment ADMIN DATOS, [F1] F2 PTs CONOCIDOS 2)
presionar el botén [PAGE] para F3 PTs MEDIDOS )
mostrar en pantalla la pagina 2, y F4 CODIGOS (4)
presionar [F1] para entrar en el [F1][F2][F3]
dialogo de la funcion BORRAR.

[ADMIN DATOS T ]2/2 A
F1 BORRAR 5)
F2 ESTADO (6)
el ]
Presionar *_* para seleccionar el [INICIALIZACION ]
trabajo que debe ser borrado,
presionar [ENT] para trasladarse al
elemento datos. Presionar TRABAJ: 1 4k
‘{:}’para seleccionar los tipos de DATOS: MEAS VAL 4¥
datos que se desea eliminar en el
trabajo. (Trabajo, valores de
medicién, y punto conocido son [ToDO/ [ ][ | BORRAR
seleccionables.)
Presionar [F4] (BORRAR). El [INICIALIZACION ]
programa muestra la pantalla
adjunta a la derecha.
Para cancelar el borrado, BORRAR LA MEMORIA?
presionar [F1] para volver al menu SEGURO?
BORRAR, el usuario puede
seleccionar el trabajo y los datos
para ser borrados.
Presionar [OK], este dato ha sido canced[ ][] @

borrado. El programa vuelve al
menu INICIALIZACION.
*1)[BORRAR] Borra los datos seleccionados.

[TODO] Borra todos los datos de la memoria interna. La eliminacion sera permanente.

s

Después del borrado, los datos no pueden ser recuperados, por lo tanto,
antes de ejecutar la operacion, asegurese de que los datos utiles han sido
descargados o almacenados.



6.6. ESTADISTICAS DE MEMORIA

Muestra en pantalla la informacion referente a la memoria:
-La cantidad de puntos conocidos almacenados.
-La cantidad de datos bloqueados grabados (puntos de medicion,

cadigos, etc. )

-La cantidad de trabajos que pueden ser usados o todavia no estan

determinados

PASOS OPERATIVOS OPERACION PANTALLA
[ADMIN DATOS ]1/2 v
F1 TRABAJ (1)
F2 PTs CONOCIDOS 2)
En el ment ADMIN DATOS, |:3 PTs MEDIDOS (3)
presionar [PAGE] para mostrar en [PAGE] CODIGOS
pantalla la pagina 2, y presionar [F2] | F1|[F2 ][ F3] -
[F2] para entrar en el didlogo de la
funcion ESTADO. [ADMIN DATOS 12/2 A
F1 BORRAR (5)
F2 ESTADO (6)

F1 F2

Muestra en pantalla la informacion
de la memoria interna. Presionar
“_Para mostrar en pantalla
informacién de cada trabajo uno
por uno

[DATOS DE MEMORIA ]

Presionar [F4] (OK) o [ESC] para
volver a la pagina 2 del menu
ADMIN DATOS.

TRABAJ: 54k
Orients: 63 PtConocs:
201

Registrs: 428
Trabajos:

[ ][ 1[ ]][oK

[ADMIN DATOS ]2/2 A
F1 BORRAR (5)

F2 ESTADO (6)

N I




7. PARAMETROS DE COMUNICACION

Para transferir datos entre el ordenador y el instrumento, se deben
configurar los parametros de comunicacion.

[PARAMETROS COM ]

BAUDIOS: 19200 4k
BITS: 7 4k
PARIDAD : None 4¢
MARCAFIN: CR/LF 4F
STOPBITS: 1

C | [ 1 [IMPONE

RANGO DE BAUDIOS: Los rangos de baudios que pueden seleccionarse son
los siguientes: 1200, 2400, 4800, 9600, 19200, 38400, 57600, y 115200 [BIT
/ISEGUNDQ].

BITS:

7 Los datos seran transmitidos en formato 7 bits. La paridad se
configura como 7 bits automaticamente.

8 Los datos seran transmitidos en formato 8 bits. La paridad se
configura como ninguna automaticamente.

PARIDAD:
Par Chequeo par
Impar Chequeo impar
NingunoNo verifica ninguno (Si la configuracion de datos es 8 bits)

MARCAFIN:
CR/LF Transporte de retorno y linea de alimentacion
CR Transporte de retorno

STOPBITS: 1
Fijadoen 1

| PASOS OPERATIVOS | OPERACION | PANTALLA




En [MENU], presionar [PAGE]

[Menu ]2/2 A

para muestra en pantalla la pagina [PAGE] F1 AJUSTES (5)
2,y presionar [IfZ] para entrar en [F2] F2 PARAMETROS COM (6)
el cuadro de dialogo de F3 TRANSFERIR DATOS (7)
configuracién de los pardmetros F4 INFO SISTEMA (8)
de comunicacion. | F1 | | F2 | | F3 | | F4 |
En el cuadro de didlogo [PARAMETROS COM ]
configuracion de los parametros BAUDIOS: 19200 4
de comunicacion, presionar o BITS: 7 Ar
“{:}’para seleccionar cada PARIDAD : None 4#
elemento. Y presionar o MARCAFIN: CRILF 4b
para cambiar la seleccion STOPBITS: 1
convenientemente.
IMPONE]
e ________________________ o
[PARAMETROS COM ]
Después de configurar un [ENT] BAUDIOS: 96004
parametro, presionar [ENT] para + BITS: 7 4
trasladarse al siguiente elemento. o PARIDAD: None 4k
Fijar el resto de los parametros de + MARCAFIN: CR/LF 4¢
manera analoga. [ENT] STOPBITS: 1
[ 1] ] [IMPONE.
[MENU ]2/2 A
Después de configurar todos los
pardmetros, presionar [F4] F1 AJUSTES (5)

(IMPONE) para almacenar la
configuracién y volver al menu
principal

F2 PARAMETROS COM  (6)
F3 TRANSFERIR DATOS  (7)
F4 INFO SISTEMA (8)

LR | [ F2] | Fa] | Fa]




8. TRANSFERENCIA DE DATOS

8.1.INSTALACION DEL SOFTWARE

Inserte el CD que viene con la estacion y busque la carpeta StoneX
Survey-Download Data.

Entre en la carpeta y ejecute el archivo Set Up

Siga las instrucciones que se van mostrando en pantalla para la

instalacion.

Caso de usar un cable USB, por favor instale los drivers (ver carpeta
USB Cable Installation Manual and Drivers donde encontrard el driver y un
manual de como instalarlo). Si usa puerto COM, simplemente elija el nimero
de puerto correspondiente.

Cuando ejecutamos el programa, esta es la pantalla principal:

-

[rata Exchange Manager

Coordinate Editor

Codelizt Manager

Road Line Editor

TO
DXF

Gsi To Dxf

Vemos cinco opciones posibles:

Data Exchange Manager:. para pasar archivos de la
estacion al PC y viceversa simplemente arrastrandolos

Coordinate Editor: para editar las coordenadas de los
puntos (para mas informacién, ver Apendice A)

Codelist Manager: para generar listas de codigos y
enviarlas a la estacion para su uso (para mas
informacion, ver Apendice A)

Road Line Editor: para definir los ejes en el ordenador
antes de enviarlos a la estacion (para mas informacion,
ver Apendice A)

Gsi to DXF: esta aplicacion no se usa ya que en el CD
podrd podra encontrar una pequefa aplicacion (PD para
PC) mas potente para la gestion y cambio de formatos,

asi como el uso del cédigo o no.



8.2. CONFIGURACION DEL PUERTO Y CONEXION
- En la estacion
Vamos a:

- Botén Menu
- Botdn Page
- F2 Comunicacioén

Y configuramos usando las flechas:

- BAUDIOS: 19200

- BITS: 8

- PARIDAD: NING

-  MARCAFIN: CR/LF
- STOPBITS: 1

- En el ordenador

Tras entrar en Data Exchange Manager buscamos Options/Port Setting.
Dejamos las configuraciones por defecto, excepto el puerto, que
elegimos el que corresponda en nuestro ordenador:

Communication settings

Communication Settings |

Current Selection

Part: COM1 =

Iristrure 5T502/05 -

Settings 1
Baudrate: m Diatabits: m
Parity ’m Endrnark: m
Stopbits: ’ﬁ

0K | CANCEL




8.2.3.Conexion

Tras conectar el cable, abrimos el software y elegimos Data Exchange
Manager y pinchamos en el simbolo + a la izquierda del nombre de nuestro
puerto (si hemos desconfigurado los parametros del puerto, poner los
correctos)

F:

E7 StoneX Data Exchange Manager |:||§|E|
File Wiew Options Help

X B A2 Filter [ files =) ~|

Vemos esta imagen mientras conecta

Initiating Conmmunication

Flease wait...

Tras esto, simplemente usar el ordenador para gestionar la memoria
como un explorador.

[+ Codelists
-3 Jobs
(] Formats
¥ (3] RoadHals
[#-{_] Roadvals
P Com?
#-P_ Coms




8.3.CARGA Y DESCARGA DE DATOS

cargar

Cada trabajo tiene dos archivos: Fixpoints y Measurement Data. Para
datos modificaremos el archivo Fixpoints y para descargar,

descargaremos desde Measurement Data

7 StoneX Data Exchange Manager

File Wiew Options Help

X B W
BCOM1 C:h
= Z__ COML: STS2R O0O N e = Rail}
+- (] Codelists - {2) Dt}
=1L Jobs

—-(2 Job 1: DEFALLT
Fixpoints: 0 Blocks
Measurement Data: 17 Blocks
(2 Job 2: <empty=
=

+
+

Usaremos siempre el formato .GSI. Esta es la descripcion con un
ejemplo:

*110001+0000000000000001 21.034+0000000014301010
22.034+0000000009054140 31..00+0000000000002004
81..00+0000000000001205 82..00-0000000000001601 83..00-
0000000000004032 87..10+0000000000005000

*110002+0000000000000002 21.034+0000000017510540
22.034+0000000008523530 31..00+0000000000014397
81..00+0000000000001205 82..00-0000000000014300 83..00-
0000000000002845 87..10+0000000000005000

GSI-ID
11 ID-PTO
21 ANGULO HORIZONTAL
22 ANGULO VERTICAL
31 DISTANCIA GEOMETRICA
32 DISTANCIA HORIZONTAL
33 DIFERENCIA DE ALTURAS
41-49 CODIGOS Y ATRIBUTOS
51 PPM (mm)
58 CONSTANTE PRISMA
81-83 (XY, H) PUNTO
84-86 (X, Y, H) ESTACION
87 ALTURA PRISMA
88 ALTURA INSTRUMENTO

Una vez tenemos el archivo .GSI, abrimos la aplicacion “PD para PC” para
crear un DXF o un TXT



9.INFORMACION DEL SISTEMA

Muestra en pantalla informacion atil y permite fijar FECHA / HORA.

[INFO DEL SISTEMA]
BATERIA: 80%
FECHA : 30.07.2007
HORA : 10:14:48
VERSION: 07.07.26
TIPO : STS2R
NUMERO:  wmo e oe-
FECHA|HORA| [FORMAT| [ |

-‘BATERIA

Estado de energia de la bateria (por ejemplo 80%).
‘FECHA

Muestra en pantalla la fecha actual.
‘HORA

Muestra en pantalla la hora actual
‘VERSION

El software del instrumento podria tener diferentes versiones

dependiendo de aquellos paquetes que componen el software.
-TIPO

STS2R (por ejemplo)
‘NUMERO

Numero de serie de fabricacion para estaciones totales.
- Datos

Establecimiento de fecha y formato.

FUNCIONES:
- [FECHA: Para fijar la fecha

‘FORMAT: Selecciéon de los modos de muestra en pantalla de los datos,
existen 3 modos disponibles
-yy.mm.dd
- dd.mm.yy
- mm.dd.yy

‘FECHA: Introducir y mostrar en pantalla la fecha deacuerdo al formato
seleccionado

- [HORA]: Fijar la hora.
- [FORMAT]: Formato del sistema de la estacion total.



11.ESPECIFICACIONES

Distanciémetro

visible

- Tipo EDM ..............

- Muestra en pantalla (al menos) .................
- Tamafio del punto laser ...... ..

Laser rojo

eeen......COaXial
e dmm

................... aprox.7x14mm/ 20m (solo modo

sin prisma)
aprox. 10x20mm/ 50m
- Precision:
-Con prisma:
o Desviacion standard de ] L
Programa de medicién EDM L Tiempo por medicién
precision
Preciso 2+2ppm <1.8s
Rapido 3+2ppm <1.2s
Seguimiento 5+2ppm <0.8s
IR-tape 5+2ppm <1.2s
-Sin prisma:
- Desviacion standard de Tiempo por
Programa de mediciéon EDM A= o
precision medicion
Sin prisma, preciso 5+2ppm <1.2s
Sin prisma, seguimiento 10+2ppm <0.8s
- Rango
-Con prisma:
Condiciones atmosféricas Prisma standard Superficie reflectante
5km 1000m 300m
20km 4000m 800m
-Sin prisma:
o » No reflexion ( objetivo B )
Condiciones atmosféricas No reflexion (gris, 0.18)
blanco)
Objeto bajo luz solar elevada o en
o ) ) 160m 100m
condiciones de cielo muy brillante
Objeto en la sombra o con el cielo
. 200m 120m
cubierto




Otras especificaciones

STS2/2R STS5/5R STS7/7R

Distancia de Medicién
Rango de 1 prisma 2.4 Km 2.0 Km 2.0 Km
medicion Prisma 3.0 Km 2.6 Km 2.6 Km

triple
PANTALLA Max.:999999.999 m Min.:1m
Precision 2+2 ppm
Unidades m, pies(ft) seleccionable

Tiempo de medicion

Medicion Unica precisa: 3S
Seguimiento: 1S

Correccién metereolédgica

Introducciéon manual, Automatica

Refraccion de la tierra'y
correccion de la curvatura
terrestre

Introduccién manual, Automatica

Correccién de reflexion del
prisma

Introduccion manual, Auto correccion

Medicién de angulos

Método de medicidon

Continuo, Absoluto

Diametro del plato de medida 79mm
Lectura minima 1"/ 5"/10"Seleccionable
Precisién angular 2" | 5" 7"
Método de deteccion Horizontal: Dual Horizontal:Dual
Vertical:Dual Vertical: Single
Telescopio
Imagen Directa
Longitud de telescopio 154 mm
Apertura efectiva 45 mm (EDM 50 mm)
Aumentos 30x%
Campo de vision 1°30'
Enfoque minimo im
Resolucion 3"
Compensador Doble Eje
Sistema Deteccion electro liquida
Rango de compensacion +3'
Resolucion 1"
Nivel
Nivel tubular 30"/2 mm
Nivel esférico 10'/2 mm
Plomada 6ptica
Imagen Directo
Ampliacion 3x
Minimo enfoque 0.5m
Campo de vision 5°
PANTALLA
Tipo | Doble LCD iluminado alfanumérica
BATERIA INTERNA
Fuente Bateria recargable de Ni-H
Voltaje Corriente contindia 6V

Duracién en continuo

8 horas

Dimensiones y peso

Dimensiones

200x180x350 mm

Peso

5.8 Kg




APENDICE A: Usos software de descarga

- COORDINATE EDITOR: No se usa.

Coordinate Editor

Ememgm - CODELIST MANAGER: para generar listas de codigos y
enviarlas a la estacion

El usuario puede tener en memoria una lista de codigos creada desde el
ordenador.

Crear una nueva lista de coédigos:
e Abrir Stonex CodeEditer

e Vamos a File-New y le damos un nombre (en este caso damos el
nombre “1”)

# StoneX CodeEditer

0N options  Help
Open
Save
Savehs
Exit

=

Code Mame:

[

Author:

conce

e Tecleamos los cddigos y su acceso directo (el acceso directo es
el nimero que marcaremos si estamos usando el cédigo rapido,
siempre tiene que ser dos numeros)

# StoneX CodeEditer X .

File Cptions  Help

=031 Cade /Short Cut
1 |tree [1}}
2 road 02
3 |house 03
1

—1




e Podemos teclear mas propiedades en los codigos (atributos, pero
Nno es necesario)

# SraneX Cadelditer

| is 1 Attribute Name fwalt Vali
e

%4
o i e e o

=}
g
o
2 o B

e Ahora guardamos el archivo: Vamos a File-Save as, damos el
nombre y se guardara con la extension .crf
@

e Podemos arrastrar este archivo desde *“=="== y |3 |ista sera
cargada, eliminando la anterior

e En cualquier momento podemos abrir cualquier archivo .crf desde
el ordenador, para editarlo y volverlo a cargar en la estacion
(desde File-Open)

- ROAD LINE EDITOR: para definir los ejes en el ordenador y
reilieedic | €NVIArIOS a la estacion.

La estacion permite manejar ejes a un nivel sencillo. Se pueden teclear desde
la estacion, pero aqui explicaremos como crearlos desde el ordenador:

e Abrimos el Road Line Editor. Vemos una sub-ventana (en este
caso ROADED1) donde meteremos el eje en ASCII usando los
siguientes formatos:

l StoneX Road Editer
File Edit View Help

BRI

| B ROADEDT

e A: Formato de alineamiento horizontal



Se usa una linea por elemento, incluyendo una definicion inicial. Los
elementos usados pueden ser: punto, recta, arco y espiral (arco de
transicion). Estas son las codificaciones:

START PK, coordenada X, coordenada Y
STRAIGHT azimut, distancia

ARC radio, longitud arco

SPIRAL radio, longitud

PT E, N, radio, parametro Al, parametro A2

Ahora mostramos dos ejemplos usando las dos definiciones
diferentes:

Ejemplo 1: Definicidn por elementos

START 1000.000, 1100.000, 1050.000
STRAIGHT 25.0000, 48.420

SPIRAL 20.000, 20.000

ARC 20.000, 23.141

SPIRAL 20.000, 20.000

STRAIGHT 148.300, 54.679

Ejemplo 2: Definicion por puntos. Para ver los célculos que se
realizan internamente usando este método, lea el apéndice B.

START 1000.000, 1100.000, 1050.000
(equivale al PK de BP mas las coordenadas)
PT 1750.000, 1300.000, 100.000,80,80
(equivale a coordenadas de IP1, radio, Al, A2)
PT 1400.000, 1750.000, 200.000,0,0

(equivale a coordenadas de IP2, radio, Al, A2)
PT 2000.000, 1800.000

(equivale a EP)

EF
EC
{] IPZ .
E&Z
BC EEZ
F +IP1
EF EE1

EAL



Este es el resultado:

N=2000
gp B=1800

H=1867. 456m L i
E=1537. 92%9m RC ap=57 597 406
AR Length
=334, 648m
N=1444, 032m
N=1575. 0F2m Be E=1637. 976m
E=1536. 058 =
; e fa2 " Transition Cun]?ezugg%ﬁ
o et o EEZ
@=322° 07° 301
JRCLength_ g 51 3530
=74 03 166"
EE1
BP KAl \ Transition Churve Length
H=1100 m L1=tdm
E=1050 m M=1249, B7Z2m

E=1574, 553m

e B: Formato de alineamiento vertical

Introduzca datos de curvas verticales con este simple formato:
PK,cota,longitud del tramo

Para el primer y altimo punto, poner un 0 en la longitud del tramo.

Ejemplo:

1000.000, 50.000, 0.000
1300.000, 70.000, 300.000
1800.000, 70.000, 300.000
2300.000, 90.000, 0.000

TO - Gsi to DXF: esta aplicacion no se usa ya que en el CD
DXF podra podra encontrar una pequefia aplicacion (PD para
Gsi To Duf PC) mas potente para la gestion y cambio de formatos,

asi como el uso del cédigo o no.



APENDICE B: CALCULO ALINEACIONES DE EJES

El programa de replanteo de alineaciones de ejes permite la alineacioén de
elementos como las rectas, arcos o curvas de transicion.

NOTA:

1) Los datos de alineacion de ejes pueden ser cargados desde un ordenador o
manualmente.

2) Los datos de alineacion de ejes se gestionan mediante los PK.

La explicaciéon de como introducir los datos se muestra abajo:

ELEMENTOS PARAMETROS
Recta Azimut, Distancia
Curva de transicion | Radio, Longitud de curva de
transicion
Arco Radio, Longitud de arco
PT E, N, Radio, Al, A2
P
EC
1) IP2 .
EAZ
BC KEZ
i *IP1
EP KE1
KAl

En este caso, esta es a lista de lo que vamos a introducir:

Pt  Norte Este Radio Curva transicion A1 Curva de
transicion A2

(N) (E) (R)
BP 1100.000 1050.000
IP1 1300.000 1750.000 100.000 80.000 80.000
IP2 1750.000 1400.000 200.000 0.000 0.000

EP 2000.000 1800.000



* Introduccién desde la estacioén:
Ejemplo:

Para introducir los siguientes datos seleccionar DEFAULT en el menu
EJES

Presionar [ENT] y entonces presionar [F4] (PT), introducir los siguientes
datos:

* Introduccion desde el software de ordenador
Esto es lo copiariamos en el RoadLineEditor

START 0.000, 1050.000, 1100.000

PT 1750.000, 1300.000, 100.000, 80.000, 80.000
PT 1400.000, 1750.000, 200.000, 0.000, 0.000
PT 1800.000, 1800.000, 2000.000



CALCULO DE ALINEACION DE EJES USANDO EL FORMATO ANTERIOR

- Caélculo de longitud de curva de transicion

_AL
L1.2 R
L..: Longitud de clotoide
A, . Pardmetro de clotoide
R : Radio
L1:A2:8_02:64m LZ:&Z:8_OZ:64m
R 100 R 100
- Céalculo del &ngulo de deflexién
T= LZ
2N
=04 -032rad = grados = 0.32  1¥%=18°20106"
2-80 T
T1: T2

- Céalculo de coordenadas de transicion

6

2 4
N=A2r -+ T |
Var 10 216 9360 )

5 j/

3
T o " Zi
E - A il NP Gl §
"G 2 1320 75607

_en oay g (032 (0.32)° (0.32)
N =80-4/2-0.32 (1 0 + 16 9360 r)

0.01024 N 0.01048576 0.00107341824)
10 216 9360

= 64(1-0.01024 + 0.00004855 — 0.00000011)

=64 * 0.98981

=63.348

= 64(L—

o e 032 (032)° (0.32)° (0.32)
E=80-42-0.32 ( . o 1m0 Teea )
=64(0.10666667 —0.00078019 + 0.0000025 - 0)

=6.777

Este ejemplo es simétrico a la transicion de clotoide
N1=N2, E1=E2



Céalculo del valor AR

AR =E —-R(1-cos7)
AR =6.777 —100(1—-cos18 °20'06")
=1.700

Transicién clotoide simétrica AR,=AR,

Calculo de coordenadas de transicion de clotoide

N.=N-Rsinz  _g3 348 100sin18°20'06"=31.891
Transicién clotoide simétrica Nm =N

Céalculo de distancia tangencial

D.=R tan(%) +AR,cosec(LA) —AR,cot(LA)+ N,

LA=+111°55'47", cosec:_i , cot:i
sin tan

D, =100 * tan(111°55'47"/ 2) +1.7(1 / sin111°55'47")

~1.7(1/ tan 111°55'47") +31.891
=148.06015 + 1.8326 + 0.6844 +31.891

=182.468
D.=D.

Céalculo de la coordenada KA1

1= Nipr— D1 COS e,
Ewa=Ewr— Dl'SinOtl

Azimut desde BP alP1 = ,,=74°03'16.6"
Nw = 1300 -182.468 * cos 74°03'16.6"=1249.872 m

E..— 1750-182.468 * sin 74°03'16.6"=1574.553 m

Céalculo de longitud de arco

L=R(LA-7,+17,)
=R (111°55'47"-2 * 18°20'06")

=100(75°15'35" )
180
=131.353 m



- Caélculo de la coordenada KA2

2= Np— D, COSer,
Ex:=Ewr— Dz'Sinaz

Azimut desde IP1alP2 = (,=322°07'30.1"
Nw.= 1300 —(-182.468) * cos 322°07'30.1"= 1444.032 m
Ew,= 1750 —(-182.468) * sin 322°07'30.1"= 1637.976 m

- Cé&lculo de coordenadas BC, EC la cual es ARC (IP1,IP2.EP)

Longitud de arco CL=R-IA
IA= 95°52'11"

CL=200 * 95°52'11"* -~ =334.648 m
180

TL = R~tan(%) 200 * tan(95°52'11"/ 2) =221.615 m



Cada coordenada se computa de la siguiente forma :

Ne =N |P2_TL'COSC¥2
Es = E|P2_TL'Sina2
=N |P2_TL'COSC¥3

EC —

Ee= E|P2_TL'Sina3

(Azimut desde IP1 a IP2) = 322°07'30.1"
(Azimut desde IP2 a EP) =57°59'40.6"

(%)
s

N..=1750 - 221.615 * c0s322°07'30.1" =1575.068 m
E.. = 1400 - 221.615 * sin322°07'30.1" =1536.058 m
N.. = 1750 —(-221.615) * c0s57°59'40.6"=1867.456 m
E.. - 1400 —(-221.615) * sin57°59'40.6"=1587.929 m

Los resultados se muestran a continuacion graficamente:
N=2000
gp F=1800

N=1367. 456m .y .
E=1587. 92%m 0 aa= 37" 390 408
ARC Length
=334, 643m
N=1444. 032m
N=1575. 068m e E=1657. 9TEm
FIOSE. Hen /' KAZ/ Transition CUI‘IFezL;rE?g%ﬁ
P “ EEZ
ap=322° 07" 301
JRCLengh_y =) 353m
& =T4" 03" 168"
EE1
I3 E&l \ Transition Curve Length
N=1100 m L1=64m
F=1050 m N=1249. 8T2m

E=1574, 553m

Célculo de la longitud de linea recta:

BP-KA1=/(1249.872-1100.000)’ + (1574.553-1050)' =545.543 m

Linea recta KA2-BC = /(1575.068-1444.032) + (1536.058—1637.976)' =166.005

m
Linea recta EC-EP = |/(2000-1867.456) + (1800-1587.929)" = 250.084 m




RESULTADOS

Coordenadas del punto inicial (BP)
N 1100.000 m
E 1050.000 m

Linea recta (entre BP y KA1)
Azimut 74°03'16.6"
Distancia 545.543 m

Clotoide transicidon (entre KA1y KE1)
Radio -100 m (el signo “-” es girando a la izquierda hacia el punto final)
Longitud 64 m

Arco (entre KE1 y KE2)
Radio -100 m (el signo “-” es girando a la izquierda hacia el punto final)
Longitud 131.354 m

Clotoide transicion (Entre KE2 y KA2)
Radio -100 m (el signo “-” es girando a la izquierda hacia el punto final)
Longitud 64 m

Linea recta (entre KA2 y BC)
Azimut 322°07'30.1"
Distancia  166.004 m

Arco (entre BCy EC)
Radio 200 (sin signo es girando a la derecha hacia el punto final)
Longitud  334.648 m

Linea recta (entre EC y EP)
Azimut 57°59'40.6"
Distancia  250.084 m



